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16 yaşındaki Elif Tuana Torun…
Türkiye, onun ismini CHP’li Görele 

Belediye Başkanı Hasbi Dede’nin sosyal 
medya üzerinden yaptığı taciz iddialarıyla 
duymuştu. Genç yaşta böyle bir travma 
yaşayan Elif, psikolojik destek alarak 
hayata tutunmaya çalışırken, çok şüpheli 
bir trafik kazası sonucu hayatını kaybetti.

Cemal Süreya “Her ölüm erken 
ölümdür.” Der ama her çocuk ve genç 
ölümü, vicdan sahibi herkesi derinden 
etkilediği gibi beni de derinden sars-
maktadır. Öldürülen, dövülen, tacize ve 
tecavüze uğrayan her çocukla ilgili bir 
yazar olarak sorumluluk hissediyor; 
onların hakkını korumak, savunmak ve 
adaletin sağlanması için hassasiyet gös-
termeye çalışıyorum.

Mattia Ahmet Minguzzi, Hakan Çakır, 
Atlas Çağlayan, Rojin Kabaiş, Narin Güran, 
Leyla Aydemir ve daha niceleri… Haya-
tını kaybetmiş ve kötü insanların elinde 
mağdur edilmiş çocuklar hakkında da bu 
sorumluluk ve hassasiyeti göstermiş bir 
yazarım.

Giresun’da meydana gelen şüpheli tra-
fik kazası sonrası hayatını kaybeden 16 
yaşındaki Tuana Elif Torun konusunda da 
topluma karşı duyduğum sorumluluğun 
altını çizmek istiyorum.

Zira CHP’li Görele Belediye Başkanı 
Hasbi Dede hakkında ortaya atılan taciz 
iddialarının ardından, belediye başkanı-
nın yakın çevresiyle ilişkili olduğu öne 
sürülen bir kişinin kullandığı aracın Elif’e 
çarpması sonucu hayatını kaybetmesi, 
olayın tüm yönleriyle ve titizlikle incelen-
mesini gerekli kılmaktadır.

Tuana Elif Torun’un babasının sözleri, 
hepimizi derinden etkiledi:

“O benim iki gözüm. Ben onu hep 
‘Gözümün nuru’ diye sevdim. O yüzden 
gözü haricinde bütün organlarını 
 kullanabilirler.”

Hayatta iken Tuana Elif, babasının iki 
gözüydü. Şimdi, bu şüpheli ölümü sonrası 
bizler toplum olarak onun iki gözü olmalı; 
ruhunu şad etmek, uğradığı tacizin ve 
yaşadığı bu acı olayın takipçisi olmak için 
sorumluluk almalıyız.

Bu olay üzerindeki sis perdesi her yö-
nüyle kaldırılmalıdır. Hayatta iken taciz 
edilen bir çocuğun, ölümü de şüpheli ise, 
herkes üzerine düşen sorumluluğu ala-
rak olayı yargı boyutunda en ince ayrın-
tısına kadar takip etmelidir. Bizler de bir 
yazar ve bir baba yüreği sorumluluğuyla 
Elif’in akıbetinin takipçisi olacağız.

Yüce Allah, Elif’in mezarını nurla dol-
dursun. “Gözünün nuru”nu kaybetmiş 
ailesine de sabır ve başsağlığı diliyorum.
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Rum tarafında EOKA yeniden hortladı
TÜRK ASKERINI GÖRÜNCE 
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Karadeniz’in, geçmişte ve günümüzde 
geniş çaplı bir çatışma alanına dönüş-

mediğini kaydeden MSB kaynakları açık-
lamada, “Karadeniz’de artan güvenlik 
risklerine rağmen ülkemiz, bölgedeki is-
tikrarın korunması yönündeki tutumunu 
sürdürmektedir. Türkiye, bölgesel güven-
lik mimarisinin korunmasında aktif rol 
üstlenmektedir” ifadeleri kullanıldı.  l 09
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Trump, Beyaz Saray’da yaptığı 
“Ulusa Sesleniş” konuşmasında, 

İran’a yönelik ‘Destansı Öfke Ope-
rasyonu’nuyla hedeflerin çoğuna 
ulaştıklarını söyledi. İran’ı ‘Taş 
Devri’ne geri göndereceklerini 
kaydeden Trump, “Eğer bir anlaş-
ma sağlanamazsa elektrik sant-
rallerinin her birini vuracağız” 
dedi. Trump, İran’ın petrol tesisle-
rini vurma isteklerini ise ‘son bir 
şans veriyoruz’ ifadesiyle bir süre-
liğine ertelediklerini duyurdu.

ABD’nin, Rusya ve Suudi Ara-
bistan’ın toplamından daha fazla 

petrole sahip olduğunu ve Orta 
Doğu’daki petrole ihtiyacı kalma-
dığını savunan Trump, Hürmüz’ün 
kapatılmasıyla birlikte rekor kıran 
enerji ve petrol fiyatlarını da umur-
samadı. Trump, savaş sonrası yük-
sek enflasyonla boğuşan ülkelere 
akıl vermeyi tercih etti: “Hürmüz 
Boğazı üzerinden petrol alan ül-
keler, onu korumalı, ele geçirmeli. 
Bunu kolayca yapabilirler.” 

 İran’ın misilleme olarak, ABD üs-
leri ile kritik noktalara yaklaşık  

6 bin füze ve İHA saldırısı gerçek-
leştirdiği bildirildi. Yaptırımlar kal-
dırılmadıkça ve tazminat ödenme-
dikçe diplomasiye geçmeyecekle-
rini kaydeden İran rejimi, saldırılara 
karşı daha şiddetli cevaplar vere-
ceklerini duyurdu. İran Ordu Ko-
mutanı Tümgeneral Emir Hatemi, 
ABD’nin kara operasyonu başlat-
ma ihtimaline karşı, “Tüm askerle-
rini kaybederler’ resti çekti. l 10

TAŞ DEVRİNE GÖNDERECEĞİZ KENDİ YAPAMADI, AKIL VERDİ DİPLOMASİ YOLLARI KAPANDI

ABD-İSRAIL VE İRAN ARASINDAKI SAVAŞ KARŞILIKLI RESTLEŞMELER VE MISILLEMELERLE 
 35.GÜNÜNE GIRDI. ABD BAŞKANI TRUMP’IN, “2-3 HAFTA IÇINDE ÇOK SERT BIR DARBE  

INDIRECEĞIZ”AÇIKLAMASINA REST ÇEKEN İRAN, ABD’NIN KARA SALDIRISI BAŞLATMASI 
 DURUMUNDA TEK BIR ASKERININ BILE SAĞ KALMAYACAĞINI BILDIRDI.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN,  
DÜNYADA ORTALAMA YAĞIŞ MIKTARI-

NIN YILLIK 990 MILIMETRE, TÜRKIYE’DE 
ISE BU RAKAMIN YILLIK 574 MILIMETRE 

OLDUĞUNU KAYDEDEREK, VATANDAŞ-
LARA VE KAMU KURUMLARINA SUYU 

ISRAF ETMEDEN KULLANMALARI  
YÖNÜNDE UYARIDA BULUNDU.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
“Hâlihazırda FETÖ terör örgütünden 217, 
 PKK terör örgütünden ise 8 iade talebimiz 
mevcuttur. Hollanda’yı müttefik ülke olarak 
gördüğümüzden dolayı bu konuda adli iş bir-
liği kapsamında bu suçluların iadesini  
sizden rica ediyoruz” dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, yabancı sosyal medya plat-
formlarının Türkiye’den elde ettiği 
gelirlerin gün geçtikçe arttığını, yerel 
medyanın adil rekabet ortamından 
yararlanamadığını kaydederek, 
MHP’nin, “Yurt dışı merkezli sosyal 
medya platformlarındaki reklam  
harcamalarına sınır getirilmesi”  
kanun teklifini hatırlattı.  l 09

Erdoğan, Türkiye’nin kişi başına düşen 
yıllık 1301 metreküp kullanılabilir su mik-
tarı ile su stresi çeken ülkeler grubunda 
olduğunu hatırlattı, şu uyarılarda bulundu:  
“Bu manzara bize şunu gösteriyor: Su kay-
naklarımızı tükenme sınırına gelmeden 
korumak, verimli kullanmak ve doğru 
yönetmek mecburiyetindeyiz. Sadece 
musluktan akan suyu değil nehirden gürül 
gürül akan suyu bile israf etmeden kullan-
maya özen göstermeliyiz.”  l 08

“2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Günü” 
 nedeniyle açıklama yapan MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 
“MHP olarak, otizmli kardeşlerimizin ve on-
ların fedakâr ailelerinin yaşadığı her zorluğu 
yüreğimizde hissediyor; engelli politikala-
rımızı bir sosyal yardım değil, “milli vicdan” 
meselesi olarak görüyoruz.” dedi. l 16

MHP Kütahya Milletvekili Ahmet Erbaş, 
ülke genelinde yaklaşık 328 bin özel gü-
venlik görevlisinin bulunduğunu belirterek, 
özel güvenlik görevlilerinin sosyal haklarının 
yeterli olmadığını, görev sırasında hayatını 
kaybeden ve yaralananlara şehit ve gazi hak-
larının verilmesi gerektiğini dile getirdi. l 08

Hollanda’dan 
225 teröristi 
istedik

Engelli politikaları
milli vicdan 
meselesi

Milli medyaya 
destek hamlesi

MHP, özel  
güvenlik 
görevlilerine  
sahip çıktı

TRUMP ZORLUYOR 
iRAN DiRENiYOR

Terör örgütü EOKA’nın kuruluş yıl dönümünde
hortlayan Rum gruplar, KKTC tarafındaki vatandaşlara

 taş, sopa ve el yapımı patlayıcıyla saldırdı. Bölgede 
bulunan Türk askerinin parka gelmesi ve KKTC

polisinin güvenlik önlemi alması üzerine saldırıyı 
gerçekleştiren ve aralarında maskeli kişilerin de

 bulunduğu gruplar, sınır hattından uz
aklaşarak kaçtı. l 10

Türkiye ve 7 ülkeden İsrail’e kınama
Türkiye ve 7 ülkenin dışişleri bakanları, İsrail Meclisi’nin 
(Knesset) Filistinli esirlere idam cezası getirilmesini öngören 
yasa tasarısını onaylamasını şiddetle kınadı.  Türkiye, Mısır, 
Endonezya, Ürdün, Pakistan, Katar, Suudi Arabistan ve BAE’nin 
dışişleri bakanları, İsrail’in alıkoyduğu Filistinlilerin koşullarına 
ilişkin derin endişelerinin olduğunu belirterek; işkence, insanlık 
dışı ve aşağılayıcı muamele, aç bırakma ve temel hakların inkarı 
da dahil olmak üzere, devam eden istismarlara dair güvenilir 
raporlar ışığında risklerin arttığı uyarısında bulundu. l 09

Gazze’de 
 İsrail Meclisinin 

“idam cezası” 
yasa tasarısını 

onaylaması 
binlerce kişinin 

katılımıyla 
protesto  

edildi. 

Milli Savunma Bakanlığı “Bölgesel 
sahiplik ilkesi ve Montrö Sözleşme-
si’nden taviz verilmesi söz konusu 
değildir. Bütün çalışmalar buna göre 
yapılmaktadır” açıklaması yaptı.

Haberi sayfa l 04

7,7 milyon vatandaşa
kanser taraması yapıldı

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 2025 
yılında 7 milyon 700 bin vatandaşa üc-

retsiz kanser taraması yapıldığını 28 bin 
kişiye ise kanser tanısı koyarak tedavi  
süreçlerinin başlatıldığını bildirdi.  l 07
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TERÖR  
PRANGASINDAN

KURTULMAMIZ  
GEREKIYOR

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, ‘Terörsüz Türkiye’ 

hedefinin Cumhur İttifakı 
iradesi olduğunu belirterek, 
“PKK terör örgütüyle 40 yıl-
dır bir mücadele yürüttük. Zaten terörsüz Tür-
kiye, terörsüz bölge sürecinin en önemli adım-
larından birisi de PKK ile ilgili süreci tamamla-
mak, örgütü tasfiye etmek, bu beladan bu 
prangadan ülkemizi kurtarmak” dedi. l 06

SU iSRAFINDAN
KACINMALIYIZ

Mustafa 
Çiftçi

İsmail  
Özdemir
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Çorum’un Sungurlu ilçesi, son 
yıllarda yapılan yatırımlarla sa-
vunma sanayisinin dikkat çeken 
merkezlerinden biri hâline geliyor. 
Organize Sanayi Bölgesi’nde 
(OSB) kurulan tesisler, ilçenin 
ekonomik yapısını dönüştürür-
ken istihdama da önemli katkı 
sağlıyor.

Yaklaşık 5 bin dekar alan 
üzerine kurulu Sungurlu OSB, 13 
Ağustos 2022’de Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın katılı-
mıyla temeli atılan barut, fişek ve 
kapsül üretim tesisleriyle hareket 
kazandı. Tesisler, kısa sürede 
tamamlanarak yaklaşık 1,5 yıl 
içinde seri üretime geçti.

“3 bin kişiye istihdam”
Sungurlu Belediye Başkanı 

Muhsin Dere, ilçede savunma sa-
nayisi yatırımlarının hızla arttığını 
belirterek, OSB’de yaklaşık 3 bin 
kişinin istihdam edildiğini söyledi. 
Mevcut alanın tamamen dolduğu-
nu ifade eden Dere, 10 bin dekarlık 
yeni genişleme alanı için talepte 
bulunduklarını dile getirdi.

İhracatta dikkat çeken pay
Sungurlu OSB’nin Türkiye’nin 

savunma sanayisi ihracatında 
önemli bir paya sahip olduğunu 
vurgulayan Dere, bazı firmaların 
milyar dolarlık ihracat gerçekleş-
tirdiğini belirtti. Türkiye’nin 2025 
yılı savunma sanayisi ihracatının 
yaklaşık 10,5 milyar dolar seviye-
sinde olduğunu hatırlatan Dere, 
bunun önemli bir bölümünün 
Sungurlu’dan yapıldığını kaydetti.

Ekonomi ve nüfus artıyor
Yatırımların ilçe ekonomi-

sini canlandırdığını ifade eden 
Dere, nüfusun her yıl birkaç 
bin kişi arttığını söyledi. Artan 
nüfusla birlikte konut ihtiyacının 
da yükseldiğini belirten Dere, 
TOKİ’nin 764 konutluk projesinin 

sürdüğünü, belediye tarafından da 
yaklaşık 3 bin konut için ruhsat 
verildiğini açıkladı.

Lojistik avantaj  
      öne çıkıyor

Sungurlu’nun savunma sana-
yisi için tercih edilmesinde lojistik 
imkânların etkili olduğuna dikkat 
çeken Dere, ilçenin Ankara ve Kı-
rıkkale’ye yakın konumda bulun-
masının büyük avantaj sağladığını 
ifade etti. Planlanan hızlı tren 
ve yük taşımacılığı projeleriyle 
bölgenin daha da güçleneceğini 
belirten Dere, OSB’ye kurulacak 
lojistik merkez sayesinde ihraca-
tın kolaylaşacağını söyledi.

Sungurlu OSB’den bazı dönem-
lerde günde 100 tır ürünün sevk 
edildiğini aktaran Dere, demir 
yolu yatırımlarının tamamlanma-
sıyla ihracat kapasitesinin daha 
da artacağını sözlerine ekledi.

Kocaeli'de kadınlara özel
'Gönül Bahçem' açılıyor

‘MOLLA YEGAN’ ILE
GELECEĞE HAZIRLIK

Yıldırım Belediyesinin Bursa’ya 
kazandırdığı Molla Yegan 
Çocuk Üniversitesi, tarihi 

medrese atmosferinde çocukları 
bilim, sanat ve teknolojiyle 

buluşturarak binlerce öğrencinin 
geleceğine ışık tutuyor.

Spor tesislerinden kütüphanelere, 
gençlik merkezlerinden eğitim 
programlarına kadar gençlerin ve 
çocukların yaşamına dokunacak 
projeleri hayata geçiren Yıldırım 
Belediyesi; Bursa’ya kazandırdığı 
Molla Yegan Çocuk Üniversitesi ile 
çocuklara bilim, sanat ve teknolojiy-
le iç içe büyüme fırsatı sunuyor. 

Fatih Sultan Mehmet’in hocala-
rından Molla Yegan’ın ders verdiği 
6 asırlık tarihi medrese, Yıldırım 
Belediyesinin dokunuşuyla yeniden 
ilim merkezine dönüştü. Yıldırım 
Belediyesinin aslına sadık kala-
rak ayağa kaldırdığı Molla Yegan 
Medresesi, 2023 yılından itibaren 

Molla Yegan Çocuk Üniversitesi 
olarak hizmet veriyor. 6-12 

yaş arası çocukların 
tarihle iç içe, eğlenerek 

öğrendiği, keşfederek 
geliştiği mekân-
da; atölyelerden 
bilimsel deneylere, 
kültürel etkinlik-
lerden sanatsal 
çalışmalara kadar 
geniş bir yelpaze-
de eğitimler verili-
yor.  

Geleceğin bilim insanlarını, sa-
natçılarını, düşünürlerini yetiştirmek 
ve çocukların ufkunu geliştirmek 
amacıyla hayata geçirilen Molla 
Yegan Çocuk Üniversitesi’nde; 
sanat- tasarım ve inovasyon atölye-
leri, bilim-uzay ve astronomi keşif 
atölyeleri, iletişim-sosyal gelişim 
ve yaşam becerileri atölyeleri, 
robotik-yapay zekâ ve mühendislik 
teknolojileri atölyeleri ve anne çocuk 
atölyeleri bulunuyor.  Açıldığı gün-
den bu yana kaşif ruhlu çocukların 
buluşma mekânı olan Molla Yegan 
Çocuk Üniversitesi’nde; 10 bin 300 
çocuk atölyelere katılım sağladı. 
52 okuldan bin sınıfın ziyaret ettiği 
eğitim yuvası, 25 bin öğrenciyi de 
bilim-uzay ve astronomi atölyesiyle 
buluşturdu. 

‘Özel bir eğitim yuvası’
Çocukların geleceğine katkı 

sunacak projelere büyük önem ver-
diklerini belirten Yıldırım Belediye 
Başkanı Oktay Yılmaz; “Molla Yegan 
Çocuk Üniversitesi, yalnızca bir 
eğitim merkezi değil; aynı zamanda 
tarihimizle geleceğimiz arasında 
kurduğumuz güçlü bir köprüdür. 
Bu tarihi mekânda çocuklarımız, 
ecdadın ilim mirasıyla aynı çatı al-
tında bilimle, sanatla ve teknolojiyle 
iç içe yetişiyor. Bu yönüyle Molla 
Yegan Çocuk Üniversitesi, hem 
kimliğimizi ve kültürümüzü yaşatan 
hem de çocuklarımızı geleceğin 
dünyasına hazırlayan çok özel bir 
eğitim yuvasıdır. Burada yetişen her 
bir evladımızın, geçmişinden aldığı 
ilhamla geleceğe yön veren bireyler 
olacağına yürekten inanıyoruz. 
Yıldırım Belediyesi olarak ço-
cuklarımızın potansiyelini ortaya 
çıkaracak, onları hem tarihine 
bağlı hem de çağın gerekliliklerine 
hâkim bireyler olarak yetiştirecek 
projeleri hayata geçirmeye devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, kadın-
ların sosyal hayata daha aktif katılımını 
sağlamak amacıyla yeni bir projeyi 
hayata geçiriyor. “Gönül Bahçem Davet 
Evi” adı verilen merkez, Anne Şehir 
Sosyal Yaşam Merkezi bünyesinde 
hizmet verecek.

İzmit Ömer Türkçakal Bulvarı 
üzerindeki Vinsan Tesisleri bölgesinde 
kurulan merkez, kadınlar ve aileler için 
önemli bir buluşma noktası olacak. 
Proje kapsamında sosyal etkileşimi 
artıracak, kültürel ve eğitsel faaliyetle-
re ev sahipliği yapılması planlanıyor.

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi 
Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı tarafından yürütülecek 
merkezde, kadınların sosyal yaşamda 
daha aktif rol alması hedefleniyor. Aynı 
zamanda düzenlenecek etkinliklerle 
aile içi iletişimin güçlendirilmesi ve 

toplumsal dayanışmanın artırılması 
amaçlanıyor.

Gönül Bahçem Davet Evi’nde semi-
nerler, söyleşiler ve eğitim programla-
rının yanı sıra mevlitler, gün toplantıları 
ve doğum günü organizasyonları gibi 
sosyal etkinlikler düzenlenecek. Ayrıca 
merkezde diyetisyen, fizyoterapist ve 
psikolog eşliğinde sağlık ve kişisel ge-
lişim buluşmaları gerçekleştirilecek. El 
sanatları atölyeleri, sinema gösterim-
leri ve sohbet programlarıyla kültürel 
etkinliklerin de yer alacağı merkezde, 
farkındalık çalışmalarıyla toplumsal 
bilinçlendirme faaliyetleri yürütülecek. 
Konsept fotoğraf alanları ve temalı 
etkinlik düzenlemeleriyle dikkat çeken 
Gönül Bahçem Davet Evi, kadınların ve 
ailelerin bir araya gelerek paylaşımda 
bulunabileceği sıcak ve kapsayıcı bir 
sosyal yaşam alanı sunacak.

Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi, İl Millî Eğitim Mü-
dürlüğü ve Habitat Derneği iş birliğinde düzenlenen 
“Founder Track” ve “Kariyer Planlama Atölyesi” prog-
ramlarında 13 ilçeden 250 öğrenciye eğitim verildi. 
Öğretmen Gelişim ve Eğitim Merkezi’nde iki gün süren 
etkinlikte gençlerin girişimcilik becerileri ve kariyer 
farkındalıklarının artırılması hedeflendi.

Program kapsamında öğrencilere iş modeli oluş-
turma, değer önerisi geliştirme ve sunum teknikleri 
anlatılırken, kariyer planlama, CV hazırlama ve dijital 
platformların kullanımı konularında da eğitimler veril-
di. Yetkililer, bu tür çalışmaların gençlerin geleceğine 
önemli katkı sunduğunu belirtti.

Çorum’un Sungurlu ilçesi, organize sana-
yi bölgesinde hayata geçirilen mühimmat 

üretim tesisleriyle savunma sanayisinde 
önemli bir merkez olma yolunda ilerliyor. 

İlçede yaklaşık 3 bin kişi istihdam ediliyor.

savunma 
sanayisinde yükseliyor
Sungurlu

Şanlıurfa'da gençlere kariyer ve girişimcilik eğitimi



VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

10/115/11 13/4 15/1014/1111/416/11 17/10 13/1003 3 NİSAN 2026 
CUMA

Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam11 3 8 5 33WWW.TURKGUN.COM

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

/TurkgunGazetesi Bakü 12

MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli, 
Salı günü yapmış 
olduğu milli ve 

vizyon yüklü konuşması 
içinde KKTC hakkında şu 
uyarılarda bulunmuştur:

“Avrupa ülkelerinin silah 
sevkiyatlarıyla güçlendirdi-
ği Kıbrıs Rum Yönetimi’nin 
(GKRY) saldırgan politi-
kalarına göz yumulurken, 
Türkiye’nin KKTC’ye yö-
nelik meşru ve sınırlı sa-
vunma tedbirlerini eleşti-
renlerin içine düştüğü çifte 
standart ibretliktir.

Hiç kimse bizden, Güney 
kesiminin silaha boğulduğu 
bir dönemde Kuzey Kıbrıs’ı 
yalnız bırakmamızı, soy-
daşlarımıza yönelen tehdit-
leri görmezden gelmemizi 
beklememelidir.

Unutulmamalıdır ki Kıb-
rıs, bizim için alelade bir dış 
politika konusu değil; millî 
bir dava ve vazgeçilmez bir 
egemenlik meselesidir.”

Bu konuşmanın hemen 
ardından medyaya “KKTC’de 
Rum tarafından saldırı” baş-
lığıyla bir haber yansımıştır. 
Haberde, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti (KKTC) Güven-
lik Kuvvetleri Komutanlığı, 
başkent Lefkoşa’da Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) 
tarafından bir grubun KKTC 
tarafındaki sivillere taş ve 
patlayıcı madde attığını açık-
ladığı yer alıyordu.

Güney Kıbrıs Rum Yöneti-
mini (GKRY) son yıllarda ABD 
ve İsrail’in aşırı şımarttığı, 
beslediği ve yönlendirdiği 
alenen ortadadır.

ABD, İsrail, Yunanistan 
ve bazı Avrupa ülkeleri; böl-
gede ve ada üzerinde var-
lıklarını sürdürmek, stra-
tejik hamleler geliştirmek 
ve Türkiye’yi çevrelemek 
amacıyla Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi’ne (GKRY) yoğun 
ilgi göstermektedir. Bu ilgi, 
doğal olarak GKRY’de KK-
TC’ye karşı daha saldırgan 
ve düşmanca bir tutumun 
oluşmasına zemin hazır-
lamaktadır. Bir bakıma, 
aldıkları desteğin karşılığını 
bu şekilde vermektedirler.

Güney Kıbrıs Rum Yö-
netimi ve toplumunda, 
Kıbrıs Türklerine yönelik 
düşmanlık motivasyonu 
her geçen gün artmakta-
dır. Nitekim İsrail ile GKRY 
arasında peş peşe imzala-
nan askerî ve silah tedarik 

anlaşmaları da bu sürecin 
önemli göstergelerindendir.

İsrail’in bölgedeki işgalci, 
yayılmacı ve soykırımcı po-
litikaları çoğaldıkça Kıbrıs’ta 
da provokasyonlar artmak-
tadır. İsrail’in bu politikalarını 
sadece bugünler için değil, 
yarınlardaki büyük İsrail ha-
yalleri için şekillenmektedir.

ABD ve İsrail, Güney Kıb-
rıs Rum Yönetimine (GKRY) 
adeta “gel” deyince gelecek 
“git” deyince gidecek kendi 
emireri gözüyle bakmakta-
dır. Yunanistan’ın tarihteki 
Türk milletine karşı duy-
duğu kuyruk acısı da onları 
keyiflendirmektedir.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli, tüm bu gelişmelerin 
sebep-sonuç ilişkisini doğru 
okuyarak, “Göz odur ki dağın 
arkasını göre, akıl odur ki 
başa geleceği bile.” sözünün 
işaret ettiği basiretle hareket 
etmektedir.

Bu çerçevede, KKTC se-
çimleri sonrasında Kıbrıs’ta 
“federasyon” tezi üzerinden 
Türkleri eritmeye, Türk or-
dusunu adadan çıkarmaya 
ve Türkiye’ye karşı bir düş-
manlık atmosferi oluştur-
maya yönelik girişimlerin 
artabileceğini öngördüğü 
için, tepkisini gecikmeden 
ortaya koymuştur.

Zira seçimleri kazanan 
CTP’nin Kıbrıs meselesine 
yaklaşımı ve geçmiş sicili 
bu doğrultuda şekillen-
miştir. KKTC seçimleri ön-
cesinde, Cumhurbaşkanı 
seçilen Tufan Erhürman’ın 
da CTP’nin çizgisine uygun 
“federasyon” söylemlerini 
benimsediği bilinmektedir.

Bu gelişmeler üzerine 
MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli, şu çağrıyı yapmıştı:

“KKTC’de gerçekleşti-
rilen seçimler son derece 
düşük bir katılımla yapıl-
mıştır. Kıbrıs Türklerinin 
kaderi, bu denli sınırlı bir 
katılımla temsil edilemez. 
Seçim sonuçları seçim ku-
rulu tarafından açıklanmış 
olsa dahi, KKTC Parlamen-
tosu derhâl toplanmalı; fe-
derasyona dönüşün kabul 
edilemeyeceğini ilan etmeli 
ve Türkiye Cumhuriyeti’ne 
katılma kararı almalıdır.”

Bu çağrıyla, hem odağı 
Kıbrıs Türklerinin haklarına 
çekmiş hem de Türkiye’nin 
Kıbrıs meselesine daha 
fazla dikkat kesilmesini 
sağlamıştır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin yarattığı bu at-
mosfer ve Kıbrıs konusun-
daki millî duruş sonrasında, 
KKTC Cumhurbaşkanı Tufan 
Erhürman’ın da “taç giyen 
baş akıllanır” misali daha 
sağduyulu ve Türkiye’nin 
Kıbrıs politikalarıyla uyumlu 
bir tutum sergilediği görül-
mektedir. Yarınlarda nasıl 
davranır dikkatle takip et-
mekte fayda vardır.

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin KKTC seçimleri sonrası 
yaptığı açıklamaları “KKTC 
seçimlerine ve demok-
rasiye müdahale” olarak 
gören herkes, eğer bu bakış 
açısında art niyetli değilse 
Kıbrıs üzerindeki ABD, İsrail, 
Yunanistan ve bazı Avrupa 
ülkelerinin Rumları Türklere 
karşı tahrik eden eylem ve 
söylemlerini görmüştür.

Türk devleti, tüm gelişme-
lerin farkında olarak Kıbrıs’ın 
kuzeyine altı F-16 savaş uça-
ğı ile hava savunma sistem-
leri konuşlandırmıştır.

Millî Savunma Bakanlığı, 
bu kararın Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin güvenli-
ğinin artırılmasına yönelik 
kademeli planlar çerçeve-
sinde alındığını belirterek şu 
açıklamayı yapmıştı:

“Türkiye, Kıbrıs’ta ga-
rantör ülkedir. Garantör 
olmayan bazı ülkelerin 
Kıbrıs adası ve Doğu Ak-
deniz’e askerî unsurlar 
sevk ettiği bir ortamda, 
Türkiye’nin aldığı tedbirler 
son derece meşru, yerinde 
ve dengeli bir güvenlik 
yaklaşımının gereğidir.”

Bu açıklama, Türkiye’nin 
Kıbrıs konusundaki karar-
lılığını ve güvenlik hassasi-
yetini açık bir şekilde ortaya 
koymaktadır.

KKTC, Türkiye için hayati 
öneme sahiptir. KKTC can 
parçamızdır. Bu nedenle, 
bu can parçamızı korumak 
adına son derece dikkatli 
ve hassas hareket etmek 
zorundayız.

ABD, İsrail, Yunanistan 
ve bazı Avrupa ülkelerinin 
desteğiyle cesaretlendirilen 
ve şımartılan Güney Kıbrıs 
Rum Yönetimi’nin sergile-
diği düşmanca tutum kar-
şısında, son derece dikkatli 
olunması gereken bir süreç-
ten geçmekteyiz.

O hâlde bir kez daha 
haykıralım: KKTC Türk’tür, 
Türk kalacaktır.

KIBRIS ÜZERİNDEKİ 
OYUNLAR VE 

ŞIMARTILAN RUMLAR

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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YAĞIŞLAR 
BARAJLARI 

CANLANDIRDI
Son haftalarda etkili olan yağışlar, Türkiye 

genelinde baraj doluluk oranlarını artırdı. Su 
seviyelerindeki yükseliş, hem içme suyu hem 

de tarımsal sulama açısından umut verdi.
ürkiye genelinde 

son haftalarda 
etkili olan sağanak 
ve kar yağışları, 

barajlardaki su seviyelerine 
olumlu yansıdı. Özellikle kış 
mevsiminin son bölümünde 
artan yağışlarla birlikte birçok 
ilde doluluk oranlarında dikkat 
çekici artışlar yaşandı. Uzun 
süredir kuraklık endişesinin 
gündemde olduğu bölgelerde 
barajların yeniden dolmaya 
başlaması, hem vatandaşları 
hem de yetkilileri sevindirdi. 
Büyükşehirlerde içme suyu 
ihtiyacını karşılayan barajlarda 
gözlenen yükseliş, yaz ayları 
öncesinde su arzı açısından 
önemli bir rahatlama sağladı.

Başta İstanbul, Ankara 
ve İzmir olmak üzere birçok 
büyükşehirde baraj doluluk 

oranlarının son yağışlarla bir-
likte arttığı bildirildi. Yetkililer, 
özellikle kar yağışının erimesiy-
le birlikte önümüzdeki haftalar-
da su seviyelerinde ek artışların 
görülebileceğini ifade ediyor.

Uzmanlara göre, yağışların 
düzenli ve mevsim normallerin-
de devam etmesi durumunda 
barajlardaki doluluk oranları 
daha da yükselebilir. Ancak ani 
ve düzensiz yağışların su kay-
naklarının verimli kullanımını 
zorlaştırdığına dikkat çekiliyor.

Tarımsal üretime 
olumlu etki
Barajlardaki su seviyesinin 

yükselmesi, tarımsal sulama 
açısından da büyük önem taşı-
yor. Özellikle yaz aylarında su-
lama ihtiyacının arttığı bölgeler-
de, mevcut doluluk oranlarının 

çiftçiler için önemli bir avantaj 
sağlayacağı belirtiliyor. Uzman-
lar, yeterli su rezervinin bulun-
masının üretim planlamasını 
kolaylaştıracağını ve verimliliği 
artıracağını ifade ediyor.

Tasarruf uyarısı sürüyor
Yetkililer, doluluk oran-

larındaki artışa rağmen su 
tasarrufu konusunda dikkatli 
olunması gerektiğini vurgulu-
yor. İklim değişikliği nedeniyle 
yağış rejimlerinde düzensizlik 
yaşandığını belirten uzmanlar, 
su kaynaklarının sürdürülebilir 
şekilde kullanılmasının hayati 
önem taşıdığına dikkat çekiyor.

Su yönetimi politikalarının 
güçlendirilmesi gerektiğini be-
lirten uzmanlar, bireysel tasar-
rufun da bu sürecin önemli bir 
parçası olduğunu ifade ediyor.

T

Meteoroloji Genel Mü-
dürlüğü (MGM), Ege ve 

Batı Akdeniz kıyıları için toz 
taşınımı ve fırtına uyarısın-
da bulunarak, hava kalite-
sinde azalma ve ulaşımda 
aksamalar gibi olumsuz-
luklara karşı vatandaşların 
tedbirli olmalarını istedi. 
MGM tarafından yayımlanan 
son hava durumu tahmin 
raporunda yurt geneli için 
yağış ve fırtına uyarısında 
bulunurken, özellikle Ege ve 
Akdeniz kıyılarına dikkat 
çekti. Rapora göre, Batı 
Akdeniz'in batı kıyıları ile 

Ege kıyılarında toz taşınımı 
bekleniyor. Vatandaşların 
toz taşınımına ve berabe-
rinde gelecek fırtınaya karşı 
tedbirli olması istendi. Toz 
taşınımı beklenen Ege ve 
Akdeniz başta olmak üzere 
birçok bölgede rüzgâr etkili 
olacak. Rüzgârın; Marmara’da 
kuzeyli, Ege, Akdeniz, İç Ana-
dolu ve Orta Karadeniz’de ise 
güneyli yönlerden kuvvetli 
(40-60 km/saat) esme-
si bekleniyor. Kıyı Ege’de 
ise rüzgârın yer yer fırtına 
(60-80 km/saat) şeklinde 
eseceği tahmin ediliyor.

Akdeniz ve 
Ege kıyıları için

toz taşınımı uyarısı

Bitlis’te 5 yaşındaki 
Rabia için arama 
çalışması başlatıldı

Trafikte kavga 
pahalıya patladı: 
360 bin lira ceza

Bitlis’in Hizan ilçesinde kaybolan 5 yaşındaki 
Rabia Ilgaz’ın bulunması için çalışma başlatıldı. 
Sağınlı köyünde yaşayan Ilgaz, evinin önünde oyun 
oynarken saat 18.00 sularında kayboldu. Kendi im-
kânlarıyla yaptıkları aramaya rağmen Ilgaz’ı bula-
mayan yakınları, durumu 112 Acil Çağrı Merkezi’ne 
bildirdi. Bunun üzerine bölgeye jandarma, AFAD, 
UMKE, Hizan Arama Kurtarma Derneği üyeleriyle 
güvenlik korucuları sevk edildi. AFAD koordinasyo-
nunda 165 kişilik ekiple Ilgaz’ın bulunması için köy 
ve çevresinde arama çalışması başlatıldı.

Kayseri'nin merkez Melikgazi ilçesinde, trafikte 
güvenliği tehlikeye atan 2 sürücüye hem para cezası 
kesildi hem de adli işlem başlatıldı. İl Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, bir sosyal medya platformunda-
ki “trafikte kavga" konulu paylaşım üzerine çalışma 
başlattı. Araçları tespit eden ekipler, kısa sürede 
ulaştığı 2 sürücüye, Trafik Kanunu'nun ilgili madde-
lerinden toplam 360 bin lira cezai işlem uyguladı. 
Ehliyetlerine 2 ay süreyle el konulan ve araçları 2 
ay trafikten men edilen sürücülere ayrıca “trafik 
güvenliğini tehlikeye sokmak" suçundan adli işlem 
başlatıldı. Öte yandan “gürültü mesaisi, mahalle 
sakinleri isyan ediyor" sosyal medya paylaşımlarına 
konu motosiklet ve sürücüsünü de belirleyen ekip-
ler, sürücüye Trafik Kanunu'nun ilgili maddelerinden 
toplam 150 bin 500 lira cezai işlem uygulayıp, 
tescilsiz motosikletini 2 ay trafikten men etti.
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MART AYI MAL IHRACATI
21,9 MILYAR DOLAR

Genel Ticaret Sistemi’ne 
(GTS) göre ihracat, mart-

ta geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 6,4 azalışla 21 milyar 918 
milyon dolar, ithalat ise yüzde 8,4 
yükselişle 33 milyar 181 milyon 
dolar olarak kayıtlara geçti. Mart 
ayı dış ticaret verileri Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat ve Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkanı 
Mustafa Gültepe’nin katılımıyla 
Van Ticaret ve Sanayi Odası’nda 
düzenlenen toplantıda açıklandı. 
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
verilerine göre, mart ayında 
sanayi grubu sektörlerinden 
otomotiv endüstrisi 3,3 milyar 
dolarlık ihracat gerçekleştirdi. 
En fazla ihracat yapan sektörler 
arasında kimyevi maddeler ve 
mamulleri 3 milyar dolarla ikinci, 
çelik sektörü ise 1,6 milyar dolarla 
üçüncü sırada yer aldı. 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
burada yaptığı konuşmada, 
dünyanın 2020 yılı başında patlak 
veren Kovid-19 krizinden bu 
yana gerçekten taşların yerinde 
oturmadığı, fay hatlarının sürekli 
büyük sarsıntılar geçirdiği bir 
dönemden geçtiğini söyledi.

Bolat, son 5 yılın en önemli 
ekonomik olumsuzluk etkisi olan 
yüksek enflasyonun dünyanın 
başındaki en büyük sıkıntılardan 

biri olduğunu belirterek, “Eko-
nomiler devam etmek zorunda, 
insanlar yiyip içmek, hayatını 
idame ettirmek durumunda-
lar, üretim şartları çalışmak 
durumunda. Bu atmosferde hayat 
devam ediyor” diye konuştu.

İhracatın ve ithalatın ekonomik 
dinamizmin en önemli unsurla-
rından olduğunu kaydeden Bolat, 
“Biz de Ticaret Bakanlığı olarak 
her vesileyle ihracatımızı artırma-
ya, ithalatımızı makul düzeylerde 
tutmaya gayret ediyoruz” değer-
lendirmesinde bulundu.

Martta en fazla ihracat yapılan 
ülke, 1 milyar 821 milyon dolarla 
Almanya oldu. Bu ülkenin ardından 
1 milyar 381 milyon dolarla ABD ve 
1 milyar 289 milyon dolarla İtalya 
geldi. İhracatta en çok paya sahip 
ilk 10 ülkenin toplam ihracat içinde-
ki payı yüzde 46 olarak hesaplandı.

İstanbul’da martta fiyatı en 
çok artan ürün patlıcan, en 

çok düşen ürün ise salatalık oldu. 
İstanbul Ticaret Odası (İTO), mart 
ayında İstanbul’da perakende 
fiyatı en fazla artan ve azalan 
ürünleri açıkladı. Martta bir 
önceki aya göre indekste yer alan 
336 ana üründen 212’sinin fiya-
tında artış izlenirken 38 ürünün 
fiyatı azaldı. Geçen ay fiyatı en 
fazla artan ürün yüzde 55,94 ile 
patlıcan oldu. Bunu yüzde 45,46 
ile kıvırcık salata, yüzde 45,21 ile 
uçak bileti, yüzde 40,15 ile dolma-
lık biber ve yüzde 34,19 ile sivri 
biber takip etti. Fiyatı en çok ar-

tan diğer ürünler ise yüzde 32,99 
ile çarliston biber, yüzde 23,99 ile 
dizel, yüzde 21,94 ile ilaçlar, yüzde 
21,02 ile şehirler arası otobüs 
bileti, yüzde 19,29 ile taze fasulye 
ve yüzde 17,06 ile evcil hayvan 
gıda harcamaları oldu.

FIYATI EN ÇOK ARTAN 
ÜRÜN PATLICAN 

Engellilere ÖTV'siz araç
düzenlemesi onaylandı

Çalışan yan haklarında 
stratejik dönüşüm başladı

Bankacılık sektörünün 
mevduatı 29,4 trilyon lira

Altın fiyatları ABD Başkanı 
Trump’ın savaşın önümüzdeki haf-

talarda da süreceğini söylemesinin ar-
dından sert düşüş yaşadı. Altının ons 
fiyatı dün sabah saat 08:50 itibarıyla 
yüzde 3,35 düşüşle 4599 dolar sevi-
yesinde işlem gördü. Gram altın yüzde 
3,31 düşüşle 6558 TL seviyesinde alıcı 
buldu. Gümüşün ons fiyatı ise yüzde 
5,97 düşüşle 70,61 dolar seviyesinde 
alıcı buldu. ABD yönetiminin İran’daki 
savaşın yakın zamanda biteceğine 
dair açıklamaları ile önceki gün altın 
fiyatları yükseliş yaşamıştı.  Ancak 
ABD Başkanı Trump’ın savaşın önü-
müzdeki birkaç hafta daha süreceğini 
ve şiddetli saldırıların yaşanacağını 
açıklaması üzerine altın fiyatları âdeta 
eridi. Mart ayında altın fiyatlarındaki 
kayıp yüzde 11’i aştı. Bu 2008 yılından 
bu yana yaşanan aylık en kötü altın 
performansı oldu. Savaş nedeniyle 
dünya petrol sevkiyatının yüzde 20’si-
nin yapıldığı Hürmüz Boğazı’nın İran 
tarafından kapatılması petrolün varil 
fiyatlarını yukarı çekti. Savaşın devam 
edeceğine yönelik söylemler piyasa-
larda enerji fiyatlarının yüksek kalması 
nedeniyle enflasyon baskısı oluştu-
ruyor. Yüksek enflasyon ortamında 
da ABD Merkez Bankası Fed’in faiz 
indirimi yapma olasılığı bir hayli düştü. 
Düşük faiz ortamı yatırımcıyı güvenli 
liman talebi ile altına yönlendiriyor. 
Fed yöneticileri de yüksek enflasyon 
riski nedeniyle olası bir faiz indirimine 
temkinli yaklaşıyor. 

Meclis Genel Kurulu, engel 
oranı yüzde 40 ve üzeri olan 

ortopedik engellilere ÖTV’siz 
araç hakkı veren düzenlemeyi 
onayladı. Engel oranı yüzde 40 ve 
üzeri olan ortopedik engellilerden 
ortopedik engelleri nedeniyle 
hakkında sürücü belgesi alama-
yacağına karar verilen engelli 
bireylere Özel Tüketim Vergisi 
Kanunu kapsamında belirlenen 
taşıtlar için ÖTV istisnası uygula-
nacak. TBMM Genel Kurulunda, 
ekonomiye ilişkin düzenlemeleri 
de içeren Bazı Kanunlarda De-
ğişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi’nin 3 maddesi daha kabul 
edildi, düzenlemeye yeni bir 
madde ihdas edildi.

Genel Kurulda teklifin görüş-
meleri sırasında kabul edilen 

önergeyle Anayasa Mahkeme-
sinin iptal kararı doğrultusunda 
düzenlemeye yeni bir madde 
eklendi.

Özel Tüketim Vergisi Kanu-
nu’nda yapılan değişiklikle, engel 
oranı yüzde 40 ve üzeri olan 
ortopedik engellilerden ortopedik 
engelleri nedeniyle hakkında 
sürücü belgesi alamayacağına 
karar verilen engelli bireylere de 
Kanun kapsamında belirlenen 
taşıtların ilk iktisabında 10 yılda 
bir defaya mahsus olmak üzere 
ÖTV istisnası uygulanacak.

Teklifin kabul edilen maddele-
rine göre, Hazineye Ait Taşınmaz 
Malların Değerlendirilmesi ve 
Katma Değer Vergisi Kanununda 
Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun’da düzenleme yapılıyor. 

Çalışan yan haklarında 
sağlık sigortası anlayışı, 

klasik poliçe yaklaşımından 
çıkarak bütüncül bir sağlık ve 
esenlik ekosistemine dönüşü-
yor. Çalışanların artık yalnızca 
hastalandıklarında değil, sağlıklı 
kalabildikleri sürece değer ya-
ratan çözümler beklediğini ifade 
eden Howden Türkiye Bölge 
CEO’su ve Yönetim Kurulu Baş-
kanı Atınç Yılmaz, “Yan haklar, 
doğru kurgulandığında ücret 
artışından çok daha yüksek bir 
algısal değer yaratabiliyor” ifa-
delerini kullandı. Artan maliyet 
baskılarına rağmen dijital sağlık 
hizmetleri, önleyici uygula-
malar ve esnek planların ön 
plana çıktığını belirten Yılmaz, 
doğru teminat ile güçlü hizmet 
altyapısının birlikte sunulması-
nın kritik olduğuna dikkat çekti. 
Artan maliyet baskıları, değişen 
çalışan beklentileri ve dijital-
leşmenin etkisiyle, çalışan yan 
hakları alanında köklü bir dönü-
şüm yaşanıyor. Howden Türkiye 
Bölge CEO’su ve Yönetim Kurulu 
Başkanı Atınç Yılmaz, sağlık 
sigortasının artık yalnızca bir 

“sigorta poliçesi” değil, bütüncül 
bir sağlık ve esenlik (wellbeing) 
ekosistemi olarak ele alınması 
gerektiğini söyledi.  Yılmaz’a 
göre, önümüzdeki dönemde şir-
ketler klasik kapsam genişlet-
me yaklaşımından uzaklaşacak 
ve önleyici sağlık uygulamaları, 
dijital sağlık hizmetleri ve esnek 
planlara daha fazla odaklana-
cak. Çalışan beklentilerinin artık 
yalnızca hastalandığında değil, 
sağlıklı kalabildiği sürece değer 
yaratmaya yönelmiş durumda 
olduğuna işaret eden Yılmaz, 
“Bu da yan hakların yeniden 
tasarlanmasını zorunlu kılıyor 
ve insan kaynakları stratejile-
rinde wellbeing odaklı dönüşüm 
giderek hızlanıyor” dedi.

Bankacılık sektörünün toplam 
mevduatı, 27 Mart ile biten 

haftada yüzde 1,2 ve 355 milyar 
256 milyon 864 bin lira azalışla 29 
trilyon 410 milyar 344 milyon 290 
bin liradan, 29 trilyon 55 milyar 87 
milyon 426 bin liraya geriledi. Aynı 
dönemde bankalardaki Türk lirası 
cinsi mevduat yüzde 0,5 azalarak 
15 trilyon 574 milyar 470 milyon 268 
bin lira, yabancı para (YP) cinsin-
den mevduat yüzde 2 düşüşle 10 

trilyon 26 milyar 317 milyon 270 bin 
lira oldu. Bankalarda bulunan top-
lam YP mevduatı geçen hafta 263 
milyar 776 milyon dolar düzeyinde 
gerçekleşirken bu tutarın 226 
milyar 667 milyon doları yurt içinde 
yerleşik kişilerin hesaplarında top-
landı. Yurt içi yerleşiklerin toplam 
YP mevduatında, parite etkisinden 
arındırılmış veriler dikkate alındı-
ğında, 27 Mart itibarıyla 2 milyar 211 
milyon dolarlık artış görüldü.

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankasının (TCMB),  haftalık 

para ve banka istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, 27 Mart itiba-
rıyla Merkez Bankası brüt döviz 
rezervleri 6 milyar 2 milyon dolar 
düşüşle 55 milyar 290 milyon 
dolara indi. Brüt döviz rezervleri, 
19 Mart'ta 61 milyar 292 milyon 
dolar seviyesinde bulunuyordu. 

Bu dönemde altın rezervleri de 16 
milyar 117 milyon dolar azalışla 116 
milyar 166 milyon dolardan 100 
milyar 49 milyon dolara geriledi. 
Böylece Merkez Bankasının top-
lam rezervleri 27 Mart haftasında 
bir önceki haftaya göre 22 milyar 
119 milyon dolar azalışla 177 milyar 
458 milyon dolardan 155 milyar 
339 milyon dolara indi.

MERKEZ BANKASI REZERVLERI 155,3 MILYAR DOLAR OLDU

ürkiye'nin elektrik 
kurulu gücü, şubat 

sonunda 124 bin 321 
megavata yükseldi. 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakan-
lığından yapılan yazılı açıklamaya 
göre, şubat sonunda 124 bin 321 
megavata ulaşan kurulu gücün 
yüzde 62,4'ünü yenilenebilir 
enerji santralleri oluşturdu. Yeni-
lenebilir enerji kaynakları 77 bin 
556 megavata ulaştı.

Bu dönemde güneş ve rüzgâr-
da kurulu güç toplam 41 bin 98 
megavat ile yüzde 33,1'lik paya 
sahip oldu. 26 bin 94 megavat ile 
güneş enerjisinin payı yüzde 21'e 
çıktı, rüzgâr enerjisi kurulu gücü 
ise 15 bin 4 megavata ulaşarak 

payını yüzde 12,1'e yükseltti.
Elektrik kurulu gücünün 

kaynaklara göre dağılımında, 
yüzde 26 pay ve 32 bin 334 
megavat ile hidroelektrik enerjisi 
ilk sırada yer aldı. Onu, yüzde 21 
ile güneş ve yüzde 19,9 ile doğal 
gaz santralleri izledi. Doğal gaz 

santrallerinin kurulu gücü 24 bin 
758 megavat oldu. Yüzde 12,1 ile 
rüzgar enerjisi dördüncü sırada 
yer alırken, onu yüzde 9,3 ve 11 
bin 550 megavat kurulu güçle 
yerli kömür, yüzde 8,4 pay ve 10 
bin 456 megavatla ithal kömür 
santralleri, yüzde 1,9 pay ve 2 
bin 353 megavatla biyokütle ve 
yüzde 1,4 pay ve 1772 megavatla 
jeotermal enerji takip etti.

Yenilenebilir kaynaklar  
merkezde tutuluyor

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
enerjide dışa bağımlılığı azalt-
mak, emisyonları düşürmek ve 

arz güvenliğini güçlendirmek 
için yenilenebilir kaynakları 
enerjinin merkezine koydukları-
nı aktardı.

Geçen yıl yaklaşık 8 bin 200 
megavat yenilenebilir enerji ku-
rulu gücünün devreye alındığına 
işaret eden Bayraktar, "Bu, Av-
rupa'daki bazı ülkelerin toplam 
kurulu gücü kadar bir güç anla-
mına geliyor. Ama bölgemizde 
son yaşanan gelişmeler bunun 
çok daha üstünde bir gücü her 
yıl sistemimize katmamız ge-
rektiğini gösterdi. İnşallah yeni 
yatırımlarla yenilenebilir enerji 
alanındaki gücümüzü daha da 
yukarılara taşıyacağız" ifadeleri-
ni kullandı. AA

ENERJi GÜCÜMÜZ
DAHA DA ARTACAK
Türkiye'nin 
elektrik kurulu 
gücü, şubat ayı 
sonu itibarıyla 124 
bin 321 megavata 
yükseldi. Bakan 
Bayraktar, "İnşallah 
yeni yatırımlarla 
yenilenebilir 
enerji alanındaki 
gücümüzü daha 
da yukarılara 
taşıyacağız" dedi.

ENERJi GÜCÜMÜZ
DAHA DA ARTACAK
ENERJi GÜCÜMÜZ
DAHA DA ARTACAK

T

ALPARSLAN BAYRAKTAR

ATINÇ YILMAZ

ALTIN FİYATLARINDA
SERT DÜŞÜŞ

ÖMER BOLAT
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T.C. ANKARA10. AĞIR  
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2023/37 Esas
Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi Kurumlarının Araç 
Olarak Kullanılması Suretiyle Dolandırıcılık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılıtarihli 
ilamı ile 158/1.f maddesi gereğince yargılanan, Abdurrahman 
ve Gülsüm oğlu, 31/07/2001 doğumlu, Barış GÜLBAHAR 
(TC.22250749348) tüm aramalara rağmen bulunamamıştır. 
Mahkememizin 11/03/2026 tarihli duruşma ara kararı 
uyarınca;”Sanık Barış GÜLBAHAR’ındosya kapsamındaki 
bilgi ve belgelere göre yurt dışında olduğu ve kendisine 
ulaşılamadığı anlaşıldığından, CMK’nun 247/2.a maddesi 
gereğince sanığın bir sonraki duruşma gün ve saatinde 
mahkememizde hazır olması gerektiğini aksi halde CMK’nun 
248. Maddesinde yer alan tedbirlere karar verileceği, mal 
varlığına el konulma ve hakkında CMK’nun 100. Maddesi 
gereğince yokluğunda tutuklama kararı verileceğinin “
“Türkiye Geneli bir gazete ve bir internet haber sitesi ile 
ayrıca Basın İlân kurumu İlan Portalında” İlanına karar 
verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 25/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2436846

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
2024/62 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA ve İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDENSIRA 
CETVELİ İLANI
MÜFLİS UNVANI : MEHMET TURGUT KOÇER 194510-5 
sicil numarası ve31588579602 T.C./ Vergi numaralı
ADRESİ :15 TEMMUZ MAH. GÜLBAHAR CAD. NUROL 
PARK SİT. H BLOK NO:45/5/90 BAĞCILAR/İSTANBUL
Müflis hakkında alacak ve istihkak iddialarını tahkik ve tetkiki 
işlemi bitmiş olup tanzim edilen sıra cetveli incelemeye 
hazırdır.
Alacakları kısmen veya tamamen reddedilen alacaklıların, 
alacağın esasına ve miktarına ilişkin itirazlarını (15) gün 
içerisinde iflasa karar verilen yerdeki ticaret mahkemesinde 
dava açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin itirazların ise 
( 7 ) gün içinde şikayet yolu ile icra mahkemesinde ileri 
sürülebileceği, İİK’ nın 166,232,234 ve 235. Maddeleri 
gereğince ilan ve tebliğ olunur. 01/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2438605

T.C. KAYSERİ  
4. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/41 Esas
MURİS : Hüseyin oğlu ÖMER DURAN
Mahkememizde görülmekte olan 
Mirasçılık Belgesi İstemi davasının 
yapılan yargılamasında;
Muris HÜSEYİN oğlu ÖMER DURAN’ın 
(Kayseri ili Kocasinan ilçesi Çavuşağa 
mahallesi Gökderesay mevkii 8116 
ada 70 parsel sayılı taşınmaz maliki) 
mirasçılarının ilan tarihinden itibaren 
1 yıllık kesin süre içerisinde Kayseri 4. 
Sulh Hukuk Mahkemesi 2025/41 Esas 
sayılı dosyasına başvurmaları gerektiği 
ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2436875

T.C. ANKARA 
2. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
DOSYA NO : 2024/788 Esas
KARAR NO : 2026/41
Elde veya Üstte Taşınan Eşyayı Çekip 
Almak Suretiyle Hırsızlık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 04/02/2026 tarihli ilamı ile 
TCK’nun 142/2.a-b maddesi gereğince 
10 ay hapis cezası ile cezalandırılan 
Ali ve Birgül kızı, 30/05/1995 Antalya 
doğumlu ESRA ÖZKAN tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli karar 
tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
bir gazete ve bir internet haber sitesi 
ve ayrıca Basın İlan Kurumu ilan 
Portalında İLANEN TEBLİĞİNE, 2- 
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 
15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 
30/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2436857

T.C. KONYA 5. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı : 2024/30 Tereke
İLAN METNİ
DURUŞMA GÜN VE SAATİ :17/06/2026 
- 10:40
MİRASÇI :REYHAN SÖNMEZ
Mahkememize açılan ve görülmekte 
olan Tereke davası nedeniyle;
Müteveffa Baki Ölmez’den intikal eden 
terekenin teslimi için mirasçı Reyhan 
Sönmez’e tebligata elverişli hiçbir 
adresinin bulunmaması nedeni ile ihbar 
dilekçesi ve duruşma zaptının ilanen 
tebligat yapılmasına karar verilmiştir.
İş bu ilan ihbar dilekçesi ve duruşma günü 
tebliği yerine geçmek üzere ilan (tebliğ) 
tarihinden itibaren Müteveffadan intikal 
eden terekeyi kabul edip etmediğiniz 
hususlarında beyanda bulunmak üzere 
bizzat duruşmaya katılmanız veya 
kendinizi bir vekil ile temsil ettirmeniz, 
aksi takdirde müteveffadan intikal eden 
terekeyi aynen kabul etmiş sayılacağınız 
hususları İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2436761

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/310 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup, mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/310 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, 
mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : :Ankara ili, Çankaya ilçesi, Lodumu(Beytepe Köyü), 28526 Ada, 1 
Parsel, B3, 2. Kat+3 Kat, Bağımsız Bölüm 8 Nolu, Dubleks Konut vasıflı taşınmaz 
satılacaktır.
Adresi : Lodumu (Beytepe Köyü) Mahallesi 1656 Sokak AnkanaturaSitesi B3 
Blok No:1C/8 Çankaya / ANKARA
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 63.160,00 m2 Arsa Payı : 3460/631600
İmar Durumu :Taşınmazın Çankaya Belediye Meclisinin 08.12.2004 tarih ve 
404 sayılı kararı ve Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.03.2005 tarih ve 
1685 sayılı kararı ile onaylanan Beytepe 3. Toplu Konut Alanı 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planı notlarına tabi olduğu, yapılaşma koşullarının konut parseli, 
E=0.25/0.50, yoldan çekme mesafelerinin Piri Reis Caddesinden 10 m; 1656 
sokak, 1659 sokak ve 5383. caddeden 10 mve 5379 sokaktan 5 m olarak 
belirlendiği; plan notlarında ada bazı uygulamalar için 4 kata kadar yapılaşmaya 
izin verildiği ve taşınmazın yer aldığı B3 blokun bu kapsamda 4 kat olarak inşa 
edildiğitespit edilmiştir. (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 23.700.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş lehine 19/06/2012 Tarih 
28784 yevmiye sayılı 99 yıl müddetle 1 TL bedel karşılığında tedaş lehine kira 
sözleşmesi mevcuttur.Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

27/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2437573

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 14:47
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:47
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:47
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 14:47

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/994 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/994 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Çankaya İlçe, SANCAK Mahalle/Köy, 25275 Ada, 8 Parsel, 
“Apartman-Beton” nitelikli ana taşınmaz üzerinde, MESKEN vasıflı, 3. Kat, 7 Nolu 
Bağımsız Bölüm (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi : Sancak Mahallesi, 508. Cadde, No: 5/7 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 679 m2 Arsa Payı : 56/679
İmar Durumu : Var (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

25/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2437506

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/05/2026 - 10:55
Bitiş Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 10:55
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 10:55

Savunma Sanayii 
Başkanı Görgün, 

“Ocak-mart dö-
neminde ihraca-
tımız geçen yılın 

aynı dönemine 
göre yüzde 12,1 

artarak 1 milyar 
910 milyon dolar 
seviyesine ulaş-

mıştır” dedi.

umhurbaşkanlığı Sa-
vunma Sanayii Başkanı 

Haluk Görgün, savunma 
ve havacılık sanayisinin 

martta 803 milyon dolarlık ihracat ger-
çekleştirdiğini belirterek, “Ocak-mart 
döneminde ihracatımız geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 12,1 artarak 
1 milyar 910 milyon dolar seviyesine 
ulaşmıştır” ifadesini kullandı.

Görgün, NSosyal’deki hesabından 
yaptığı paylaşımda, savunma ve 
havacılık sanayisinin ihracat per-
formansına ilişkin bilgi verdi. Mart 
ayı verilerine dikkati çeken Görgün, 
“Savunma ve havacılık sanayimiz, 
2026 yılı Mart ayında 803 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirmiştir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Yılın ilk çeyreğine ilişkin toplam 
ihracat rakamlarını da paylaşan Gör-
gün, “2026 yılı Ocak-Mart döneminde 
ihracatımız geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 12,1 artarak 1 milyar 910 
milyon dolar seviyesine ulaşmıştır” 
ifadesini kullandı.

Savunma sanayisindeki büyüme-
nin stratejik vizyon doğrultusunda 
sürdüğünü vurgulayan Görgün, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan’ın liderliğinde yürütülen politi-
kaların sektöre yön verdiğini bildirdi. 
Görgün, “Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
yürütülen Milli Teknoloji Hamlesi ve 
Milli Yetkinlik Hamlesi doğrultusun-
da, savunma ve havacılık sanayimiz 
istikrarlı büyümesini sürdürmekte-
dir” değerlendirmesini yaptı.

Uluslararası iş birlikleri 
Paylaşımında sektörün üretim 

kapasitesi ve uluslararası iş birlikle-
rinin artmasının ihracat performan-

sına olumlu yansıdığına işaret eden 
Görgün, mevcut ivmenin korunacağı 
mesajını verdi. Görgün, “Güçlü üretim 
altyapımız, artan uluslararası iş bir-
liklerimiz ve genişleyen pazar ağımız 
ile önümüzdeki dönemde bu ivmeyi 
daha ileri taşımaya kararlıyız” ifade-
lerini kullandı. Savunma ve havacılık 
sanayisinde elde edilen başarıda 
emeği bulunan paydaşlara da teşek-
kür eden Görgün, “Emeği geçen tüm 
şirketlerimize, mühendislerimize ve 
paydaşlarımıza teşekkür ediyoruz” 
değerlendirmesini yaptı. AA

SAVUNMA VE HAVACILIK iHRACATI 

YÜZDE 12,1 ARTTI
Gaziantep Ticaret Borsa-
sı (GTB), Orta Doğu Fuar 

Merkezi’nde (OFM) düzenlenen 
16. GAPTARIM Tarım, Tarım 
Teknolojileri ve Hayvancılık 
Fuarı’nda açtığı stantla, kentin 
coğrafi işaret tescilli ürünlerini 
ziyaretçilerle buluşturdu.

Gaziantep Sanayi Odası 
tarafından Gaziantep Büyükşe-
hir Belediyesi, Tarım ve Orman 
İl Müdürlüğü, Gaziantep Ticaret 
Borsası, Gaziantep Ticaret Odası 
ve ilgili paydaş kurumların des-
tekleriyle organize edilen fuar, 
bölgenin tarım ve hayvancılık 
potansiyelini geliştirmeyi, sektör 
temsilcilerini bir araya getirme-
yi ve yeni ticari iş birliklerine 

zemin hazırlamayı hedefliyor. 
Fuarda yer alan GTB standı 
Gaziantep Valisi Kemal Çeber, il 
protokolü, sivil toplum kuruluş-
larının temsilcileri ve çok sayıda 
ziyaretçinin katılımıyla gezildi. 
Ziyaret sırasında, GTB Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı, 
coğrafi işaret tescilli ürünler 
hakkında Vali Çeber’e bilgi verdi. 
Stantta Antep Fıstık Ezmesi, An-
tep Lahmacunu, Antep Peyniri, 
Antep Köy Kahkesi ve Antep Tır-
naklı Pidesi başta olmak üzere 
Gaziantep mutfağının simge lez-
zetleri sergilenirken, ürünlerin 
üretim süreçleri, tescil hikâyeleri 
ve taşıdığı kültürel değerler de 
ziyaretçilere aktarıldı.

MİA Teknoloji AŞ, küçük mo-
düler reaktör (SMR) teknoloji-

leri geliştirmek amacıyla Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığına başvuruda 
bulunduğunu açıkladı. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, küresel 
ölçekte şekillenen yeni nesil enerji 
ve teknoloji değer zincirinde erken 
konumlanmayı hedefleyen şirket, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tara-
fından yürütülen Rekabet Öncesi İş 
Birliği Programı kapsamında açılan 
nükleer teknoloji çağrısına 100 
megavatlık SMR projesiyle başvurdu. 
Dört yıllık kapsamlı bir geliştirme 
takvimine sahip projede, en az yüzde 
51 yerli katkı hedefleniyor. Buna göre, 
MİA Teknoloji, ileri nükleer tekno-

lojiler alanında uluslararası ölçekte 
öncü bir teknoloji sağlayıcı ile teknik 
iş birliğine başladı. Bu kapsamda 
geliştirilen çözümler, entegre basınçlı 
su reaktörü (iPWR) temelli, modü-
ler yapıya sahip ve farklı kurulum 
senaryolarına uyum sağlayabilecek 
esneklikte tasarlanıyor. Bu yaklaşım, 
projeye teknolojik derinlik ve uygu-
lama çeşitliliği kazandırarak küresel 
standartlara uygun hâle getiriyor. 
MİA Teknoloji’nin geliştirdiği SMR 
modeli, organize sanayi bölgeleri ve 
yüksek işlem gücü gerektiren veri 
merkezleri için yerinde, ölçeklenebi-
lir ve güvenilir enerji üretimi sağla-
yarak Türkiye’nin dijital ekonomisine 
güçlü bir altyapı sunuyor. AA

Gaziantep'in tescilli lezzetleri 
GAPTARIM'da sahneye çıktı

MİA Teknoloji, 100 megavatlık 
SMR projesi için başvuru yaptı

C

Haluk Görgün
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çişleri Bakanı Mus-
tafa Çiftçi, özel bir 

televizyon kanalında 
katıldığı canlı yayında 

gündeme ilişkin soruları yanıtladı. 
Terörsüz Türkiye hedefinin 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın güçlü liderliği ve 
dirayetiyle, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin güçlü desteğiy-
le şekillenen Cumhur İttifakı'nın 
iradesi olduğunu belirten Çiftçi, 
zaman içerisinde bu iradenin mil-
letin beklentileriyle de örtüştüğü-
nü kaydetti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
başkanlığında Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler, MİT Başka-
nı İbrahim Kalın'ın yürüttüğü 
sürece dikkati çeken Çiftçi, "Biz de 
İçişleri Bakanlığı olarak bu süreci 
destekliyoruz. Bununla ilgili biz 
de çalışmalar yürütüyoruz. En 
azından milli sınırlarımız içerisin-
de de sürecin sabote edilmemesi, 
akamete uğramaması noktasında 

yine terörle ilgili 
çalışmalara, operas-
yonlarımıza devam 
ediyoruz. Çünkü 
sürecin akamete 
uğramaması, başarısız 
olmaması lazım. Bu sefer 
bunu sonuca ulaştırmamız 
gerekiyor" ifadelerini kullandı. 

Çiftçi, Türkiye'nin terörle mü-
cadelesindeki çalışmalarını anla-
tarak, şöyle devam etti: Terörsüz 
Türkiye, terörsüz bölge sürecinin 
önemli adımlarından birisi de 
PKK ile ilgili süreci tamamlamak, 
örgütü tasfiye etmek. 

Bu beladan, bu prangadan 
ülkemizi kurtarmak. Ülkemiz 
terörle mücadele konusunda 
başarılı işlere imza attı, bugün iyi 
bir noktadayız.

 Hem PKK'yla mücadelede hem 
FETÖ'yle mücadelede, DEAŞ'la 
mücadelede, sol marjinal gruplar-
la mücadelede ülkemiz kıymetli 
bir tecrübeye sahip. İnşallah bu 
tecrübeyle beraber de bu süreci 

güzel bir şekilde 
yönetip, bunu da 
başarıya ulaştır-
mak istiyoruz. 

Yılbaşından 
bugüne kadar 

terör örgütü PKK'yla 
mücadele konusunda 

İçişleri Bakanlığının 390 ope-
rasyon gerçekleştirdiğini belirten 
Çiftçi, nevruz kutlamalarında 
süreci sabote etmek isteyenlere 
yönelik operasyonlarda 277 kişi-
nin gözaltına alındığını aktardı. 

Çiftçi, terör örgütü DEAŞ'a 597, 
FETÖ'ye 697, sol marjinal gruplara 
yönelik ise 211 operasyon gerçek-
leştirildiğini bildirdi. 

İçişleri Bakanı Çiftçi, 2026 yılını 
"sokak çeteleriyle mücadele yılı" 
ilan ettiklerini hatırlatarak, şunla-
rı kaydetti: 

Sokakta suçtan güç devşiren 
her tür çete, yapı, oluşum her ney-
se, karşılarında İçişleri Bakanlığı-
mızı, devletimizin kararlı gücünü 
bulacak. (AA)

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ 
Cumhur İttifakı’nın iradesidir

Oyuncak tabancayla 
‘akran zorbalığına’ 
suç duyurusu

İzmir’de DEAŞ mensubu 
9 terör zanlısı gözaltında

İ

Tunceli’de 29 yıl önce işlenen 
cinayette terörist parmağı

Tunceli'de 29 yıl önce 
işlenen faili meçhul cina-

yetin zanlısının, cezaevinde 
olduğu tespit edildi. Valilikten 
yapılan açıklamada, Tunceli 
Cumhuriyet Başsavcılığının 
koordinesinde İl Jandarma 
Komutanlığınca faili meçhul 
"kasten öldürme" olaylarının 
aydınlatılmasına yönelik çalış-
ma yürütüldüğü belirtildi. 

Bu kapsamda istihbari ve 
teknik çalışmalar yapan ekip-
lerin arşiv kayıtlarını detaylı 

incelediği bildirilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi: 29 yıl önce 
işlenen faili meçhul cinayet ay-
dınlatılmıştır. 1997 yılında Per-
tek ilçesi Dorutay köyünden 
kaçırılarak öldürülen H.K. isimli 
vatandaşımızın, TİKKO terör 
örgütü mensubu 'Mazlum' kod 
isimli H.A. tarafından öldürül-
düğü tespit edilmiştir. Hâlen 
başka bir suçtan cezaevinde 
hükümlü bulunduğu tespit 
edilen şüpheli hakkında adli 
tahkikata başlanmıştır. (AA)

İçişleri Bakanı Çiftçi, "Terörsüz Türkiye hedefinin Cumhur-İçişleri Bakanı Çiftçi, "Terörsüz Türkiye hedefinin Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın güçlü liderliği ve dirayetiy-başkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın güçlü liderliği ve dirayetiy-

le, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin güçlü desteğiyle le, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin güçlü desteğiyle 
şekillenen Cumhur İttifakı'nın iradesi olduğunu belirtti. şekillenen Cumhur İttifakı'nın iradesi olduğunu belirtti. 

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, özel 
idarenin bulunduğu 51 ilde bütün 

sahipsiz hayvanların toplanıp barınaklara 
alındığını veya bu hayvanlara doğal yaşam 
alanlarında bakıldığını belirterek, şu bil-
gileri verdi: Bir de 30 büyükşehrimiz var. 
Onlarda süreç biraz daha sonra başladı. 
Yani ilk önce 51 ilimizde, sonra büyükşe-
hirlerde süreç başladı. Büyükşehirlerde 
de yüzde 64'ü toplanmış durumda. 
Hepsi birlikte düşünüldüğünde sahipsiz 
sokak hayvanlarının yüzde 75'i şu anda 
toplanmış durumda. Yani her 4 hayvandan 
3'ü ya barınağa alındı veya doğal yaşam 
alanlarında bakılmaya devam ediyor. 

Tanınan süre sona eren APP 
plakalarında herhangi mühür yok, 

karekod yok, güvenlik işaretleri yok, 
yazı karakterleri arasında herhangi bir 
açıklık yok. Bunun sakıncası ne? Bunun 
sakıncası şu; bu plakalar terör eylemlerinde 
kullanılabiliyor, uyuşturucu naklinde kulla-
nılabiliyor, düzensiz göçmen hadiselerinde, 
kaçakçılığında kullanılabiliyor. Çünkü bu 
plakaları EDS’ler veya PTS’ler, plaka tanıma 
sistemleri okuyamıyor, tanımlayamıyor. 

Sahipsiz sokak 
hayvanlarının
%75'i şu anda 
toplanmış durumda

Mühürsüz APP 
plakaları, terör 
eylemlerinde 
kullanılabiliyor

Hatay'ın Reyhanlı ilçesinde 13 
yaşlarındaki A.Z. ve Y.K., okula 

giden 11 yaşındaki B.A.’yı oyuncak 
tabancayla tehdit edip, 10 lirasını aldı. O 
anlar, güvenlik kamerasına yansırken, 
B.A.’nın babası Hamit A. savcılığa suç 
duyurusunda bulundu.  Olay, ilçeye 
bağlı Yeni Mahalle'de meydana geldi. 
5’inci sınıfta öğrenim gören B.A., okula 
giderken 2 çocuk tarafından silahla tehdit 
edilerek, para istediklerini babası Hamit 
A.’ya söyledi. Bunu üzerine Hamit A., olayın 
yaşandığı bölgedeki güvenlik kameralarını 
inceledi. Bir iş yerinin güvenlik kamerasına 
yansıyan görüntülerde A.Z. ve Y.K.'nin 
ellerindeki oyuncak tabancayla okula 
giden B.A.'yı tehdit edip para istediği anlar 
yer aldı. Görüntülerde, suça sürüklenen iki 
çocuğun B.A.'nın cebindeki 10 lirayı aldığı, 
ardından beğenmeyip parayı üzerine attığı 
görüldü. Güvenlik kamerası kaydını alan 
Hamit A., çocuklar hakkında Reyhanlı 
Cumhuriyet Savcılığı'na suç duyurusunda 
bulundu.  Hatay Valiliği de sosyal medyada 
tepkiye yol açan olayla ilgili soruşturma 
başlatıldığını bildirdi.(DHA)

İzmir merkezli 3 ilde terör örgütü DEAŞ'a 
yönelik düzenlenen operasyonda 9 

şüpheli gözaltına alındı.  İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığının yürüttüğü soruşturma kap-
samında Terörizmin Finansmanının Önlen-
mesine Dair Kanuna Muhalefet suçlamasıyla 
DEAŞ'a finansman sağladıkları ileri sürülen 9 
şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi.  
	 İl Jandarma Komutanlığı Terörle 

Mücadele Şubesi ekiple-
rince İzmir, İstanbul ve 

Konya'da belirlenen 
adreslere eş zamanlı 
baskın düzenlendi.  
Operasyonda 9 şüpheli 

gözaltına alındı. (AA)

MUSTAFA ÇIFTÇI

180 DOLANDIRICILIK
ZANLISI YAKALANDI

Emniyet Genel Müdürlüğü, dolandırıcılık yaptıkları 
belirlenen ve toplam 2 milyar 190 milyon TL şüpheli 

hesap hareketleri bulunan 180 şüphelinin, 17 ilde dü-
zenlenen operasyonla gözaltına alındığını duyurdu.

 Emniyet Genel Mü-
dürlüğü (EGM), 17 ilde 

gerçekleştirilen dolandırıcılık 
operasyonlarında 180 şüp-
helinin yakalandığını bildirdi.  
EGM'nin NSosyal'deki hesa-
bından yapılan açıklamaya 
göre, Asayiş Daire Başkanlığı 
ile cumhuriyet başsavcılıkları 
koordinesinde, sahte internet 
sitesi kuran, kendilerini kamu 
görevlisi olarak tanıtan, 
sahte altın satan, iş bulma 
ve yatırım vaadinde bulunan 
şüphelilerin yakalanması için 
çalışma başlatıldı. 

İl emniyet müdürlüklerince 
Adana, Ankara, Antalya, Diyar-
bakır, Elazığ, Isparta, İstanbul, 
İzmir, Kırşehir, Manisa, Muğla, 
Sakarya, Samsun, Tekirdağ, 
Şanlıurfa, Yalova ve Osmani-
ye'de dolandırıcılık suçunu 
işlediği belirlenen şüphelilere 
yönelik operasyon düzen-
lendi.  Adreslerde yapılan 

aramalarda, 111 cep telefonu 
ve 101 sim kart, 15 elektronik 
eşya, 6 hard disk, 15 banka-
matik kartı, 338 bin 400 lira 
ve 4 bin 400 dolar para, 395 
muhtelif özellikte altın ve 
ziynet eşyası, 1050 gram altın 
ele geçirildi.  Operasyonlarda 
2 milyar 190 milyon lira hesap 
hareketi bulunan 180 şüpheli 
gözaltına alındı.  Açıklamada, 

"Operasyonları koordine 
eden cumhuriyet başsavcı-
lıklarımızı ve operasyonları 
başarıyla gerçekleştiren 
kahraman polislerimizi tebrik 
ediyoruz. Vatandaşlarımızın 
alın terine göz dikenlere, aziz 
milletimizin huzuruna kaste-
denlere asla geçit vermiyoruz, 
vermeyeceğiz" ifadeleri 
kullanıldı. (AA)

K
ıbrıs, gerek tarihsel 
bağlarımız gerekse 
de Anadolu’nun gü-
ney güvenlik hattının 

ayrılmaz bir parçası olması 
sebebiyle her daim Türkiye 
açısından stratejik bir öneme 
sahip olmuştur. Doğu Akdeniz’in 
merkezinde yer alan ada, 
hem ticaret yollarını hem de 
bölgesel güç dengelerini kontrol 
edebilecek bir konumdadır. 
Osmanlı›nın Kıbrıs›ı Fethi ile 
ada Osmanlı hâkimiyetine 
alınmış, böylece Anadolu’nun 
güneyinden gelebilecek 
tehditlere karşı ileri bir savunma 
hattı oluşturulmuştur. Ancak 
Osmanlı İmparatorluğu, 1878’te 
hukuki egemenlik hakkı ken-
disinde kalmak kaydıyla adanın 
yönetimini geçici olarak İngil-
tere’ye devretmiş, 1914 yılında 
ise ada İngiltere tarafından ilhak 
edilmiştir. Her ne kadar Osmanlı 
bu kararı tanımasa da dönemin 
şartlarında ada geri alınamamış 
ve Lozan ile beraber bu durum 
resmileşmiştir. Adanın kontro-
lünün İngiltere’ye geçmesi, Tür-
kiye’nin (o dönem Osmanlı’nın) 
Doğu Akdeniz’deki hâkimiyeti-
nin zayıflamasına yol açmıştır. 
Bu süreç, Kıbrıs’ın yalnızca bir 
ada değil, aynı zamanda Ana-
dolu’nun güvenliği için kritik bir 
jeopolitik unsur olduğunu açıkça 
ortaya koymuştur.

Cumhuriyet döneminde ise 
Kıbrıs meselesi, Türkiye’nin 
ulusal güvenlik politikalarının 
merkezinde yer almaya de-
vam etmiştir. Özellikle 1960 
sonrası artan gerilim, Rumlar 
tarafından adadaki Türk var-
lığına yönelik tehditler ve me-
zalimler Türkiye’yi doğrudan 
müdahaleye sevk etmiş ve 
Kıbrıs Barış Harekâtı ile adada 
fiili bir denge sağlanmıştır. 
Günümüzde Kıbrıs, sadece 
askeri değil aynı zamanda 
enerji, deniz yetki alanları 
ve Doğu Akdeniz’deki güç 
mücadelesi açısından da 
Türkiye için vazgeçilmez bir 
konumdadır. Türkiye’nin 
Kuzey Kıbrıs üzerinden Doğu 
Akdeniz’de varlık göstermesi, 
hem enerji kaynaklarına erişim 
hem de bölgesel caydırıcılık 
bakımından kritik bir rol 
oynamaktadır. Bu bağlamda 
Kıbrıs, geçmişte olduğu gibi 
bugün de Türkiye’nin güvenlik, 
dış politika ve stratejik derinlik 
anlayışının temel unsurlarından 
biri olmayı sürdürmektedir.

Bugün ise ABD-İsrail ile 
İran arasında büyüyen savaşın 
gölgesinde aynı rolü yeniden 
üstlenmektedir. Savaşın doğ-
rudan cephe hatları Kıbrıs’tan 
uzakta gibi görünse de modern 
çatışmalar artık sadece coğrafya 
ile sınırlı değildir. Üsler, hava 
sahaları, lojistik koridorlar ve 
ittifak ağları üzerinden yürüyen 
bu yeni savaş biçimi, Kıbrıs’ı 
istemese de denklemin içine 

çekmektedir. Özellikle Güney 
Kıbrıs’taki İngiliz üsleri ve artan 
askeri hareketlilik, adanın 
tarafsız bir coğrafya olmaktan 
uzaklaştığını göstermektedir. 
Yani ABD, İsrail ve İngiltere’nin 
GKRK’de yürüttüğü faaliyetler 
adanın tamamında güvenlik 
riskini artırmaktadır.

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
uzun yıllar sınırlı askeri kapa-
siteye sahip, daha çok siyasi ve 
diplomatik araçlarla hareket 
eden bir aktör olarak öne çı-
kıyordu. Ancak son dönemde 
yaşanan gelişmeler bu profilin 
değişmekte olduğunu ortaya 
koymaktadır. İsrail yapımı hava 
savunma sistemlerinin devreye 
alınması, ABD ve Batı ile savun-
ma işbirliğinin derinleşmesi ve 
askeri modernizasyon adımları, 
Rum kesiminden kaynaklanan 
tehditleri artırmaya başlamıştır. 
Bu da GKRK’nin İsrail’in güvenlik 
mimarisine eklemlenen bir 
unsur olmaya başladığını göster-
mektedir. ABD’nin Güney Kıbrıs 
Rum Kesimi ile geliştirdiği ilişki-
ler de bu dönüşümü hızlandır-
maktadır. Washington yönetimi 
son yıllarda GKRK ile savunma 
alanında daha kurumsal ve derin 
bir işbirliği tesis etmiş, adayı kriz 
anlarında kullanılabilecek bir 
lojistik ve operasyonel destek 
noktası olarak konumlandırma-
ya başlamıştır. İsrail ise benzer 
şekilde GKRK ile askeri tatbikat-
lar, deniz güvenliği projeleri ve si-
ber altyapı işbirlikleri üzerinden 
ilişkilerini derinleştirmektedir. 
Böylece Doğu Akdeniz’de İsrail-
Yunanistan-GKRK hattında 
özellikle de Türkiye karşıtı bir 
eksen ortaya çıkmaktadır.

Bu gelişmeler karşısında 
Türkiye’nin pozisyonu ise son 
derece nettir. Türkiye açısından 
Kıbrıs yalnızca tarihi bir mesele 
değil, aynı zamanda Doğu Akde-
niz’deki stratejik dengenin temel 
unsurudur. Bu nedenle Türkiye, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti’ndeki askeri varlığını yalnızca 
korumakla kalmamakta, aynı 
zamanda yeni tehdit algılarına 
göre güçlendirmektedir. F-16 
savaş uçaklarının konuşlan-
dırılması, hava savunma sis-
temlerinin devreye alınması ve 
gerektiğinde daha ileri adımla-
rın atılabileceğine dair verilen 
mesajlar, Türkiye’nin dengeyi 
pasif biçimde izleyen değil aktif 
şekilde yönlendiren bir aktör 
olduğunu göstermektedir. Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
ve adadaki Türk varlığının gü-
venliği Türkiye’nin en öncelikli 
başlıkları arasındadır.

Bugün Kıbrıs’ta asıl mesele 
savaşın doğrudan adaya sıç-
ramasıyla beraber yine GKRK 
tarafından Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti ve bölgedeki 
Türk varlığına yönelik prova-
katif girişimlerin boyutunun 
genişlemesidir. Henüz geride 
bıraktığımız günlerde bazı sı-
namalar yaşanmaya başlamış, 
Rum kesiminden Türklere 
yönelik saldırı girişimleri ol-
muştur. Kıbrıs’ta hâlihazırda 
yüksek olan tansiyonun hızla 
tırmanma potansiyeli giderek 
yükselmektedir. Bu nedenle 
önümüzdeki süreçte Kıbrıs’taki 
her hadise hassasiyetle takip 
edilmelidir.  

KIBRIS HASSASİYETLE 
TAKİP EDİLMELİ

UFUK AKAY
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‘HERKES ORGAN BAĞIŞI İLE CAN VERSİN’

Samsun'un Salıpazarı ilçesinde 29 Mart’ta kalp krizi geçiren Mihriban Okur’un tedavi altına alındığı Samsun Şehir Hastanesin-
de 31 Mart Salı günü beyin ölümü gerçekleşti. Hastanenin organ doku koordinatörlüğü ekiplerinin görüştüğü ailesi, Mihriban 

Okur'un organlarını bağışlama kararı aldı. Okur’un karaciğeri Malatya'ya, sağ böbreği İstanbul'a, korneaları ise Ondokuz Mayıs 
Üniversitesi (OMÜ) Sağlık Uygulama ve Araştırma Merkezi’nde nakil bekleyen hastalara gönderildi. Mihriban Okur’un teyzesi 

Saniye Kurnaz Uysal, “Organlar inşallah bağışlanan hastalara şifa olur. Bir yandan acımız var ama başka birine de can olduğu için 
gerçekten çok mutluyuz. Herkesin organ bağışı yapmasını dileriz. Herkes birine can versin” dedi. (DHA) 

T.C. DEVREKANİ ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

KAMULAŞTIRMA İLANI
ESAS NO : 2026/12 Esas
Davacı Türkiye Elektrik İletim A.Ş.(TEİAŞ) Genel Müdürlüğü vekilleri Av. Nagehan 
CAN KIR -Av.Şuayıp TEKİN tarafından aşağıdaki listede sıralı, kamulaştırmaya 
tabi tutulan taşınmazlardan tel altına isabet eden kısımlarda irtifak haklarının, 
direklerin isabet ettiği kısımlarda ise mülkiyet haklarının tapuda İdare adına tescili 
ile Mahkemece tespit edilecek bedelin hak sahiplerine ödenebilmesi amacıyla 4650 
sayılı Kanun ile değişik 2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 10.maddesi gereğince 
Mahkememizde açılmış bulunan bedel tespit ve tescil davalarında;
1.2942 sayılı kanun gereğince TEİAŞ Yönetim Kurulu’nun 26.05.2021 tarih ve 
16-9 sayılı kararı ile 380 kV Kastamonu 380-Bartın OSB Enerji İletim Hattının 
Kamulaştırmaya Başlama Kararı alın2.Kamu Yararı Kararının, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanının 21/10/2019 tarih ve 58336634-752.01.01-E.2122 sayılı olur’u 
ile onaylandığı,
3.Kamulaştırma Bedelinin hak sahibi adına T.C. ZİRAAT Bankası SEYDİLER 
Şubesine yatırılacağı,
4.Konuya ve taşınmazın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin, ilan tarihinden 
itibaren on (10) gün içinde Mahkeme-ye yazılı olarak bildirilmesi gerektiği,
5.Duruşmanın aşağıda belirtilen gün ve saatlerde Asliye Hukuk Mahkemesi 
salonunda yapılacağı; Mahkemenin davetine uymayanlar hakkında yokluğunda 
yargılama ve işlem yapılacağı,
6. Açılacak davalarda husumetin Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ) Genel 
Müdürlüğüne yöneltilmesi gerektiği,
7.Maliklere çıkartılan meşruhatlı davetiyenin tebliğinden itibaren veya kendilerine 
tebligat yapılamayanlara tebligat yerine geçmek üzere yapılan ilan tarihinden 
itibaren otuz (30) gün içinde kamulaştırma işlemlerine karşı İdari Yargıda iptal ve 
Adli Yargıda maddi hatalara karşı düzeltim davası açılabileceği,
8.Otuz (30) gün içinde kamulaştırma işlemine karşı İdari Yargıda iptal davası açanların 
dava açtıklarını ve yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri 
takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve Mahkememizce tespit edilen 
kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmazdan kamulaştırılan mülkiyet ve irtifak 
hakkının kamulaştırmayı yapan İdare adına tesciline karar verileceği,
2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 10. maddesi uyarınca ilanen duyurulur.
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
İLİ: KASTAMONU İLÇESİ: SEYDİLER VASFI: TARLA
Duruşma Günü: 08/05/2026

ESAS 
NO MALİK KÖYÜ ADA / 

PARSEL İSTİMLAK İRTİFAK

2026/12 Ali Şahin Mancılık 237 / 2 513,45 m² 142,39 m²
2026/12 Ali Şahin Mancılık 234/29 1.706,49 m²
2026/12 Ali Şahin Mancılık 234/32 979,44 m²
2026/13 M. Ali Şahbatoğlu Mancılık 213/11 29,74 m² 3554,98 m²
2026/33 Hakkı Kalyoncu Mancılık 234/16 872,01 m²
2026/34 Fahrettin Eker Mancılık 234/24 4593,46 m²
2026/35 Hikmet Sığmaz Mancılık 237/3 6,97 m² 1409,61 m²
2026/36 Cemil Şahin Mancılık 193/7 1.897,93 m²
2026/37 Cemile Bilgili Mancılık 235/4 1427,96 m²
2026/38 Mehmet Çevik Mancılık 236/27 454,85 m²
2026/39 Şükrü Kömürcü Mancılık 235/1 877,96 m²
2026/40 Mehmet Yakıcı Mancılık 234/30 872,41 m²
2026/41 Satiye Soydam Mancılık 234/28 594,34 m²
2026/42 Hamdi Çevir Mancılık 234/26 392,04 m² 3117,23 m²
2026/43 Ayhan Kalyoncu Mancılık 234/14 2130,51m²
2026/44 Melek Kalyoncu Mancılık 234/15 818,94 m²
2026/45 Halil Mangal Mancılık 234/17 576,19 m²
2026/45 Halil Mangal Mancılık 234/21 136,99 m²
2026/46 İsmail Şahin Mancılık 237/1 238,39 m² 1194,22 m²
2026/47 Halil Mangal Mancılık 235/2 2546,17, m²
2026/48 Muharrem Özkan Mancılık 234/13 837,86 m²
2026/49 Kübra Kaya Mancılık 216/6 167,25 m²
2026/50 Mehmet Kuyu Mancılık 216/7 335,94 m²
2026/51 Ali Şahin Mancılık 234/32 979,44 m²
2026/52 Ali Şahin Mancılık 234/32 979,44 m²
2026/53 Refika Dilek Mancılık 235/3 4434,93 m²
2026/62 Refika Kurnaz Mancılık 216/10 976,22 m²
2026/63 İlhan Yılmaz Mancılık 214/2 2064,06 m²
2026/64 Cemal Ünal Mancılık 214/3 1113,90 m²
2026/65 Ali Şaşmaz Mancılık 213/12 595,54 m²
2026/66 Naciye Özmen Mancılık 213/2 3504,65 m²
2026/67 Fikret Özkan Mancılık 216/8 2260,85 m²
2026/68 Ayhan Özkan Mancılık 216/9 5195,89 m²
2026/69 Naciye Özmen Mancılık 213/20 1302,94 m²
2026/70 Hasan Kuyu Mancılık 193/11 1087,00 m²
2026/71 Zekiye Kaplan Mancılık 193/8 1146,65 m²
2026/72 Şemsettin Kaplan Mancılık 193/12 480,58 m²
2026/73 Hamdi Çevir Mancılık 193/13 1999,95 m²
2026/74 Mehmet Kuyu Mancılık 102/20 49,18 m² 9466,75 m²
2026/75 Muhittin Kaplan Mancılık 193/16 10009,14 m²
2026/77 Ayşe Demirhan Mancılık 102/19 3559,51 m²
2026/78 Suade Yılmaz Mancılık 213/13 19,88 m² 1416,71 m²
2026/79 Suade Yılmaz Mancılık 193/14 2979,90 m²

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2436614

T.C. ANKARA 10. AĞIR CEZA MAHKEMESİNDEN
DOSYA NO : 2018/417 Esas
Kamu Görevlileri ile İlişkisi Olduğundan Bahisle Bir İşin Gördürüleceği Vaadiyle 
Dolandırıcılık suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılıtarihli 
ilamı ile 158/1.f maddesi gereğince yargılanan, Ziya ve Zahide oğlu, 01/05/1979 
doğumlu, Erdal ÇELİK (TC.48379375848) tüm aramalara rağmen bulunamamıştır. 
Mahkememizin 09/03/2026 tarihli duruşma ara kararı uyarınca;”Sanık Erdal 
ÇELİK’indosya kapsamındaki bilgi ve belgelere göre yurt dışında olduğu ve kendisine 
ulaşılamadığı anlaşıldığından, CMK’nun 247/2.a maddesi gereğince sanığın bir 
sonraki duruşma gün ve saatinde mahkememizde hazır olması gerektiğini aksi 
halde CMK’nun 248. Maddesinde yer alan tedbirlere karar verileceği, mal varlığına 
el konulma ve hakkında CMK’nun 100. Maddesi gereğince yokluğunda tutuklama 
kararı verileceğinin “
“Türkiye Geneli bir gazete ve bir internet haber sitesi ile ayrıca Basın İlân 
kurumu İlan Portalında” İlanına karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 25/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2436848

U
laştırma ve Altyapı 

Bakanı Uraloğlu, yazılı 
açıklama ile PTT'nin yurt 
içinde ve yurt dışında 

yaşayan vatandaşlar, tüzel kişiler ve 
kamu kurumlarına Elektronik Tebli-
gat Sistemi (UETS) üzerinden hızlı ve 
güvenli olarak sunduğu elektronik 
tebligat hizmetinin 7 yıldır başarıyla 
sürdüğünü bildirdi. 

'33,9 milyar tasarrufu yapıldı' 
UETS hizmeti ile PTT A.Ş.’nin, 

elektronik olarak tebligatların 
anında alıcılarına ulaştırılabilme-
sine imkân tanıyarak; zaman, iş 
gücü ve maliyet gibi birçok alanda 
tasarruf sağladığını da açıklayan 
Uraloğlu, "Ulusal Elektronik Tebligat 
ile 7 yıllık süreçte 219 bin 442 ağacın 
korunmasına katkı sağladık. Ulusal 
Elektronik Tebligat hizmetinin yay-
gınlaştırılması ile hem zamandan 
tasarruf sağlarken hem de çevrenin 
korunması adına önemli adım atmış 
olduk" dedi. Bakan Uraloğlu, UETS 
ile gönderilen 365 milyon elekt-
ronik tebligat sayesinde fiziksel 
olarak iletilen tebligat ücretinden 33 

milyar 926 milyon 221 bin lira kamu 
tasarrufu yapıldığını vurgulayarak, 
"Bununla beraber gerek iş gücü ge-
rek kullanılan kâğıt, toner, elektrik, 
araç, yakıt gibi maliyete etki eden 
unsurlar göz önüne alındığında söz 
konusu tasarruf miktarı bu rakamın 
çok daha üzerine çıkıyor. Bu sistem 
sayesinde ülkemiz önemli miktarda 
tasarruf sağlıyor" ifadelerini kul-
landı.  Uraloğlu, UETS mobil uygula-
masının da hizmete girdiğine işaret 
ederek, uygulama ile elektronik teb-
ligatların kolaylıkla görüntülenebil-
diğini açıkladı. Uraloğlu, "Uygulama 
ile vatandaşlarımız mobil telefonları 
üzerinden anında yeni tebligat ile 
ilgili bildirim alabiliyor. Mobil uygu-
lama üzerinden alınan tebligatlar 
ayrıca dijital olarak da arşivlenebili-
yor. Vatandaşlarımız 'https://www.
ptt.gov.tr/dijital-posta-e-tebligat' 
sayfasından UETS hesabını aça-
biliyor ve kullanım kılavuzlarına 
ulaşabiliyor" dedi. (DHA)

(AA)

Elektronik tebligat 
365 milyona ulaştı

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, PTT tarafın-
dan 2019 yılında başla-
tılan Ulusal Elektronik 

Tebligat Sistemi üze-
rinden, 7 yılda gönderi-

len elektronik tebligat 
adedinin 365 milyona 

ulaştığını bildirdi.

DÜNYANIN 
HER YERİNDEN 

ÜCRETSİZ

Bakan Uraloğlu, 2024 yılı başında 
devreye alınan yeni sistem ile 
kullanıcıların e-Devlet hesap-
ları üzerinden iki aşamalı giriş 
yöntemi ile kimlik doğrulamalarını 
yaparak online olarak dünyanın 
her yerinden UETS hesaplarına 
ulaşabildiğini açıkladı. Sistemin 
en üst düzeyde güvenlikli olarak 
verildiğini de vurgulayan Uraloğ-
lu, "UETS başvuruları e-Devlet 
hesabının yanı sıra elektronik imza 
ve mobil imza ile de online olarak 
açabiliyor. Bu yöntemlere ek ola-
rak vatandaşlarımız en yakın PTT 
müdürlüklerine şahsen başvurarak 
UETS adreslerini alabilmekte-
dirler. e-Tebligat adresine ilişkin 
bildirimler, kullanıcıların elektro-
nik tebligat işlemleri kapsamında 
doğrulanmış cep telefonlarına SMS 
yoluyla ve e-posta adreslerine üc-
retsiz olarak iletilmektedir" dedi. 

2025'TE 7,7 MİLYON KİŞİYE 
KANSER TARAMASI YAPILDI

2026-TR-YÖS/1 giriş belgeleri erişime açıldı

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, sanal medya 

üzerinden Ulusal Kanser 
Haftası dolayısıyla bir 
paylaşım yaptı. Bakan Me-
mişoğlu, “Sağlıkta hedefimiz 
net: Hastalık ortaya çıkma-
dan önlemek, erken yakalamak 
ve tedavi etmek. 2025 yılında ‘Erken 
teşhis hayat kurtarır’ şiarıyla; 7 mil-
yon 700 bin vatandaşımıza ücretsiz 
kanser tarama hizmeti sunduk. 276 
bin vatandaşımızda riskli bulgu sap-
tadık ve ileri tetkik için üst basamak 
sağlık kuruluşlarına yönlendirdik. 
Yapılan değerlendirmeler neticesin-
de, yaklaşık 28 bin vatandaşımıza 
kanser tanısı koyarak tedavi süreç-
lerini başlattık. Erken teşhis saye-

sinde bu hastalarımızın büyük 
bir kısmı sadece küçük 
cerrahi müdahalelerle sağ-
lığına kavuştu. 2025 yılında 
başlattığımız uygulamayla 

15,4 milyon vatandaşımıza 
gönderdiğimiz toplam 39 mil-

yon hatırlatıcı SMS ile kanser 
tarama başvurularında tüm zaman-
ların en yüksek seviyesine ulaştık. 
Taramalarımızla hayatı koruyor, 
tedavi süreçlerini basitleştiriyoruz. 
Hiçbir şikâyeti olmasa bile, ücretsiz 
kanser taramalarımızdan yararlan-
mak üzere; Aile Sağlığı Merkezleri-
mize, KETEM’lerimize, Sağlıklı Hayat 
Merkezlerimize başvurabilecek-
lerini sevdiklerimize hatırlatalım” 
ifadelerine yer verdi. (DHA)

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Mer-
kezi (ÖSYM) Başkanlığı tarafından 

2026 Türkiye Yurt Dışından Öğrenci 
Kabul Sınavı (2026-TR-YÖS/1) giriş 
belgeleri erişime açıldı. ÖSYM'nin 
internet sitesindeki duyuruya göre, 

12 Nisan'da uygulanacak 2026-TR-
YÖS/1'e başvuran adayların, sınava 
girecekleri bina ve salonlara atama iş-
lemleri tamamlandı. Adaylar, sınav giriş 
belgelerine "https://tryos.osym.gov.tr" 
internet adresinden erişebilecek. (AA)

103 bin 
252 meslek 
liseliye 'kariyer 
planlaması' 
desteği 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanı Vedat Işıkhan, sanal medya 

hesabından yaptığı açıklamada, 
"Genç İstihdam Hamlesi-GÜÇ Proje-
miz kapsamında Geleceğim Meslek-
te Uygulaması’nı hayata geçirmiştik. 
Hedefimiz; her sene yaklaşık 250 bin 
meslek lisesi ve meslek yüksekoku-
lu son sınıf öğrencimize ulaşmak, 
onları iş ve meslek danışmanlarıyla 
buluşturmak. 3 yılda toplam 750 bin 
gencimizi iş hayatının dinamikle-
rine hazırlamak. Bu yıl toplam; 2 
bin 796 okuldan 1310’unu ziyaret 
ettik. Meslek lisesi son sınıfta eği-
tim gören 192 bin 745 öğrenciden 
103 bin 252’sine kariyer planla-
malarında destek olduk. Kendine 
inanan, geleceğine emin adımlarla 
yürüyen gençlerimizin en büyük 
destekçisi olmaya devam edece-
ğiz" ifadelerini kullandı. (DHA)

ABDULKADIR URALOĞLU

KEMAL 
MEMİŞOĞLU 
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HOLLANDA’DAN TERÖRISTLERIN 
IADESINI TALEP ETTIK
Adalet Bakanı Gürlek, "Hâlihazırda FETÖ terör örgütünden 217, PKK terör örgütünden 
ise 8 iade talebimiz mevcuttur. Hollanda'yı müttefik ülke olarak gördüğümüzden dolayı 
bu konuda adli iş birliği kapsamında bu suçluların iadesini sizden rica ediyoruz" dedi.

378 su tesisini 
HiZMETE 
SUNDUK

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
canlı ve cansız tüm varlık-

ları eskilerin tabiriyle "cümle 
tekevvünatı" Allah'ın emaneti 
olarak gördüklerini vurguladı.  

Erdoğan, şunları söyledi: 
"Medeniyetimizin mihenk taşı 
olan suyu iktisatlı kullanan, 
doğru yöneten ve milletimizi 
suyla en güvenli şekilde bu-
luşturan politika ve yatırımlara 
ağırlık verdik. 2002'den bugüne 
805 baraj, 522 gölet ve bent, 
1890 sulama tesisi, 365 toplulaş-
tırma projesi, 378 içme suyu ve 
atık su tesisini hizmete sunduk. 
Bu arada 6 bin 234 taşkın kont-
rol tesisini, 637 hidroelektrik 
santralini, 148 yer altı depo-
lama ve suni besleme tesisini 
ülkemize kazandırdık. Güncel 
rakamlarla toplam 4 trilyon 
700 milyar lira değerinde olan 
10 bin 984 tesisi tamamlayarak 
milletimizin emrine verdik.’’

MHP Kütahya Milletvekili 
Ahmet Erbaş, Meclis Genel 

Kurulunda yaptığı konuşmada 
özel güvenlik görevlilerinin so-
runlarını gündeme taşıyarak, 
sosyal haklarının iyileştirilme-
si gerektiğini belirtti. 

Türkiye genelinde yaklaşık 
328 bin özel güvenlik görev-
lisinin görev yaptığını ifade 
eden Erbaş, bu çalışanların 
kamu güvenliğine önemli 
katkı sağladığını ve fedakârca 
görev yaptığını söyledi. An-
cak mevcut sosyal hakların 
yetersiz olduğunu dile getiren 
Erbaş, görev sırasında hayatını 
kaybeden ya da yaralanan özel 
güvenlik görevlilerine şehitlik 
ve gazilik haklarının tanınması 
gerektiğini vurguladı. 

Özel güvenlik görevlilerine 
yıpranma hakkı verilmesinin 
de zorunlu olduğunu belirten 
Erbaş, bu taleplerin bir ayrıcalık 
değil, adaletin gereği olduğunu 
ifade etti. Güvenliği sağlayan 
kişilerin kendilerini güven-
de hissetmediği bir sistemin 
sürdürülebilir olamayacağını 
dile getiren Erbaş, mesleğin 
daha güçlü bir yapıya kavuş-
turulması gerektiğini söyledi. 

Eğitim ve denetim konusuna 
da değinen Erbaş, özel güven-
lik görevliliğinin ciddi disiplin 
ve nitelikli eğitim gerektiren 
bir meslek olduğunu belirtti. 
Sertifika süreçlerinin kolay ve 
denetimsiz şekilde yürütülme-
sinin kabul edilemez olduğunu 
ifade eden Erbaş, eğitim süreç-
lerinin daha sıkı denetlenmesi 
gerektiğini kaydetti. 

Güçlü kamu güvenliğinin 
ancak iyi yetişmiş ve hakları-
nı almış personelle mümkün 
olacağını vurguladı. Konuşma-
sında Kütahya’nın Altıntaş il-
çesinde planlanan Güneş Enerji 
Santrali projesine de değinen 
Erbaş, projeye yerel yönetim 
ve vatandaşların itiraz ettiğini 
söyledi. Yeşil enerjiye karşı 
olmadıklarını belirten Erbaş, 
ancak konut ihtiyacı için ayrıl-
mış bir kamu arazisinin enerji 
santrali için kullanılmasının 
yanlış bir öncelik olduğunu ifa-
de etti. Deprem bölgesinde yer 
alan ilçede konut ihtiyacının 
göz ardı edilmemesi gerektiğini 
vurgulayan Erbaş, kamu ara-
zisinin vatandaşların barınma 
ihtiyacı için değerlendirilmesi 
gerektiğini dile getirdi.

C

SULARI BiLiNÇLi 
KULLANMALIYIZ

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Beştepe Millet Kong-
re ve Kültür Merke-

zi’nde düzenlenen Devlet Su 
İşleri (DSİ) tarafından tamam-
lanan 563 tesisin toplu açılış 
töreninde yaptığı konuşmada, 
suyun hayati ve stratejik bir 
kaynak olduğunu vurgulaya-
rak, “Suları bilinçli kullanma-
lıyız” mesajını verdi. Erdoğan, 
toplam yatırım bedeli 137 mil-
yar lirayı bulan 563 tesisle 896 
milyon metreküp su depolama 
kapasitesi oluşturulduğunu, 1 
milyon 190 bin dekar arazinin 
sulamaya açılacağını ve yıllık 
212 milyon metreküp içme 
suyu sağlanacağını ifade etti. 
İçme suyu arıtma kapasitesi-

nin günlük 301 bin metreküpe 
ulaştığını belirten Erdoğan, 
projeler sayesinde yüzlerce 
yerleşim yerinin taşkın riskin-
den korunacağını kaydetti.

Suya erişim sıkıntılı 
Tesislerin ekonomiye yıllık 

22 milyar lira katkı sunaca-
ğını dile getiren Erdoğan, su 
yatırımlarının tarım, enerji ve 
şehirleşme açısından kritik rol 
oynadığını söyledi. Türkiye’nin 
su yönetimi konusunda son 
yıllarda önemli mesafe kat 
ettiğini belirten Erdoğan, geç-
mişten bugüne binlerce baraj, 
gölet, sulama ve taşkın kontrol 
tesisinin hizmete alındığını ifa-
de etti. Konuşmasında suyun 
medeniyet açısından taşıdığı 

öneme de değinen Erdoğan, 
suyun sadece bir ihtiyaç değil 
aynı zamanda kültürel ve ma-
nevi bir değer olduğuna işaret 
etti. İklim değişikliği, kuraklık, 
nüfus artışı ve sanayileşme-
nin su kaynakları üzerindeki 
baskıyı artırdığını vurgulayan 
Erdoğan, dünyada temiz suya 
erişimde ciddi sorunlar yaşan-
dığını hatırlattı. 

Türkiye’nin kişi başına 
düşen yıllık 1301 metreküp 
kullanılabilir su miktarıyla 
su stresi yaşayan ülke-
ler arasında bulunduğunu 
belirten Erdoğan, mevcut 
kaynakların korunmasının 
zorunlu olduğunu ifade etti. 
Bu kapsamda suyun verim-
li kullanılması gerektiğini 

vurgulayan Erdoğan, “Sadece 
musluktan akan değil, gürül 
gürül akan suyu bile israf 
etmeden kullanmalıyız” dedi.

365 milyar lira katkı
Cumhurbaşkanı Recep Tay-

yip Erdoğan, iklim değişikliği-
nin etkileriyle mücadele kap-
samında orman yangınları ve 
doğal afetlere karşı hazırlıkların 
artırıldığını belirterek, yangınla 
mücadele kapasitesinin güçlen-
dirildiğini söyledi. Hava ve kara 
unsurlarının artırıldığını ifade 
eden Erdoğan, bu yıl yangınlarla 
daha etkin mücadele edileceği-
ni dile getirdi. 

Çevre politikalarına da deği-
nen Erdoğan, Emine Erdoğan’ın 
öncülüğünde yürütülen Sıfır 
Atık Hareketi ile 90 milyon ton 
atığın geri kazandırıldığını ve 
ekonomiye 365 milyar lira katkı 
sağlandığını belirtti. Geri kaza-
nım oranlarının önümüzdeki 
yıllarda daha da artırılmasının 
hedeflendiğini söyledi. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, suyun 
doğru yönetilmesi ve korunma-
sının gelecek nesiller açısından 
hayati önem taşıdığını vurgu-
layarak, tüm kurum ve vatan-
daşlara suyun bilinçli kullanıl-
ması çağrısında bulundu.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
Hollanda Adalet ve Güven-

lik Bakanı David Van Weel ile 
gerçekleştirdiği görüşmede, iki 
ülke arasındaki adli iş birliğinin 
güçlendirilmesi gerektiğini 
belirterek terör suçlularının 
iadesi konusunda Hollanda’dan 
destek talep ettiklerini bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre görüşmede, Türkiye 
ile Hollanda arasındaki ilişkiler 
ile adalet alanındaki iş birliği 
ele alındı. Gürlek, ziyaretin iki 
ülke arasındaki mevcut iş bir-
liğini geliştireceğine inandığını 
ifade ederek, özellikle karşı-
lıklı diyalogun artırılmasının 
önemine işaret etti. İki ülke 
ilişkilerinin uzun yıllara da-
yandığını vurgulayan Gürlek, 
Hollanda’da yaşayan yaklaşık 
500 bin kişilik Türk toplumu-
nun bu ilişkilerin gelişmesinde 
önemli rol üstlendiğini belirtti.

 Hollanda’nın Türkiye’nin 
NATO müttefiki olduğunu 
hatırlatan Gürlek, küresel 
risklerin arttığı bir dönemde iş 
birliğinin daha da güçlendiril-
mesi gerektiğini söyledi.

Talepler karşılık bulmalı 
Adalet alanındaki iş birliği-

nin önemine değinen Gürlek, 
örgütlü suçlar, uyuşturucu 
ticareti, göçmen kaçakçılığı ve 
suç gelirlerinin aklanması gibi 
alanlarda ortak mücadelenin 
kritik olduğunu ifade etti. Bu 

kapsamda adli makamlar 
arasındaki koordinasyonun 
artırılmasının uluslarara-
sı adalet açısından önemli 
katkı sağlayacağını kaydetti. 
Gürlek, FETÖ’nün 15 Temmuz 
darbe girişimini hatırlatarak, 
bu süreç kapsamında Hollan-
da’ya iletilen adli taleplerin 
karşılanmasında bazı sorun-
lar yaşandığını belirtti. Türki-
ye’nin FETÖ ile mücadelesini 
kararlılıkla sürdürdüğünü 
vurgulayan Gürlek, müttefik 
bir ülke olarak Hollanda’dan 
daha güçlü iş birliği bekledik-
lerini ifade etti. Hâlihazırda 
FETÖ terör örgütüne ilişkin 
217, PKK terör örgütüne ilişkin 
ise 8 iade talebinin bulundu-
ğunu aktaran Gürlek, Hollan-

da’dan adli iş birliği kapsamın-
da bu kişilerin iadesini talep 
ettiklerini söyledi. Ayrıca bu 
örgüt mensuplarına verilen 
oturma ve mültecilik hakla-
rının da yeniden değerlendi-
rilmesi gerektiğini dile getirdi. 
Cumhuriyet Savcısı Mehmet 
Selim Kiraz’ın şehadet yıl 
dönümünü anan Gürlek, 
DHKP-C terör örgütü elebaşı 
Musa Aşoğlu’nun da Hollan-
da’dan iadesinin talep edildi-
ğini belirtti. Bu konuda henüz 
olumlu bir gelişme sağlana-
madığını ifade eden Gürlek, 
taleplerin karşılık bulmasını 
beklediklerini söyledi. Ulusla-
rarası suçlarla mücadele kap-
samında Türkiye’nin birçok 
ülkeyle iş birliği yürüttüğünü 

belirten Gürlek, Hollanda ile 
gerçekleştirilen ortak operas-
yonlara da değindi. 

Geçen yıl düzenlenen “Bu-
lut Operasyonu” sayesinde 
uyuşturucu tacirlerinin ya-
kalandığını hatırlatan Gürlek, 
Hollanda’da bulunan şüphe-
lilerin iadesinin beklendiğini 
dile getirdi. Hollanda’daki Türk 
toplumunun güvenliği ve 
huzurunun önemine dikkat 
çeken Gürlek, Avrupa’da artan 
ırkçılık, yabancı düşmanlığı 
ve İslamofobi eğilimlerinden 
endişe duyduklarını belirtti. 
Son dönemde yaşanan bazı 
olayların bu endişeleri artırdı-
ğını ifade eden Gürlek, gerekli 
önlemlerin alınması gerekti-
ğini vurguladı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, suyun stratejik önemine dikkat çekerek, Türkiye’nin su stre-
si yaşayan ülkeler arasında yer aldığını belirtti ve “Sularımızı bilinçli kullanmak zorundayız” dedi.

Taş üstüne taş koyanlardan olduk
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2026'ya yağış-
ların bereketiyle girdiklerini, barajların 

dolduğunu, su kaynaklarının yenilendiğini 
söyledi. Geçen yıl zirai kuraklık ve zirai don 
sebebiyle sıkıntılar yaşayan çiftçilerin bu yıl 
yüzünün güldüğünü dile getiren Erdoğan, 
sözlerine şöyle devam etti: 

"İnşallah, umutlarımızı artıran bu bere-
keti tarımda, enerjide ve sanayide en güçlü 

şekilde üretime yansıtmayı hedefliyoruz. 
Bu yıl içerisinde 300 yeni su ve sulama 
tesisini tamamlayacağız. Tabii burada 
şunu da önemle ifade etmek isterim; İster 
tarımda, ister sulamada, ister ulaştırmada, 
isterse başka bir alanda olsun esas mesele 
vizyon ve irade sahibi olmaktır. Biz bahane 
bulanlardan değil, bir yolunu bulup iş 
yapanlardan, taş üstüne taş koyanlardan 

olduk. Vatandaşımızın boğazlarından 
keserek devletine verdiği kaynakları yine 
halkımıza hizmet ve eser üretmek için kul-
landık. İnşallah bundan sonra da bir bardak 
suda fırtına koparmaya, su akarken testiyi 
doldurmaya çalışan fırsatçılara rağmen biz 
taşı sıkıp suyunu çıkarmaya, bu aziz millet 
için şüheda emaneti bu mübarek topraklar 
için çalışmaya devam edeceğiz."

MHP'LI ERBAŞ 
ÖZEL GÜVENLIK 
GÖREVLILERINE 

SAHIP ÇIKTI

MHP Kütahya Milletvekili Ahmet Erbaş, özel güvenlik 
görevlilerinin sosyal haklarının yetersiz olduğunu belirterek 

şehitlik, gazilik ve yıpranma hakkı verilmesi gerektiğini söyledi.
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Türkiye, Mısır, Ürdün, En-
donezya, Pakistan, Katar, 

Suudi Arabistan ve Birleşik 
Arap Emirlikleri dışişleri 
bakanları tarafından yapılan 
ortak açıklamada, İsrail’in 
Filistin topraklarına yönelik 
yeni düzenlemesi sert ifade-
lerle kınandı. 

Açıklamada, söz konusu 
adımın işgal altındaki Filis-
tin topraklarında yerleşim 
faaliyetlerini hızlandıracağı, 
toprak gasbını artıracağı ve 
İsrail’in fiili kontrolünü pe-
kiştireceği vurgulandı. Bu 
girişimin Filistin halkının 
haklarına zarar verdiği ve 
bölgede gerilimi tırmandırdığı 
ifade edildi. 

Kararın, başta Dördüncü 
Cenevre Sözleşmesi olmak 
üzere uluslararası hukuk 
ve Birleşmiş Milletler ka-
rarlarının açık ihlali olduğu 
belirtilen açıklamada, iki 

devletli çözüm perspektifini 
zayıflattığına dikkat çekildi. 
Ortak metinde, İsrail’in attığı 
adımın Filistin topraklarının 
hukuki ve demografik ya-
pısını değiştirmeye yönelik 
olduğu kaydedilerek, bunun 
bölgede adil ve kalıcı barı-
şın tesisini tehlikeye attığı 
vurgulandı. 

Bakanlar, işgal altındaki 
Filistin topraklarının statü-
sünü değiştirmeye yönelik 
tüm tek taraflı girişimleri 
reddettiklerini yineleyerek, 
uluslararası topluma İsrail’in 
ihlallerine karşı somut adım 
atma çağrısında bulundu. 
Açıklamada ayrıca, Filistin 
halkının kendi kaderini tayin 
hakkının korunması, işga-
lin sona erdirilmesi ve 1967 
sınırları temelinde başkenti 
Doğu Kudüs olan bağımsız bir 
Filistin devletinin kurulması 
gerektiği vurgulandı.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

sosyal medya hesabından 
dezenformasyon uyarısı 
yaptı. 

Özdemir paylaşımında, 
"İsrail ve ABD’nin İran’a 
yönelik saldırıları ile İran’ın 
bu iki ülkeye karşı askeri 
mukabelede bulunmaya 
devam etmesi sürecinde, ta-
rafların birbirlerine yönelik 
psikolojik harekâtlarının da 
yoğunlaştığı görülmektedir. 
Yaşanan savaş ve çatışma-
lar boyunca, özellikle yaygın 
sosyal medya kuruluşları 
üzerinden süregelen yanıltı-
cı ve yönlendirici çok sayı-
daki bilgi, küresel kamuoyu 
ile beraber ekonomik piya-
saları da etkilemiştir. 

Doğru bilginin yayılması 
ve yaygınlığını koruyabil-
mesinin önemi, yaşanan 
gelişmeler dikkate alındı-
ğında çok daha fazla önem 
kazanmaktadır. Bu şartlar-
da, resmi mercilerin açık-
lamalarına önem verilmesi 
kadar milli medya kuruluş-
larımızın da aynı çerçevede 
yüksek sorumluluk taşıdığı 
açıktır. Şimdiye kadar ya-
şanan gelişmeleri dikkate 
aldığımızda; gerek yazılı, 
gerekse görsel medyamız, 
genel hatlarıyla başarılı bir 
kamu hizmeti sunmakla 
beraber aynı sorumlu yayın-
cılık anlayışını sürdürmeleri 
ise beklentimizdir" ifadesini 
kullandı. 

İsmail Özdemir, "Bunun 
yanında yabancı kaynaklı 

sosyal medya mecralarının 
dezenformasyon ve kamu-
oylarını yanıltıcı bilgi ağı 
hâline gelmesi, milli güven-
liğimiz açısından yüksek 
seviyeli risk oluşturmak-
tadır. Bahse konu olan aynı 
yabancı sosyal medya 
platformlarının ise bilhassa 
ülkemizden kazandığı yahut 
elde ettiği gelirler günden 
güne artmaktadır. 

Bu duruma acilen sınır-
lama getirilmesi hem yerli 
medya kuruluşlarımızın 
korunması, hem adil rekabet 
ortamının yaratılması, hem 
de milli güvenliğimizi güç-
lendirecek şartlar yaratıl-
ması açısından önemlidir. Bu 
vesileyle MHP olarak geçti-
ğimiz aylarda TBMM’ye sun-
duğumuz, yabancı sosyal 
medya kuruluşlarına verilen 
reklamların kısıtlandırılma-
sını öngören “Kamu kurum 
ve kuruluşları ile özel sektör 
tüzel kişiliklerinin yurt dışı 
merkezli sosyal medya plat-
formlarındaki reklam har-
camalarına sınır getirilmesi” 
hakkındaki kanun teklifi-
mizi tekraren kamuoyunun 
dikkatine sunuyoruz. Te-
mennimiz, hükümetimizin 
de ilgili yasal düzenlemeyi 
dikkate alarak, basınımızın 
milli gücünün artırılması 
ve ülkemizin kendi kaynak 
ve imkânlarının yine kendi 
medya kuruluşlarımızın kü-
resel rekabette daha güçlü 
konuma erişebilmelerine 
olanak tanımasıdır" açıkla-
masını yaptı.

8 ÜLKEDEN KATLIAM 
YASASINA SERT MESAJ

Milli güvenlik 
risk oluşturuyor
MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, İsrail-İran 
gerilimi sürecinde sosyal medyada yayılan dezenformas-
yonun kamuoyu ve piyasalar üzerindeki etkisine dikkat 
çekerek, yabancı kaynaklı platformlara yönelik reklam 
harcamalarına sınırlama getirilmesi gerektiğini vurguladı.

Milli Savunma Bakanlığı tarafından Adana’da kurulması planlanan 
NATO karargâhına ilişkin açıklama yapıldı. Açıklamada, çok uluslu ka-
rargâh statüsünün henüz onaylanmadığı, çekirdek kadronun Türk per-
sonelden oluşacağı belirtilirken, Karadeniz güvenlik anlayışına ilişkin 
“Montrö Sözleşmesi’nden taviz verilmesi söz konusu değildir” denildi.

SB Basın ve Halkla 
İlişkiler Müşaviri ve 

Bakanlık Sözcüsü 
Tuğamiral Zeki Ak-

türk, bakanlıkta düzenlenen 
haftalık basın bilgilendirme 
toplantısında konuştu. Ak-
türk, Bakanlığın tüm birlik 
ve kurumlarının, Türkiye'nin 
savunma ile güvenliği için ni-
telik ve nicelik olarak daha da 
güçlenmeye, üstlenmiş oldu-
ğu tüm görevleri başarıyla ye-
rine getirmeye devam ettiğini 
söyledi. Tuğamiral Aktürk, 
1 Mart'ta 629 bin 129 adayın 
katılımıyla gerçekleştirilen 
Milli Savunma Üniversitesi 
sınavı sonuçlarının 24 Mart'ta 
açıklandığını hatırlatarak, 25 
Mart'ta başlayan tercih iş-
lemleri kapsamında bir hafta 
içerisinde 55 bin adayın harp 
okulları ve astsubay meslek 
yüksekokulları için tercihleri-
ni tamamladığını belirtti.

Terörle mücadele sürüyor
MSB Sözcüsü Tuğamiral 

Zeki Aktürk, Türk Silahlı Kuv-
vetlerinin (TSK) terörle mü-
cadele faaliyetlerini aralıksız 
sürdürdüğünü belirtti. Aktürk, 
son bir haftada 2 PKK’lı terö-
ristin teslim olduğunu, ope-
rasyon bölgelerinde mağara, 
sığınak ve barınakların tespit 
edilerek imha edildiğini açık-
ladı. Ayrıca mayın ve el yapımı 
patlayıcılara yönelik çalış-
maların etkin şekilde devam 
ettiği kaydedildi. Hudut gü-
venliğine ilişkin de bilgi veren 
Aktürk, hafta boyunca yasa 
dışı geçiş girişiminde bulu-
nan 171 kişinin yakalandığını, 
bunlardan 2’sinin terör örgütü 
mensubu olduğunu bildirdi. 1 
Ocak’tan bu yana yakalanan-
ların sayısının 1695’e ulaş-
tığını belirten Aktürk, aynı 
dönemde 18 bin 897 kişinin ise 
hudutlardan geçişinin engel-
lendiğini ifade etti. TSK’nın 

uluslararası görevlerine de 
değinen Aktürk, Türkiye’nin 
Kıbrıs, Azerbaycan, Libya, 
Somali, Katar, Bosna Hersek 
ve Kosova’da görev yaparak 
bölgesel ve küresel barışa 
katkı sunduğunu söyledi. 
Türkiye’nin 1952’den bu yana 
NATO üyesi olduğunu hatır-
latan Aktürk, ittifakın 77’nci 
kuruluş yıl dönümünü kutladı. 
Aktürk, Türkiye’nin NATO 
içindeki sorumluluklarını 
kararlılıkla yerine getirmeye 
devam edeceğini vurguladı.

Karadeniz vurgusu
Bakanlık açıklamasında, 

son dönemde Karadeniz’de 
yürütülen faaliyetler ve 

NATO katkıları hakkında 
eksik ya da yanlış bilgilerle 
değerlendirmeler yapıldığı-
na dikkat çekildi. Savunma 
ve güvenlik konularında 
yürütülen çalışmaların 
ilgili kurumlarla koordineli 
şekilde ilerlediği, süreç ta-
mamlandıktan sonra ka-
muoyunun bilgilendirildiği 
belirtildi. Karadeniz’e yönelik 
stratejinin “bölgesel sahiplik” 
ilkesi temelinde şekillendi-
ği ifade edilen açıklamada, 
kıyıdaş ülkelerin öncelikli 
rol üstlenmesinin esas oldu-
ğu kaydedildi. Bu yaklaşım 
sayesinde Karadeniz’in geniş 
çaplı bir çatışma alanına 
dönüşmesinin önüne geçil-

diği vurgulandı. Türkiye’nin, 
Rusya-Ukrayna savaşı 
sürecinde Montrö hükümle-
rini kararlılıkla uygulayarak 
çatışmanın deniz boyutuna 
yayılmasını engellediği belir-
tilen açıklamada, “Karade-
niz’de artan jeopolitik riskle-
re rağmen Türkiye, istikrarın 
korunması ve gerilimin tır-
mandırılmaması yönündeki 
tutumunu sürdürmektedir” 
denildi. 

Açıklamada ayrıca Tür-
kiye’nin, Karadeniz’in bir 
rekabet alanına dönüşmesini 
önlemeye yönelik inisiyatif 
almaya devam ettiği ve böl-
gesel güvenlik mimarisinde 
aktif rol oynadığı ifade edildi.

Milli Savunma Bakanlığı (MSB) Söz-
cüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, İsrail 

ve ABD’nin İran’a yönelik saldırılarıyla 
başlayan ve İran’ın üçüncü ülkelere 
yönelik hamleleriyle büyüyen çatışma-
ların bölge geneline yayılma riskinin 
sürdüğünü belirtti. Aktürk, Türkiye’nin 
tüm ihtilafların uluslararası hukuk, 
diyalog ve diplomasi yoluyla çözülmesi 

yönündeki kararlı tutumunu sürdür-
düğünü vurgulayarak, çatışmaların 
bir an önce sona ermesi temenni-
sinde bulundu. İsrail’in Lübnan’daki 
saldırılarında 3 Birleşmiş Milletler barış 
gücü personelinin hayatını kaybettiğini 
hatırlatan Aktürk, Tel Aviv yönetiminin 
ayrıca Suriye’nin güneyine yönelik 
operasyonlarla egemenlik ihlali yaptı-

ğını, Batı Şeria’da yasa dışı yerleşim fa-
aliyetlerini sürdürdüğünü ve Gazze’ye 
yönelik saldırılarına devam ettiğini 
ifade etti. Aktürk, uluslararası sistemin 
ve hukukun daha fazla zarar görmeme-
si için başta Birleşmiş Milletler olmak 
üzere uluslararası topluma İsrail’in 
saldırılarının durdurulması yönünde 
sorumluluk alma çağrısı yaptı.

BM’YE iSRAiL ÇAĞRISI

ZEKI AKTÜRK

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, küresel 
ve bölgesel sınamalar karşısında Türk devletleri ara-
sındaki enerji ve ulaştırma bağlantılarının güçlendi-
rilmesinin stratejik öneme sahip olduğunu belirtti.

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, Azer-

baycan’ın başkenti Bakü’de 
düzenlenen Türk Devletleri 
Teşkilatı toplantısında yaptığı 
konuşmada, dünyada artan 
jeopolitik gerilimlerin ve eko-
nomik kırılganlıkların ülkeler 
arası iş birliğini daha kritik hâle 
getirdiğini belirtti. Orta Doğu’da 
yaşanan çatışmalara değinen 
Yılmaz, İsrail’in Gazze ile başla-
yan ve bölge geneline yayılan 
saldırılarının istikrarsızlığı ar-
tırdığını, İran’ın üçüncü ülkelere 
yönelik hamlelerinin de gerilimi 
tırmandırdığını ifade etti. 

Bu süreçte enerji arz güven-
liği ve ticaret yollarının risk 
altında olduğuna dikkat çekti. 
Yılmaz, özellikle Hürmüz Boğa-
zı gibi kritik geçiş noktalarında 
yaşanabilecek aksaklıkların 
küresel ekonomi üzerinde 
ciddi etkiler doğurabileceğini 
vurguladı. Enerji altyapılarına 

yönelik saldırıların ise sadece 
bölgesel değil küresel sonuçlar 
doğurabilecek nitelikte oldu-
ğunu söyledi. Türkiye’nin krizin 
başından bu yana diplomasi ve 
diyalogdan yana tavır aldığını 
belirten Yılmaz, tüm taraflara 
itidal çağrısında bulunarak 
çatışmaların bir an önce sona 
ermesi gerektiğini dile getirdi. 

Türk dünyası açısından iş 
birliğinin önemine de değinen 
Yılmaz, Türk Devletleri Teşkilatı 
çatısı altında ekonomik ve ku-
rumsal entegrasyonun güçlen-
diğini ifade etti. Bu kapsamda 
Türk Yatırım Fonu’nun aktif 
hâle gelmesinin beklendiğini 
kaydetti. Enerji, ulaştırma ve 
lojistik hatlarının geliştirilme-
sinin ortak refah ve dayanık-
lılık açısından kritik olduğunu 
vurgulayan Yılmaz, “Türk dev-
letleri arasındaki bağlantıların 
güçlendirilmesi stratejik öneme 
haizdir” dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Azerbaycan 

temasları kapsamında Cumhur-
başkanı İlham Aliyev tarafından 
kabul edildi. Görüşmede Türkiye 
ile Azerbaycan arasındaki mevcut 
iş birlikleri, yeni iş birliği imkânları 
ile bölgesel ve küresel gelişmeler 
değerlendirildi. Yılmaz, görüşme-
de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın selamlarını iletirken, 
Aliyev de karşılıklı iyi dileklerini 

paylaştı. Türkiye-Azerbaycan 
ilişkilerinin “tek millet, iki devlet” 
anlayışıyla güçlenerek devam 
edeceği vurgulandı. Görüşmede 
ayrıca Karabağ’daki gelişmeler, 
yeniden imar süreci ve iki ülke 
arasındaki ekonomik ilişkiler ele 
alındı. Ticaret hacminin artırılması, 
ortak projeler ve Türk Devletleri 
Teşkilatı çerçevesinde iş birliğinin 
geliştirilmesi konularında görüş 
alışverişinde bulunuldu.

Bakü’de Aliyev ile kritik zirve

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI 
İSMAİL ÖZDEMİR
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AVRUPA’YI HÜRMÜZ’LE TEHDIT ETTI
ABD Başkanı Trump, Hürmüz Boğazı’nı açmak için düzenlene-

cek operasyona katılmayı reddeden Avrupa ülkelerinin operasyona 
katılmaları için Ukrayna’ya silah tedarikini kesmekle tehdit etti. Adı 
açıklanmayan bir kaynak, NATO müttefiklerinin 19 Mart’ta Hürmüz 

Boğazı ile ilgili yayınladığı ortak bildiriye değinerek, “Trump, PURL’den 
ve genel olarak Ukrayna’dan çekilme tehdidinde bulunduğu için ortak 

bildirinin yayınlanmasında ısrar eden Rutte’ydi. Bildiri daha sonra hızla 
hazırlandı ve herkesi hemen imzalaması yeterli zaman olmadığı için 

bazı ülkeler bu bildiriye daha sonra dahil oldu” dedi. Trump,  
Hürmüz Boğazı’nı açmak için NATO’dan yardım istemişti.

EOKA’DAN KIBRIS TÜRKLERINE 
ALÇAK PROVAKASYON

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi 
(GKRY) tarafında toplanan 

gruplar, Lefkoşa’daki sınır hattında 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) vatandaşlarına yönelik sal-
dırı düzenledi. Olayda siviller hedef 
alınırken, bölgede tansiyon yükseldi. 
Terör örgütü EOKA’nın kuruluş yıl 
dönümü nedeniyle Lefkoşa’nın gü-
neyinde toplanan gruplar, sınırın sıfır 
noktasından KKTC tarafına saldırdı. 
Saldırganlar, Yiğitler Burcu bölgesin-
deki parkta oturan sivil vatandaşlara 
taş, sopa ve el yapımı patlayıcı fırlattı. 
Bölgede bulunan Türk askerinin 

parka gelmesi ve KKTC polisinin 
güvenlik önlemi alması üzerine 
maskeli saldırganlar kaçtı.

Tufan Erhürman:  
Kabul edilemez
KKTC Cumhurbaşkanı Tufan 

Erhürman, saldırıyı sert sözlerle 
kınadı ve Rum yönetimine çağrıda 
bulundu. Erhürman, yaptığı yazılı 
açıklamada şu ifadeleri kullandı: 
“Ara bölge niteliği dolayısıyla BM 
Barış Gücü’nün de yol olarak kul-
lanılması dolayısıyla Kıbrıs Rum 
Liderliğinin de sorumluluk taşıdığı 

bir alanda gerçekleşen bu saldırı 
konusunda, BM Barış Gücü ile ve 
güneydeki muhataplarımızla da 
bağlantı kurulmuştur. Bu tip olay-
ların olması ihtimalinin bulunduğu 
herkes tarafından tahmin edilebi-
lecek bir günde, böyle bir bölgede 
herhangi bir önlem alınmamış 
olmasını kabul etmemiz mümkün 
değildir. Kıbrıs Rum liderliğinin 
yetkili makamlarının, gerekli adli 
soruşturmayı acilen başlatmasının 
ve bu saldırıyı gerçekleştirenlerin 
gerekli yargısal işlemlere tabi 
tutulmasının takipçisi olacağız.”

ABD merkezli yayın organı The Intercept, Pentagon’un 
Orta Doğu’daki gerçek kayıplarını kamuoyundan 

sakladığını belgeleyen sarsıcı bir rapor yayımladı. Rapora 
göre, bölgedeki Amerikan askeri kaybı ve yaralı sayısı 

750’yi aşmış durumda. Haberde, ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığının (CENTCOM) sunduğu verilerin gerçekleri 
yansıtmaktan uzak olduğu ve şeffaflık ilkesinin ayaklar 

altına alındığı vurgulandı. Pentagon’un, halkın tepkisin-
den çekindiği için ölü ve yaralı sayılarını net bir şekilde 

açıklamaktan kaçındığı, paylaşılan istatistiklerin ise kas-
ten güncelliğini yitirmiş rakamlardan seçildiği belirtildi. 

The Intercept’e konuşan bir savunma yetkilisi, sürecin bir 
“örtbas operasyonu” olduğunu açıkça itiraf etti. Yetkili, 

kayıpların boyutunun ABD yönetimi tarafından siyasi 
gerekçelerle kamuoyundan gizlendiğini ifade etti. Rapo-
run en dikkat çekici kısımlarından biri de USS Gerald Ford 
uçak gemisinde yaşananlar oldu. Gemide çıkan yangında 

200’den fazla denizcinin yaralandığı ancak bu rakamın 
hiçbir resmi veriye dahil edilmediği ortaya çıktı. Yangın 

sonrası ağır hasar alan dev geminin, bakım ve onarım için 
apar topar Yunanistan’a çekildiği hatırlatıldı. Çok sayıda 

bilgi edinme talebine rağmen CENTCOM’un sessizliğini 
koruması, resmi verilerin güvenilirliğini tamamen sarstı. 

ASKERİ KAYIPLAR  
ÖRTBAS EDİLİYOR

PENTAGON’DANPENTAGON’DAN  
RAKAM OYUNLARIRAKAM OYUNLARI

TRUMP’IN 
TEHDİDİNE

REST!
İSMAIL BEKAYI DONALD TRUMP

BD-İsrail-İran 
savaşında füze-

lerle birlikte karşı-
lıklı sert açıklama-

lar da gündeme damga vurdu. 
ABD Başkanı Trump, “Ulusa 
Sesleniş” konuşmasında 
‘Destansı Öfke Operasyon’ 
adını verdikleri operasyonda 
hedeflerin çoğuna ulaştıkla-
rını vurguladı. Yakın zamanda 
saldırılarını tamamlayacakları 
mesajı veren Trump, “Ameri-
ka’nın tüm askeri hedeflerini 
kısa bir süre içinde tamamla-
ma yolundayız. Önümüzdeki 
2-3 hafta onlara çok sert bir 
darbe indireceğiz” dedi. Bu 
saldırılarla İran’ı ait oldukları 
yer olan “Taş Devri’ne” geri 
göndereceklerini dile getiren 
Trump, “Bu işi çok hızlı şekilde 

bitireceğiz. Sona çok yaklaş-
tık. Anlaşma sağlanamazsa 
elektrik santrallerinin her 
birini vuracağız” diye konuştu.

Sözcü Bekayi’den  
felaket uyarısı
İran Dışişleri Bakanlığı 

Sözcüsü İsmail Bekayi, ateşkes 
ve müzakere döngüsüne mü-
samaha göstermeyeceklerini, 
bunu kırmak için ABD-İsrail’in 
ülkeye açtığı savaşta şiddetle 
karşılık vermeye devam ede-
ceklerini söyledi. Bekayi, İran’ın 
ateşkesi kabul etmeyeceğini 
yineleyerek, “Savaş, müzake-
reler, ateşkes ve ardından aynı 
döngünün tekrarlanmasın-
dan oluşan bu kısır döngüye 
müsamaha göstermeyeceğiz. 
Bu, sadece İran için değil tüm 

bölge ve ötesi için de felaket-
tir. Bu savaşta şiddetle karşı 
koymaktan başka seçeneğimiz 
yok” dedi.

‘Tek biriniz bile  
sağ kalmaz’
İran Ordu Komutanı Tümg. 

Emir Hatemi de, ABD’nin 
kara saldırısı ihtimaline karşı 
orduya “düşmanın hareket-
lerinin hassasiyetle izlenmesi 
talimatını vererek, “Düşman 
kara saldırısı girişiminde 
bulunursa tek birinin bile 
sağ kalmaması sağlanmalı-
dır” dedi. Hatemi, güvenliğin 
herkes için olması gerektiğini 
belirterek, başka ülkeler 
güvenliyken İran’da halkın 
güvensiz hissetmesine izin 
vermeyeceklerini belirtti.

A 'ABD, UTANÇLA ANILAN BIR ISIM OLACAK'
İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, ABD halkına hitaben 

mektup yayımladı. Mektubun-
da, İran halkının, Amerika, 
Avrupa ve komşu ülkeler 
de dahil olmak üzere hiçbir 

millete karşı düşmanlık 
beslemediğini kaydeden 
Pezeşkiyan, İran’ın tehdit 
olarak sunulmasının bir 

algı ürünü olduğunu ve 
bunun İran’a yönelik saldırı-
ları meşrulaştırmak ve silah 

sanayi sektörünü beslemek için 
yapıldığını söyledi. ABD’nin 

İran’ın çevresinde 

yoğun bir askeri yığınak yaptığını 
belirten Pezeşkiyan, ülkesinin 
savunma kapasitesini geliştirmek-
ten vazgeçmeyeceğini vurguladı. 
Pezeşkiyan, İran’a yönelik saldırı-
ların ABD halkının çıkarına hizmet 
etmediğini ve İran’daki çocukların 
öldürülmesinin, kanser ilacı 
üreten fabrikaların vurulmasının 
ABD imajını daha da zedeleyeceği-
ni vurguladı.

Gelecek nesillerin 
kaderi
ABD’nin İsrail’in vekil gücü 

gibi hareket ederek İran’a yönelik 

saldırılara katıldığının altını 
çizen Pezeşkiyan, ABD halkına, 
“Bugün ABD hükümetinin öncelik 
listesinde gerçekten önce Amerika 
mı vardır?’ sorusunu yöneltti. Pe-
zeşkiyan, mektubunun sonunda, 
“Çatışma ile iş birliği arasında 
yapılacak seçim, kader belirleyen 
bir seçimdir ve sonuçları gelecek 
nesillerin kaderini şekillen-
direcektir. İran, binlerce yıllık 
tarihinde çok sayıda saldırgan 
görmüştür. Onlardan geriye sade-
ce utançla anılan bir isim kalmış, 
İran ise gururla ayakta durmuş-
tur” hatırlatmasında bulundu.ME
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TAHRAN’IN SAVAŞ STRATEJİSİ

İran, ilk şokun ardından saldırı kapasi-
tesini dengeleyerek daha az ama daha 

etkili ve sürdürülebilir bir stratejiye geçti. 
Analistler, Tahran’ın mobil ve gizli sistemlerle 
sahada avantaj sağladığını, saldırı sayısı 
azalsa da hedef odaklı vuruşların etkisinin 
arttığını belirtti. 28 Şubat günü başlayan 
savaşın başında İran yüzlerce balistik füze 
fırlatarak yoğun bir saldırı başlattı. ABD ve 

İsrail’in, İran’ın füze rampalarını hedef alma-
sıyla bu sayı kısa sürede sert şekilde düştü. 
ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, bu süreci 
“Amerikan ateş gücünün yalnızca arttığını” 
ve İran’ınkinin ise “azaldığını” söyleyerek 
özetledi. Ancak sahadaki veriler, bu düşüşün 
artık durduğunu ve İran’ın saldırı temposunu 
belirli bir seviyede sabitlediğini gösterdi. 
Analistlere göre İran, klasik yoğun saldırı 

modelinden daha akıllı ve sürdürülebilir bir 
stratejiye geçti:

n Füze rampaları gizleniyor
n Cephanelik korunuyor
n Daha az ama daha etkili saldırılar 

yapılıyor
Bu değişim, İran’ın uzun süreli 

savaş senaryosuna hazırlandığı şeklinde 
yorumlandı.

İran sahada avantajlı
Eski İngiliz askeri istihbarat albayı Philip 

Ingram, ‘savaşın doğası değiştiği’ yorumunda 
bulundu. Savaşın başında İran’da hedef 
alınabilecek çok fazla nokta olduğuna değinen 
Ingram, Tahran yönetiminin kalan askeri 
noktaları saklamak konusunda çok daha iyi so-
nuçlara ulaştığını belirtti. Bu durumun ABD ve 
İsrail için hedef tespitini giderek zorlaştırdığını 

vurgulayan Ingram, Tahran’ın mobil sistem-
lerle de sahada avantaj sağladığını kaydetti. 
İran’ın saldırı sayısı azalsa da ABD’ye verdiği 
zarar artış gösterdi. Son dönemde, Suudi 
Arabistan’daki Prens Sultan Hava Üssü vuruldu, 
ABD’ye ait AWACS erken uyarı ve kontrol 
uçakları imha edildi, enerji ve radar altyapıları 
hedef alındı. Bu tablo, İran’ın daha seçici ve 
stratejik saldırılara yöneldiğini gösterdi.

SALDIRILAR AZALDI, ETKISI ARTTI



113 NİSAN 2026  
CUMA DÜNYA

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Basra Körfezi’ni Umman 
Denizi’ne bağlayan bu dar suyolu, 
dünya petrol ticaretinin önemli bir 
bölümüne ev sahipliği yapıyor. 
Bölgedeki üç küçük adadan Abu 
Musa, geniş radar kapsama alanı 
sayesinde âdeta ‘sabit bir uçak 
gemisi’ gibi işlev görüyor. Hem 
Basra Körfezi hem de Umman 
Denizi üzerinde kontrol sağlama 
kapasitesine sahip. Büyük Tunb, 
kısa menzilli füze sistemleri ve 
topçu konuşlandırması için ideal bir 
saldırı üssü olarak değerlendiriliyor. 
Küçük Tunb ise iki ada arasındaki 
boşluğu dolduran kritik bir bağlantı 
noktası niteliğinde. Üç adada da 
pistlerinin bulunması bölgelerin 
değerini daha da artırıyor.

İran’dan atılan füzeler nedeniyle 
Tel Aviv’de uyarı sirenleri çaldı. 
Siren seslerinin duyulmasının 
ardından İsrailliler sığınaklara 
yöneldi. Yedioth Ahronoth 
gazetesi, iki dalga hâlinde gelen 
misillemeler nedeniyle yarım saat 
içerisinde 3 kez sirenlerin çaldığını 
bildirdi. İlk misillemede, Tel Aviv, 
Ramat Gan, Bnei Brak, Savyon, 
Rosh Haayin ve Petah Tikva’da 
isabetler olduğu, füzelerin isabet 
ettiği noktalarda büyük tahribat 
yaşandığı ve yangın çıktığı 
belirtildi. Hizbullah’ın roketleri 
nedeniyle ön uyarı alarmları 
gelmeden çalan sirenler paniğe 
yol açması nedeniyle İsrailliler 
sığınaklara koştu.

ABD Başkanı Trump’ın, ülkesinin 
NATO’dan çekilmesi ihtimalinin 
“gözden geçirilmenin de ötesinde” 
olduğunu açıklamasına  İngiltere 
Başbakanı Keir Starmer’den yanıt 
geldi. Daha önce yaptığı, “Bu bizim 
savaşımız değil, bu çatışmaya 
sürüklenmeyeceğiz, bizim ulusal 
çıkarımıza değil” açıklamasını 
yineleyen Starmer, ülkede artan 
yaşam maliyetlerini düşürmenin 
en etkili yolunun Orta Doğu’da 
tansiyonu düşürmek ve Hürmüz 
Boğazı’nı yeniden açmak olduğunu 
vurguladı. Starmer, Hürmüz Boğa-
zı’nın yeniden açılması konusunda 
35 ülkenin yaptığı ortak açıklamayı 
hatırlatarak, “Bu hafta atılabilecek 
diplomatik ve siyasi adımlar 
değerlendirecek” dedi. 

Almanya’da yapılan son araştırma 
çarpıcı bir gerçeği gözler önüne 
serdi. İstatistiklere göre genç nüfusun 
giderek azaldığı ülkede gençlerin 
gelecek kaygısı giderek artıyor. 
Rapora göre; her 5 gençten biri daha 
iyi yaşam koşulları bulmak için yurt 
dışına taşınmayı planlıyor. Araştırmaya 
göre, katılımcıların yüzde 21’i daha iyi 
yaşam koşulları bulmak için yurt dışına 
taşınmayı planladıklarını söylerken, 
yüzde 41’i ise prensip olarak göç et-
meyi hayal edebileceklerini ifade etti. 
Üniversite eğitimine kıyasla mesleki 
eğitimin gençler arasında daha cazip 
hâle geldiği kaydedildi. Araştırma 
ayrıca, gençlerin yaşadığı psikolojik 
stresin “tüm zamanların en yüksek 
seviyesine” ulaştığını ortaya koydu.

3 STRATEJİK ADA
İRAN İÇİN SABİT
UÇAK GEMİSİ!

İSRAİL’DE BÜYÜK
PANİK, SİRENLER
HİÇ SUSMUYOR

NATO’DAN ÇEKİLME
AÇIKLAMASINA
İNGİLTERE’DEN YANIT

ALMAN GENÇLER
GELECEKLERİ İÇİN
KAYGI DUYUYOR

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/95 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/95 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Ankara İli, Mamak İlçesi, Bayındır Mahallesi, 51587 Ada, 4 Parsel, 7. 
Normal Kat, 38 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Konut Nitelikli Taşınmaz Satılacaktır.
Adresi : Yeni Bayındır(Tapuda Bayındır)1895.Sokak, No:20 Daire:38 Mamak / 
ANKARA
Yüzölçümü : 4.952,66 m2 Arsa Payı : 6700/495266
İmar Durumu :Mamak Belediyesi E-imar servisinden edinilen bilgilere göre; Ayrık 
Nizam, Emsal;1,40, Yençok;20 kat, Konut Alanı imarlı, yollardan 10 metre, yan ve 
arka parsellerden 3’er metre çekme mesafeli yapılaşma koşulları uygun olduğu 
bilgisi edinilmiştir. Yol yeşil alan vb. faktörlerden etkilenmemekte olup net imar 
parselidir.
Kıymeti : 4.775.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Mamak İlçesi, Bayındır Mahallesi, 51587 Ada, 4 Parsel, 16. 
Normal Kat, 71 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Konut Nitelikli Taşınmaz Satılacaktır.
Adresi : Yeni Bayındır (Tapuda Bayındır)1895.Sokak, No:20, Daire:71 Mamak / 
ANKARA
Yüzölçümü : 4.952,66 m2 Arsa Payı : 6700/495266
İmar Durumu :Mamak Belediyesi E-imar servisinden edinilen bilgilere göre; Ayrık 
Nizam, Emsal;1,40, Yençok;20 kat, Konut Alanı imarlı, yollardan 10 metre, yan ve 
arka parsellerden 3’er metre çekme mesafeli yapılaşma koşulları uygun olduğu 
bilgisi edinilmiştir. Yol yeşil alan vb. faktörlerden etkilenmemekte olup net imar 
parselidir.
Kıymeti : 4.845.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Mamak İlçesi, Bayındır Mahallesi, 51587 Ada, 4 Parsel, 16. 
Normal Kat, 72 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Konut Nitelikli Taşınmaz Satılacaktır.
Adresi : Yeni Bayındır (Tapuda Bayındır)1895.Sokak, No:20, Daire:72 Mamak / 
ANKARA
Yüzölçümü : 4.952,66 m2 Arsa Payı : 6700/495266
İmar Durumu :Mamak Belediyesi E-imar servisinden edinilen bilgilere göre; Ayrık 
Nizam, Emsal;1,40, Yençok;20 kat, Konut Alanı imarlı, yollardan 10 metre, yan ve 
arka parsellerden 3’er metre çekme mesafeli yapılaşma koşulları uygun olduğu 
bilgisi edinilmiştir. Yol yeşil alan vb. faktörlerden etkilenmemekte olup net imar 
parselidir.
Kıymeti : 4.775.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Mamak İlçesi, Bayındır Mahallesi, 51587 Ada, 4 Parsel, 16. 
Normal Kat, 73 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Konut Nitelikli Taşınmaz Satılacaktır.
Adresi : Yeni Bayındır (Tapuda Bayındır)1895.Sokak, No:20, Daire:73 Mamak / 
ANKARA
Yüzölçümü : 4.952,66 m2 Arsa Payı : 6700/495266
İmar Durumu :Mamak Belediyesi E-imar servisinden edinilen bilgilere göre; Ayrık 
Nizam, Emsal;1,40, Yençok;20 kat, Konut Alanı imarlı, yollardan 10 metre, yan ve 
arka parsellerden 3’er metre çekme mesafeli yapılaşma koşulları uygun olduğu 
bilgisi edinilmiştir. Yol yeşil alan vb. faktörlerden etkilenmemekte olup net imar 
parselidir.
Kıymeti : 4.775.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Mamak İlçesi, Bayındır Mahallesi, 51587 Ada, 4 Parsel, 16. 
Normal Kat, 74 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Konut Nitelikli Taşınmaz Satılacaktır.
Adresi : Yeni Bayındır (Tapuda Bayındır)1895.Sokak, No:20, Daire:74 Mamak / 
ANKARA
Yüzölçümü : 4.952,66 m2 Arsa Payı : 6700/495266
İmar Durumu :Mamak Belediyesi E-imar servisinden edinilen bilgilere göre; Ayrık 
Nizam, Emsal;1,40, Yençok;20 kat, Konut Alanı imarlı, yollardan 10 metre, yan ve 
arka parsellerden 3’er metre çekme mesafeli yapılaşma koşulları uygun olduğu 
bilgisi edinilmiştir. Yol yeşil alan vb. faktörlerden etkilenmemekte olup net imar 
parselidir.
Kıymeti : 4.845.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2437580

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:12
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 10:12
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 10:12

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 11:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 11:14

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 12:16
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 12:16
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 12:16
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 12:16

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 13:38
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 13:38

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 14:41
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 14:41
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:41

T.C. ANKARA 10. AĞIR CEZA MAHKEMESİNDEN
DOSYA NO : 2024/48 Esas
Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi Kurumlarının Araç Olarak Kullanılması 
Suretiyle Dolandırıcılık suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası 
yazılıtarihli ilamı ile 158/1.f maddesi gereğince yargılanan, Nurettin ve Songül 
oğlu, 08/12/1981 doğumlu, Doğan GÜNEY (TC.19829832686) tüm aramalara 
rağmen bulunamamıştır. Mahkememizin 11/03/2026 tarihli duruşma ara kararı 
uyarınca;”Sanık Doğan GÜNEY’in dosya kapsamındaki bilgi ve belgelere göre 
yurt dışında olduğu ve kendisine ulaşılamadığı anlaşıldığından, CMK’nun 247/2.a 
maddesi gereğince sanığın bir sonraki duruşma gün ve saatinde mahkememizde 
hazır olması gerektiğini aksi halde CMK’nun 248. Maddesinde yer alan tedbirlere 
karar verileceği, mal varlığına el konulma ve hakkında CMK’nun 100. Maddesi 
gereğince yokluğunda tutuklama kararı verileceğinin “
“Türkiye Geneli bir gazete ve bir internet haber sitesi ile ayrıca Basın İlân 
kurumu İlan Portalında” İlanına karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 26/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2436804

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/392 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/392 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : AAnkara ili, Keçiören ilçesi, Yükseltepe Mahallesi, 90692 Ada, 5 Parsel, B 
BLok, 5. Kat, 18 Nolu Bağımsız Bölümde kayıtlığ Konut vasıflı taşınmaz satılacaktır.
Adresi : Yükseltepe Mahallesi,2125 Cadde, Şelale Park Evleri Sitesi, B Blok,Dış 
Kapı No:3B, İç Kapı No:18 Keçiören / ANKARA
Ana taşınmaz Yüzölçümü : 9.615 m2 Arsa Payı : 80/9615
İmar Durumu :Dosyada bulunan Keçiören Belediyesi 02.09.2025 tarihli yazısında; 
Taşınmazın Ankara İli, Keçiören Belediyesi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
kapsamında kaldığı, “Konut Alanı” olarak planlandığı ve yapılaşma koşullarının 
“E:1.60ve Yençok:30 Kat” olduğu hususları tespit edilmiştir. (Müdürlüğümüz 
dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)(Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı 
mevcuttur.)
Kıymeti : 8.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

26/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2437531

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 14:52
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:52
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 14:52

T.C. GÖKSUN (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kahramanmaraş İl, Göksun İlçe, MEHMETBEY Mahalle/Köy, 136 Ada, 
514 Parsel, numaralı arazinin tapu kayıtlarında “Tarla” vasıflı olduğu görülmektedir. 
1/1000 uygulama imar planı dışında plansız alanlar dahilinde ve köy yerleşik alan 
sınırı dışındadır. Toprak yapısı olarak kumlu tınlı toprak yapısına sahiptir. Taban su 
seviyesi düşüktür. arazi ortalama %4-6 eğime sahip konumundadır. üzerinde toprak 
işlemesi yapılmıştır. Arazi üzerinde her türlü tarım alet ve makineleri rahatlıkla 
kullanılabilir. Taşınmaza ulaşım kolay bir şekilde sağlanmaktadır. Arazi içerisinde 4 
Adet Ceviz 30 Yaş Üstü yaşlarında, 21 Adet Elma 30 Yaş Üstü yaşlarında, 6 Adet 
Kavak 16-20 yaşlarında meyve ağacı tespit edilmiştir. Göksun İlçesi Mehmetbey 
Mahallesi Tokat Mevkii 136 Ada 514 Parselin İlçe merkezine yaklaşık kuş uçuşu 
5,18 km, Mehmetbey mahalle merkezine yaklaşık kuş uçuşu 2,72 km mesafede 
olduğu, tespit edilmiştir. a) Taşınmazların değerleri taşınmazın üzerinde bulunan 
yapının nitelikleri:
Yapının çevre düzeni özellikleri: Giriş kapısı demir kapıdır ve boyalıdır. Çevresi 
kısmi olarak kilit parke taş döşelidir, toprak zemindir. Bahçe ve gezinti alanı olarak 
kullanılmaktadır. Yapının dış mekân özellikleri: Çatısı saç kaplamadır. Dış mekân 
ile 1.normal kat arasındaki bağlantıyı sağlayan betonarme merdiveni, bulunmaktadır. 
Dış cephe duvarları sıvalı ve boyalıdır. 2 adet Balkon vardır biri plastik doğrama ile 
kapatılmıştır. Dış mekânı ile iç mekânını ayıran doğramaları ahşap, demir ve plastiktir. 
Yapının mimari ve statik özellikleri: Zemin kat 1.normal kat şeklinde teşekkül 
etmiştir. Zemin katı depo, kiler olarak kullanılmaktadır.1.normal kat 3 oda, salon, 
mutfak, banyo, tuvalet ve teras olarak tasarlanmıştır. Dıştan dışa ölçüler ile yaklaşık, 
zemin katındaki =80,00m2, Meskeni=160,00m2 ve toplamda 240,00m2 alanlıdır. 
Yaklaşık 11-15 yaş grubundadır. Kâgir yapıdır.Yapının zemin katındaki deposunun 
ve meskeninin iç mekân özellikleri: Depo ve kilerin zemin kaplamaları betondur. 
İç cephe duvarlar sıvalı ve boyalıdır. Doğramaları ahşap, demir ve plastiktir.1.normal 
katın: İç cephe duvarları sıvalı ve boyalıdır. Tavan kaplamaları plastik doğramadır. 
Doğramaları ahşap, plastiktir ve demirdir. Meskendir. Yer döşemeleri seramiktir. 
Banyo ve tuvalet yer döşemeleri seramiktir. Mutfak tezgâh altı ve üstü dolapları 
vardır. Elektrik tesisatı, sıhhi tesisatı mevcuttur. Sobalıdır. Yüzölçümü : 4.464,96 m2 
İmar Durumu :1/1000 uygulama imar planı dışında plansız alanlar dahilinde ve köy 
yerleşik alan sınırı dışındadır.
Kıymeti : 6.380.835,00 TL
KDV Oranı : taşınmaz üzerinde bulunan mesken için %20 taşınmaz için %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2436769

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2026 - 13:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 13:41
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir portakal türü - Yük katarı - 
Kardeşlik. 2. Aşı boyası - Efe - Radon simgesi - Özsu 
- Bir nota. 3. Irak’ta kent - Balıkesir ilçesi - Bitki öz 
suyu. 4. Eskişehir ilçesi - Kötü göz - Su tavuğu. 5. 
Nitelik, özellik - Eski dilde geveze - Yüzün bir bölümü - 
Başarısız. 6. Özenli, düzgün, uygun - Üye - Ödün - Son-
da. 7. Röntgenyum simgesi - Yapılması zorunlu olan 
- Sayıları gösteren işaret - Limonluk, ser - Felsefede 
fikir. 8. Kitap getirmemiş peygamber - Güzel kokulu 
bir madde - Eski dilde engel - Kongo’da bir ırmak. 9. 
Karışık renkli - Şaşkın, dağınık - Yapma, etme - Küçük 
yarış arabası - İterbiyum simgesi. 10. Makamla okunan 
dini şiir - İşinin eri - Altın’ın simgesi - Bir kürk hayvanı, 
kakım - Sermaye artırımı ödeme çağrısı. 11. Züppe 
- Düzen, kural - Öndelik - Kalça kemiği. 12. Deri ta-
baklamada kullanılan madde - Kireç taşı - Japonya’da 
bir kent - Üvey olmayan. 13. Allahü tealaya yalvarma 
- İstençli - Platform - Müezzinin ezan okuduğu yer. 14. 
Brezilya fıstığı - Haberleşme, komünikasyon - Ayak 
direme - Çeşit, cins.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hıristiyan bayramı - Ribo-
nükleik asit kısaltması - İçten bağlılık. 2. Beyaz - Bir 
cins çorba - Ukrayna’nın plaka işareti. 3. Göz alıcı, göze 
çarpıcı, alımlı - Seçimin sonuçsuz kalması. 4. Faydalar, 
yararlar - Konya’da göl. 5. Belediye kolluk kuvveti - Bed-
dua - Nikel simgesi. 6. İstek, amaç - Arıtımevi. 7. Ankara 
ilçesi - Melez, kırma - İnanılan kimse. 8. Rubidyum’un sim-
gesi - Namus, iffet - Bir kadın giysisi - Bir bağlaç. 9. Eski 
dilde gece - İsviçre’de ırmak - Susmuş, sessiz. 10. Bebek 
için şükür kurbanı - Kalp atışlarındaki düzensizlik. 11. Dağ 
geçidi - Kiloamper kısaltması - Yarı karanlık. 12. Acıklı 
olay - Çölde sulak yer - Modern. 13. Hindistan plakası 
- Balmumuna batırılmış fitil - Yabani hayvan yakalama - 
Kısaca Türk Malı. 14. Uyarı - Hint kertenkelesi. 15. Motorlu 
hava taşıtı - Slovenya plakası - Namlı, ünlü. 16. Akıl - Lak 
ile cilalanmış - Küçük saray, köşk. 17. Bodrum’un eski 
adı - Dolaylı anlatım. 18. Sanayi, endüstri - Uçan, uçucu - 
Kulak iltihabı. 19. Eski dilde süreç - Rus Kazak başbuğu. 
20. Mitoloji - Eski dilde ayak - Beygir. 21. Kuvvet, iktidar - 
Ödeme - Yama örgüsü. 22. Sedye - Kruvaze spor ceket.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 302  429  557  564  660  730  826  875  906  935

4 RAKAMLILAR
 2725  2994  4839  6035  6171  6319  6960  7052  7080  

7164  7805  8086  8123  8370  9020
5 RAKAMLILAR

 29728  30503  31581  31919  33195  40828  46050  46949  
49993  56179  69587  88404  90307  90423  90749  90790  

96876  97891
6 RAKAMLILAR

 204165  346528  417181  503851  598391
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:10	 06:38	 13:13	 16:47	 19:37	 20:59
ANKARA		  04:57	 06:23	 12:57	 16:32	 19:21	 20:41
İZMİR		  05:23	 06:47	 13:20	 16:54	 19:43	 21:01
BURSA		  05:12	 06:38	 13:12	 16:47	 19:36	 20:57
TRABZON	 	 04:27	 05:55	 12:30	 16:04	 18:54	 20:16

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

3  N İ S A N  2 0 2 6  C U M A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
Hz. Ömer ibni Hattab’dan (ra) 

rivayet edildiğine göre, Rasulullah 
(sav) şöyle buyurdu: 

“Allah şu Kur’an’la amel edip 
hayatlarını onunla ayarlayan 

toplumları yükseltir. Onun izinden 
gitmeyip onu arkalarına 

atanları da alçaltır.” 
(Müslim, Müsafirin 269)

“Gerçekten 
size Allah’tan bir nur,

 apaçık bir kitap geldi. Rızasını
arayanı Allah onunla kurtuluş 

yollarına götürür ve onları iradesiyle 
karanlıklardan aydınlığa çıkarır, 

dosdoğru bir yola iletir.” 
(Maide 15, 16)

GÜNÜN   AYETİ

ur’an-ı Kerim’i anla-
yarak yaşadığımızda 

kendimize bir nur; 
kabir ve ahiretimiz 

için yol gösterici ışık ve bir dost 
edinmiş oluruz. Fahr-i Kâinat 
sallallahu aleyhi ve sellem Efen-
dimiz (sav) şöyle buyurmuştur: 
“Kur’an-ı Kerim, öyle bir kelam-ı 
ilahidir ki o, vuku bulacak her 
türlü fitneye karşı insanı selame-
te erdirir. Onda sizden öncekilerin 
haberleri, sizden sonrakilerin 
durumları, insanlar arasında 
meydana gelecek hadiselerin 
hükümleri vardır. O, hak ile batılı 
birbirinden ayırır, malayani değil-
dir. Kendisini terk eden azgını Ce-
nabıhak helak eder. Onun dışında 
hidayet arayanı, Allah dalalete 
(sapıklığa) düşürür. 

O, Hak Teala’nın sapasağlam 
ipi, zikr-i hâkimi ve sırat-ı müs-
takimidir. Kendisine bağlananlar 
hiçbir zaman (batıla) sapmaz, 
onu söyleyen diller yanılmaz. 
Âlimler ona doyamaz. Çok tekrar 
edilmekten dolayı tazeliğini asla 
kaybetmez. İnsanları hayrete 
sevk eden mucizevi hususiyetleri 
bitip tükenmez.

Cinler onu dinledikleri zaman, 
“Gerçekten biz, hayranlık veren 
bir Kur’an dinledik” demek-
ten kendilerini alamamışlardır. 
Kur’an’a dayanarak konuşanlar 
doğru söylerler. Onunla hü-
küm verenler isabet ederek adil 
davranırlar. Onu tatbik edenler 
ecir kazanır ve ona çağıranlar 
dosdoğru yolu bulurlar.” (Tirmizî, 
Fedâilü’l-Kur’ân, 14/2906; Dârimî, 
Fedâilü’l-Kur’ân)

Hazinelerin en büyüğü
Sevgili Peygamber Efendimize 

(sav) indirilen ve onun tarafından 
yaşanarak tefsir edilen Kur’an-ı 
Kerim’e hizmet etmek, nebe-
vi ahlak ile ahlaklanmanın en 
mühim tezahürlerindendir. Bütün 
ilimlerin kaynağı ve hazinesi ise 
mukaddes kitabımız Kur’an-ı 
Kerim’dir. Bu sebeple en şerefli 
amel, Kur’an öğrenmek ve onun 
talimiyle meşgul olmaktır.

Yol gösterici
İnsanları şaşırtan mucizevi 

hususiyetleri bitip tükenmez. 
Hasan-ı Basri Hazretleri de şöyle 
der: “Allah Teala yüz dört kitap 
indirmiştir. Bunların bütün ilim-
lerini dördünün içinde toplamıştır: 
Tevrat, İncil, Zebur ve Kur’an. Son-
ra diğer üçünde bulunan ilimleri 
de Kur’an’a derc etmiştir.” Bir 
ayeti kerimede, “Gündüzün güneş 
dönüp, gecenin karanlığı bastı-
rıncaya kadar (belli vakitlerde) 
namaz kıl; bir de sabah namazını. 
Çünkü sabah namazı şahitlidir. 
Gecenin bir kısmında uyanarak, 
sana mahsus bir nafile olmak 
üzere namaz kıl. (Böylece) Rabb’i-
nin, seni, övgüye değer bir maka-
ma göndereceğini umabilirsin” 
buyurulmuştur. (İsra 78, 79)

Hayat rehberi olmalı
 “Sizin en hayırlılarınız, Kur’an-ı 

Kerim’i öğrenen ve öğretenleriniz-
dir” buyuran Peygamber Efen-
dimiz sallallahu aleyhi ve sellem 
ümmetine, her hâlükârda Kur’an 
ile meşgul olma hususunda zirve 
bir numune olmuştur. Bu sebeple 
Kur’an-ı Kerim eğitimi her mü-
minin en başta gelen vazifesi ve 
mesuliyetidir. Diğer bir ifadeyle 
Kur’an-ı Kerim’e muhabbet ve hiz-
met, mümin olmanın bir şiarıdır. 
“Bu (Kur’an), Ümmü’l-Kurâ (Mek-
ke) ve çevresindekileri uyarman 
için sana indirdiğimiz ve kendin-
den öncekileri doğrulayıcı müba-
rek bir kitaptır. Ahirete inananlar 
buna da inanırlar ve onlar namaz-
larını hakkıyla kılmaya devam 
ederler.” (En’âm 92) “Ramazan ayı, 
insanlara yol gösterici, doğrunun 
ve doğruyu eğriden ayırmanın 
açık delilleri olarak Kur’an’ın indi-
rildiği aydır.” (Bakara 185)

KUR’AN’IN 
IŞIĞINDAN 
AYRILAN 
HELAK OLUR

Bütün ilimlerin kaynağı ve hazinesi, 
mukaddes kitabımız Kur’an-ı Kerim’dir. 
Bu sebeple en şerefli amel, en büyük 
zenginlik ve en ihtişamlı saltanat, 
Kur’an’ı öğrenmek ve onun talimiyle 
meşgul olmaktır. İnsanoğlu, Kur’an-ı 
Kerim’i rehber edinmelidir.

K

Hz. Ebu Ümame (ra), ben 
Rasulullah’ı (sav), “Kur’an 
okuyunuz, çünkü Kur’an 
kıyamet gününde kendisini 
okuyanlara şefaatçi olarak 
gelecektir” buyururken işittim 
demiştir. (Müslim, Müsafirin 253)

 “Gerçekten onlara, 
inanan bir toplum için yol 
gösterici ve rahmet olarak, 
ilim üzere açıkladığımız bir 
kitap getirdik.” (Araf 52)

Onlara: “Kimin 
şâhitliği daha büyük 
ve daha önemlidir?” 

diye sor. Cevap vermezlerse 
şunu söyle: “Benimle sizin 
aranızda Allah şâhittir. Bu 

Kur’an, kendisiyle sizi ve ulaştığı 
herkesi ebedî azaba karşı 

uyarmam için bana vahyedildi. 
Siz, Allah ile birlikte başka 

ilâhların bulunduğuna gerçekten 
şâhitlik mi ediyorsunuz?” Şunu 

da söyle: “Ben buna şâhitlik 
etmem!” Ve de ki:

 “O, ancak bir tek ilâhtır ve 
elbette ben sizin ona 

ortak koşmanızdan da, 
koştuğunuz ortaklardan da 

bütünüyle uzağım.”

Rasûlüm! Ne durumda 
olursan ol, Kur’an’dan ne 

okursan oku, ey insanlar siz de 
her ne iş yaparsanız yapın, o işe 
dalıp gittiğiniz zaman mutlaka 

biz üzerinizde şâhidiz. Ne yerde 
ne gökte zerre miktarı bir şey bile 
Rabbinden gizli kalabilir. Bundan 

küçük olsun, büyük olsun ne 
varsa hepsi istisnâsız apaçık 

bir kitapta kayıtlıdır.

Hiç şüphesiz bu Kur’an, 
insanları her hususta en doğru 
yola, en sağlam ve en isabetli 

tutuma iletir. Sâlih
 ameller yapan mü’minlere, 

kendilerini çok büyük bir 
mükâfatın beklediğini müjdeler.

‘YA RABBI, BANA 
HAYIR NASIP ET DAIMA’

Yüce Allah’tan hayır için tevfik isteyelim, “Ya Rabbi, bana hayır nasip et daima” diyelim 
Peygamber Efendimiz (sav) gibi, dua edelim: “Ya Rabbi, benim kalbime hayır tohumu ek, 

bize hayır yapmayı nasip et” diye isteyelim. Bir kişi böyle dua ettiği zaman, Allah azze ve celle, 
o kulunu şeytana teslim etmez. O kişi Allah’ın hıfzındadır, Allah azze ve celle onu muhafaza 
edecektir. Dua etmek, Allah katında çok makbuldür, çok kıymetlidir. Allah-u Zülcelal buyuruyor: 
“Dua edin, icabet edeyim” (Mümin: 60) Yani Allah azze ve celle bize diyor ki, siz dua edin ben 
kabul edeceğim. Musa aleyhisselam, Allah azze ve celleye o kadar çok dua ediyordu ki, hatta 
tuza ihtiyacı olunca tuzunu da Allah’tan istiyordu. “Ya Rabbi, tuzum kalmadı, 
senden tuz istiyorum” diyordu. Çünkü insana her şeyi Allah azze ve celle 
veriyor. Bizim iş yapmamız, incecik bir ip gibidir, basit bir sebeptir. Asıl 
icat eden, hakiki fail, faili mutlak Allah’tır, azze ve celle… Onun için 
ondan isteyelim. Nefsimiz, kalbimizin arkasına gelip ona fısıldar, 
çünkü o çok arsızdır. Peygamber Efendimiz (sav) buyuruyor: 
“Sizin en büyük düşmanınız, koltuğunuzda sakladığınız 
nefsinizdir.” (Beyhaki, 157) 
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I “Size iki emanet 
bırakıyorum. Eğer bu iki 
emanete sımsıkı sarılır-
sanız asla yolunuzdan 
şaşmazsınız. Bunlar, 
Allah’ın kitabı ve benim 
sünnetimdir” buyur-
muştu bize Allah Ra-
sulü, veda hutbesinde. 
Gönüllere hitap eden 
bir kitap bıraktı bize 
Allah Rasulü… Öyle bir 
kitap ki; “Ey insanlar! 
Size Rabb’inizden bir 
öğüt, gönüllerdekine 
bir şifa, müminler için 
bir hidayet ve rahmet 
gelmiştir” buyuran 
Cenabıhakk’ın kelamı… 
Öyle bir kelam ki; “…
Bu Kur’an, Rablerinin 
izniyle insanları ka-
ranlıklardan aydınlığa, 
mutlak güç sahibi ve 
övgüye layık olan Al-
lah’ın yoluna çıkarman 
için sana indirdiğimiz 
bir kitaptır”  ifadesiyle 
insanlığı mutluluğa ta-
şıyan bir kitap. İnsanları 
en doğru yola götüren 
bir kelam.  Kendisin-
de şüphe olmayan 
muttakiler için rehber 
olan bir kitap.  Evet, 
Rabb’imizin “Hepiniz 
Allah’ın ipine sarılın ve 
ayrılığa düşmeyin” diye 
uyardığı, müminlerin 
sarılması gerektiği bir 
kitap bıraktı bize Allah 
Rasulü. Gönül dünya-
mıza hitap eden ve onu 
zenginleştiren bir kitap. 
Öyleyse, Kur’an’ı raf-
lardan gönül rahlemize 
indirelim, hem gönlümüz 
hem dünyamız aydınlan-
sın. Okuyup anlayalım 
onu. Yüce kitabımızla 
kul olma şuurunu doya 
doya yaşayalım.

İbni Amr ibni As (ra) anlatı-
yor: Bir gün Resulullah (sav), 

Hz. İbrahim (as) hakkındaki 
şu ayeti okudu: “Rabb’im! Bu 
putlar insanların çoğunu yoldan 
çıkardılar. Artık kim bana uyarsa 
bendendir; kim de bana karşı ge-
lirse, elbette sen çok bağışlayan, 
koruyup gözetensin.” (İbrahim 
14/36) Ardından Hz. İsa’nın (as) 
Kur’an’daki şu sözlerini söyledi: 
"Onlara azap edersen, onlar zaten 
senin kullarındır. Eğer onları 
bağışlarsan, elbette sen güç ve 
kudret sahibi, her şeyi yerli yerin-
ce yapansın.” (el-Maide 5/118) 
Daha sonra Peygamber Efendimiz 
(sav) ellerini açtı: “Allah’ım, üm-
metimi koru, ümmetime acı!” diye 
dua etti ve ağladı. Bunun üzerine 
Allahü Teala, Hz. Peygamber’in 
neden ağladığını bilse de sırf 
Peygamberinin dilinden duyulsun 
diye Cebrail’e emretti. “Cebrail 
(as), git Muhammed’e ve niçin 
ağladığını sor” buyurdu. Cebrail 
(as) de ona geldi ve niçin ağladı-
ğını sordu. Resulü Ekrem (sav), 
ümmeti için duyduğu endişe yü-
zünden ağladığını söyledi. Onların 
azaba düşeceği endişesinden 
ağladığını söyledi. Zaten Allahü 
Teala onun ne için ağladığını çok 
iyi bilmekteydi. Cebrail (as) aldığı 
cevabı Allahü Teala’ya iletince, 
Cenabıhak ona şöyle buyurdu: 
“Cebrail! Muhammed’e git ve ona; 
Allah ümmetin hakkında seni razı 
edecek, seni asla üzmeyecek. 
Sen razı olacaksın. Bunu dediğimi 
söyle!” (Müslim, İman, 346)  

Ümmeti 
için gözyaşı 
döken 
peygamber
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Trendyol Süper Lig’de heyecan kaldığı yerden devam ediyor. 28. hafta 
iki kritik maça sahne olacak. Ligde yarın oynanacak olan Trab-

zonspor-Galatasaray maçını Cihan Aydın, Pazar günü oynanacak 
olan Fenerbahçe-Beşiktaş derbisini ise Yasin Kol yönetecek. TF-

F’den yapılan açıklamaya göre Gençlerbirliği-Göztepe maçında 
Batuhan Kolak, Kasımpaşa-Kayserispor maçında Mehmet 

Türkmen, Gaziantep FK-Alanyaspor maçında Atilla Karaoğ-
lan, Samsunspor-Konyaspor: maçında Halil Umut Meler, 

Fatih Karagümrük- Rizespor maçında Yiğit Arslan, An-
talyaspor-Eyüpspor maçında Kadir Sağlam ve Kocae-
lispor-Başakşehir maçında Ali Yılmaz görev yapacak.

HAFTANIN HAKEMLERİ AÇIKLANDI

Milli heyecan bitti
şimdi lig zamanı

Son 7 haftaya bir maç 
eksiği ile en yakın rakip-
lerinden 4 puan önde giren 
Galatasaray, 4 gün içinde 
iki zorlu sınava çıkacak. 
Önce Trabzonspor’a konuk 
olacak sarı kırmızılılar, 8 
Nisan’daki erteleme ma-
çında Göztepe deplasmanı-
na gidecek. 2 maçı kazan-
ması durumunda yolunu 

büyük ölçüde açacak Gala-
tasaray, llk maçta yenildiği 
Kocaelispor’u ağırlayacak. 
Gençlerbirliği deplasmanı-
na gidecek sarı kırmızılılar, 
sonrasında Fenerbahçe’yi 
konuk edecek. Galatasaray 
ligi Samsunspor deplas-
manı, Antalyaspor iç saha, 
Kasımpaşa deplasmanı ile 
bitirecek.

Fenerbahçe, bir maç 
fazlası ile 4 puan geri-
den zirveyi takip ediyor. 
Beşiktaş’ı ağırlayarak 
yola çıkacak sarı laci-
vertliler, derbi sonrasında 
Kayserispor deplasma-
nına gidecek. Rizespor ile 
evinde oynadıktan sonra 
Galatasaray deplasmanı-

na gidecek Fenerbahçe, bu 
sürece kadar tüm maçla-
rını kazanmak için oyna-
yacak. Derbiyi kazanarak 
zirve umudunu son üç 
maça taşımak isteyen sarı 
lacivertliler, ligi Başakşe-
hir ve Eyüpspor ile içeride, 
Konyaspor ile dışarıda 
oynayarak bitirecek.

Yenilediği kadrosuyla 
averajla üçüncü sırada yer 
olan Trabzonspor, zorlu 
sürece evindeki Galatasa-
ray maçıyla giriş yapacak. 
Lideri yenerek iddiasını 
kanıtlamayı hedefleyen 
bordo mavililer, sonrasın-

da Alanyaspor ile dep-
lasmanda, Başakşehir ile 
içeride oynayacak. Kara-
deniz ekibi ligi, Konyaspor 
deplasman, Göztepe iç 
saha, Beşiktaş deplasman 
ve Gençlerbirliği iç saha 
maçıyla tamamlayacak.

GALATASARAY (64 puan)

FENERBAHÇE (60 PUAN)

TRABZONSPOR (60 PUAN)

ll SORU: Milli ara sonrası Süper 
Lig derbi haftasıyla geri dönüyor. Trab-
zonspor-Galatasaray ve Fenerbahçe-Be-
şiktaş maçlarından çıkacak sonuçlar şam-
piyonluk ve ikincilik yarışını nasıl etkiler?

TAYFUN ÖZSOY : Süper Lig’de bu sezon 
bir maçın sonucuna bakarak ligin kalanını 
okumak oldukça güç. Bunun birçok örnek-
lerini yaşadık. Fenerbahçe’nin lig sonun-
cusu Fatih Karagümrük’e yenildi. Şampi-
yonlar Ligi’nden zaferle dönen Galatasaray, 
Kocaeli’nde Konya’da kaybetti. Beşiktaş 
tam gaz yol alırken Galatasaray’a, Trab-
zonspor öne geçecekken Fenerbahçe’ye 
kaybetti. Bu maçlar bitti, ancak sıralamada 
değişiklik olmadı. Yarış aynı şekilde sürdü. 
Yine de en avantajlı takım Galatasaray eğer 
kazanırsa, diğerlerinden bir adım önde ola-
caktır. Aksi sonuçlar ligin kalanını ışıtma-
yacak, beklenti yaratacaktır.

HAKAN YAŞAR : Aslında 28. Hafta 
Süper Lig’in ilk 4 sıralaması için gerçek bir 
kırılma haftası. 2 derbinin birden oyna-
ması nedeniyle, alınacak sonuçlar kalan 
7 haftadaki tabloyu direkt etkileyecek. 
Galatasaray kaybederse hem camiada 
hem rakipler de 
bir acaba duygusu 
oluşur. Hemen ar-
dından oynanacak 
Göztepe erteleme 
maçı hayati anlam 
taşır. Trabzonspor 
ve Fenerbahçe’den 
bu hafta kazanan 
umudunu korur 
ama kaybeden 
şampiyonlukla 
beraber ikinciliği 
de tehlikeye atar. 
Beşiktaş mağlup 
olursa ligi büyük 
ölçüde kafasında bitirir.

ALİ KUNAK : 24 yıllık hasretin bitmesi 
sevinci ile tamamlanan süreç sonunda 
dönüyoruz yine kendi ligimize. Hafta 
sonu dört büyük takımın kendi araların-
da oynayacakları maçlar, şampiyonluk 
düğümünü kesin çözmemekle beraber, 
çözülmeye çok yakın bir hâle de sokabi-
lir. Eğer haftayı Galatasaray ve Beşiktaş 
galibiyetle kapatırsa, Fenerbahçe ve 
Trabzonspor ikincilik yarışında baş başa 
kalırlar. Beşiktaş ise onlara biraz daha 
yaklaşmış olur. Tersi sonuçlar alması 
durumunda ise, çarşı pazar biraz daha 
karışacaktır.

ll SORU:  Hem zirveyi hem ikincilik ya-
rışını yakından ilgilendiren karşılaşmada 
Trabzonspor evinde Galatasaray’ı konuk 
edecek. Bordo-mavililerde Oulai’nin ce-
zası bulunurken Galatasaray’da ise cezalı 
Sane’nin yanı sıra sakatlıkları bulunan 
Osimhen ve Lang’ın forma giymesi bek-
lenmiyor. Bu durumda kritik mücadelede 
öne çıkmasını beklediğiniz isimler kimler?

TAYFUN ÖZSOY : Ligin bu aşamasında 
olmayanlardan çok, var olanlara bakmak 
gerekir. Bu maçta öne çıkacak ilk isim 
kaptanlığını yaptığı takıma ilk kez konuk 
olacak Uğurcan Çakır olacaktır. Galata-
saray’a gol atarak eksiğini tamamlamayı 
amaçlayan Paul Onuachu ile yeniden ken-
dini göstermek isteyen Mauro Icardi maçın 
kader isimleri arasında yer alacaktır.

HAKAN YAŞAR : Bu maçın anahtarı 
orta saha olacak. Galatasaray orta sahası 
çok formda. İlkay da bu tür tecrübe ge-
rektiren maçlar ve kritik haftalarda sahne 
alabilecek bir oyuncu. Kalite olarak Gala-
tasaray favori. Trabzonspor Oulai’yi arar. 
Orta sahada Ozan Tufan’ın performansı 
belirleyici olacak. Zubkov Trabzonspor 
için, Yunus, Barış ve Sara da Galatasa-
ray için ön plana çıkabilir.

ALİ KUNAK : Eksiklerine rağmen 
Galatasaray kadrosu Trabzon tarafına göre 
daha ağır basıyor. Cumartesi günü. Maçı 
etkileyecek en önemli faktörün İcardi 
performansı olacağını düşünüyorum. Eski 
İcardi’nin yarısı kadar oynasa, Galatasa-
ray’a yeterli olur. İki taraf için skoru kim-
lerin etkileyebileceğine bakarsak, atanlar 
ve tutanlar deriz. Yani; Onana, Onuachu, 
Uğurcan ve İcardi.

ll SORU:  Haftanın derbisinde ise Fe-
nerbahçe, zorlu maçta evinde Beşiktaş’ı 
konuk edecek. Bu sezon ligdeki ilk rande-
vuyu sarı-lacivertliler geriden gelip kaza-
nırken, kupadaki düellodan üstün ayrılan 
taraf Beşiktaş olmuştu. Derbilerin favorisi 
olmaz derler ama yine de bu karşılaşma 
için hangi tarafın kazanmaya daha yakın 
olacağını düşünüyorsunuz?

TAYFUN ÖZSOY : Fenerbahçe, zirve 
yarışında irtifa kaybetmeden, sakat-
lıktan çıkan oyuncuların getirdiği artı 
ile kazanmak için sahaya çıkacak. Sarı 
lacivertliler için bir gün önce oynanacak 
Trabzonspor-Galatasaray maçının sonucu 

farklı motivasyon yaratacaktır. Gala-
tasaray’ın kazanması Şampiyonlar Ligi’ne 
katılma motivasyonu, yenilmesi de şam-
piyonluk umudu verecektir. Beşiktaş 2-0 
öne geçtiği maçta, Fenerbahçe’ye yenildiği 
maçın rövanşını almak için oynayacak. Milli 
takımdaki durumu tartışma yaratan Orkun 
için de ilk maçtaki hatası nedeniyle kendini 

gösterme maçı olacaktır.
HAKAN YAŞAR : Kadı-

köy’de Fenerbahçe kazanma-
ya bir adım daha yakın taraf. 
Beşiktaş diğer derbilere göre 
belki de en kaliteli kadrosuyla 
sahada olacak ama Fener-
bahçe’nin avantajlı olduğunu 
düşünüyorum. Talisca’nın 
dönüşü, yorgun oyuncuların 
dinlenmesi artı bir faktör. 
Skriniar oynarsa ektra bir güç. 
Beşiktaş, Fenerbahçe dep-
lasmanında hep iyi oyunlarla 
sürpriz sonuçlar almıştır. İlk 

11’deki 5 yabancısı başta 7 oyuncusu milli 
maçlardan yorgun dönecek. Bu bir deza-
vantaj gibi duruyor.

ALİ KUNAK : Derbilerin favorisi olmaz 
genellemesi bu maça tam uyuyor. Maçın 
atmosferinin nasıl olacağı, bir gün önce oy-
nanacak Trabzon Galatasaray maçının so-
nucuna göre şekillenir. Galatasaray’ın puan 
kaybı hâlinde bu maç kıran kırana geçer 
ve Fenerbahçe çok daha istekli olur. Ama 
Galatasaray, Trabzon’da üç puanı kaparsa, 
Fenerbahçe bu maçta seyircisinden tam 
destek alamaz. Beşiktaş da, Kadıköy’den 
puan ya da puanlarla dönerse, Tedesco ve 
Devin Özek valiz toplarlar.
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ORTALIK 
KARIŞACAK

A Milli Takım’ın, Dünya Kupası başarısın-A Milli Takım’ın, Dünya Kupası başarısın-
dan sonra gözler yeniden lig maçlarına dan sonra gözler yeniden lig maçlarına 
çevrildi. çevrildi. TÜRKGÜNTÜRKGÜN yazarları bu hafta oy- yazarları bu hafta oy-
nanacak olan zorlu maçları değerlendirdi.nanacak olan zorlu maçları değerlendirdi.

 A Mllli Futbol Takımı’nın, 2026 Dünya 
Kupası’na katılma hakkını elde ettiği 
milli aranın ardından lig heyecanı hem 
üstteki çifte derbi hem alttaki kritik 
maçlarla sürecek.

Milli Futbol 
Takımı’nın, ABD, 

Kanada, Meksika 
ortaklığında oy-

nanacak 2026 Dünya Kupa-
sı’na katılmasının ardından 
gözler son 7 haftasına 
girilecek Süper Lig maçları-
na çevrildi. 2 erteleme maçı 
dışında kalan 7 haftada 
3 takım şampiyonluk, 6 
takım da düşmemek için 

ter dökecek. 28’inci haf-
tayla başlayacak ligde iki 
derbi heyecanı yaşanacak. 
Lider Galatasaray, averajla 
lig üçüncülüğü koltuğun-
da oturan Trabzonspor’a 
konuk olacak. Sarı kırmı-
zılıları bordo mavililerle 
puan puana takip eden 
Fenerbahçe, ezeli rekabetin 
kritik maçında Beşiktaş’ı 
ağırlayacak.

A
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EYÜPSPOR (22)

F.KARAGÜMRÜK (17)
Süper Lig’de son sırada yer alan Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük, son dönemlerde aldığı pu-
anlarla tırmanışa geçse de milli ara girişinde 
çok kritik Zecorner Kayserispor deplasmanın-
da kaybetti. Son 7 haftaya kurtuluş çizgisin-
den 7 puan geriye düşen kırmızı siyahlılar, ÇK 
Rizespor maçıyla zor sürece girecek. Ardın-
dan Konyaspor deplasmanı, Eyüpspor iç saha, 
Beşiktaş deplasmanında sahaya çıkacak lig 
sonuncusu, Gençlerbirliği ve Alanyaspor ile 
evinde, Kocaelispor ile deplasmanda oynaya-
rak ligi bitirecek.

G.Saray ve G.Saray ve 
GöztepeGöztepe
Avrupa Avrupa 
listesindelistesinde

üper Lig’in liderlik koltuğunda 
oturan takımı Galatasaray ile 
28’inci haftaya 6’ncı sırada gi-
ren ekibi Göztepe, Avrupa’nın 
önde gelen liglerinde en az 

gol yiyen takımlar arasına girdi. Ligin 
iki sarı kırmızılı ekibinden Galatasaray 
26 maçta yediği 18 golle ligin en az 

gol yiyen ekibi olurken, 20 gole engel 
olamayan Göztepe ligin ikinci en az 
gol yiyen takımı oldu. 27 maçta 11 gole 
izin vererek maç başına 0.4 gol yiyen 
Portekiz Ligi’nin lideri Porto’nun birinci 
sırada yer aldığı en az gol yiyenler lis-
tesini Galatasaray 0,69 ile 5’inci, Göz-
tepe 0.769 ile 10’uncu sıradan girdi.

S
Süper Lig’in iki sarı kırmızılı ekibi, Avrupa’nın 10 büyük li-
ginde maç başına en az gol yiyen 10 takım arasında yer aldı.

18 maçta kalesini kapatan Porto’un 18 maçta kalesini kapatan Porto’un 
ardından en az gol yiyen takım maç ardından en az gol yiyen takım maç 
başına 0,56 gol ile Belçika ekibi Union başına 0,56 gol ile Belçika ekibi Union 
Saint-Gilloise ile maç başına kalesin-Saint-Gilloise ile maç başına kalesin-
de 0,57 gol gören Portekiz temsilcisi de 0,57 gol gören Portekiz temsilcisi 
Sporting izledi. Avrupa’nın en büyük Sporting izledi. Avrupa’nın en büyük 
10 liginde maç başına en az gol 10 liginde maç başına en az gol 
yiyen takımlar listesinde Portekiz ve yiyen takımlar listesinde Portekiz ve 
İtalya’dan 3, Türkiye’den 2, Belçika ve İtalya’dan 3, Türkiye’den 2, Belçika ve 
İngiltere’den de 1’er takım yer aldı.İngiltere’den de 1’er takım yer aldı.

PORTEKİZ VE PORTEKİZ VE 
İTALYANLAR ÖNDEİTALYANLAR ÖNDE

LİGİN DİBİ YANGIN YERİLİGİN DİBİ YANGIN YERİ
Ligde şampiyonluk yarışı ile birlikte kümede 
kalma mücadelesi de sürüyor. 6 takım tehlike 
bölgesinden uzaklaşmak için mücadele veriyor.
Süper Lig’de 28’inci haf-
tayla başlayacak son 7 
haftada 6 takım ligde kal-
ma savaşında yer alacak. 
Ligin son sırasında yer 

alan Fatih Karagümrük, onun üzerin-
de yer alan Eyüpspor, Kayserispor, 
Kasımpaşa, Antalyaspor ve Genç-
lerbirliği farklı oranlarda tehlikeyi 
hissederek lige dönüş yapacaklar. 

Kritik maçlar oynayan He-
sap.com Antalyaspor, evin-

de ağırlayacağı Eyüpspor 
maçından üç puan çıkartma 

hedefiyle son 7 haftaya giriş 
yapacak. 29’uncu haftada Beşik-
taş deplasmanına gidecek Akde-
niz ekibi, Konyaspor’u ağırlayıp, 
Göztepe’ye konuk olacak. Kırmı-
zı beyazlıların son iki maçından 
ilki Galatasaray ile deplasmanda 
oynanacak. Lig Kocaelispor ma-
çıyla son bulacak.

GENÇLERBİRLİĞİ (25)GENÇLERBİRLİĞİ (25)

KAYSERİSPOR (23)KAYSERİSPOR (23)

ANTALYASPOR (25)

Süper Lig’de hem 
yönetim hem teknik 
direktör konusunda 
en istikrarsız görünen 
takımı olan Gençler-
birliği, 28’inci haftada 
Göztepe’yi konuk 
edecek. Başakşehir 
deplasmanından sonra 
Galatasaray’ı ağırlaya-
cak kırmızı siyahlılar, 
ardından Kocae-
lispor ile yine evinde 
oynayacak. Tehlikeyi 
yaşayan F.Karagümrük 
ile dışarıda, Kasımpa-
şa ile evinde oynaya-
cak başkent ekibinin 
son maçı Trabzonspor 
deplasmanında 
olacak.

Araya Fatih Karagümrük’ü yenerek 6 
puan değerinde bir galibiyetle giren 
Zecorner Kayserispor, Kasımpaşa deplas-
manında son 7 haftaya başlayacak. Fe-
nerbahçe’yi ağırladıktan sonra Gaziantep 
FK’ya konuk olacak sarı kırmızılılar, evin-
de üst üste ÇK Rizespor ve İkas Eyüpspor 
maçlarını oynayacak. Kayseri temsilcisi 
ligi Alanyaspor deplasmanından sonra 
evindeki Konyaspor maçıyla bitirecek.

Alperen Rockets’i
galibiyete taşıdı

Paraguay 
maçımızın
saati değişti

G.Saray’da Lang Ve Sara mesaisi

Amerikan Basketbol Amerikan Basketbol 
Ligi’nde Houston Rockets, Ligi’nde Houston Rockets, 
sahasında Milwaukee sahasında Milwaukee 
Bucks’ı 119-113 yenerek üst Bucks’ı 119-113 yenerek üst 
üste dördüncü galibiyetini üste dördüncü galibiyetini 
aldı. Alperen Şengün, 25 aldı. Alperen Şengün, 25 
sayı, 9 ribaunt, 4 asistle sayı, 9 ribaunt, 4 asistle 
tamamladığı maçta Reed tamamladığı maçta Reed 
Sheppard 27, Kevin Durant Sheppard 27, Kevin Durant 
19 ve Amen Thompson 19 ve Amen Thompson 
ise 18 sayıyla oynadı. ise 18 sayıyla oynadı. 
Günün diğer maçlarında Günün diğer maçlarında 

Ömer Faruk Yurtseven’in Ömer Faruk Yurtseven’in 
17 sayı, 8 ribaunt, 4 17 sayı, 8 ribaunt, 4 
asistle katkı verdiği asistle katkı verdiği 
Golden State Warriors, Golden State Warriors, 
deplasmanda San deplasmanda San 
Antonio Spurs’e 127-113 Antonio Spurs’e 127-113 
yenildi. Milli basketbolcu yenildi. Milli basketbolcu 
Adem Bona’nın 13 sayı, Adem Bona’nın 13 sayı, 
4 ribaunt, 1 asist ürettiği 4 ribaunt, 1 asist ürettiği 
maçta Philadelphia 76ers, maçta Philadelphia 76ers, 
deplasmanda Washington deplasmanda Washington 
Wizards’ı 153-131 yendi.Wizards’ı 153-131 yendi.

FIFA, 11 Haziran’da başlayacak FIFA, 11 Haziran’da başlayacak 
olan ve Avustralya, Paraguay, ev olan ve Avustralya, Paraguay, ev 
sahibi ABD ile karşılaşacak A Milli sahibi ABD ile karşılaşacak A Milli 
Takım’ın 2026 Dünya Kupası’nda Takım’ın 2026 Dünya Kupası’nda 
oynayacağı maçlardan birinin oynayacağı maçlardan birinin 
saatinde değişiklik yaptı. saatinde değişiklik yaptı. 
Organizasyon komitesi, Milli Organizasyon komitesi, Milli 
Takım’ın daha önce San Takım’ın daha önce San 
Francisco’da 20 Haziran sabahı Francisco’da 20 Haziran sabahı 
saat 07.00’da Paraguay ile saat 07.00’da Paraguay ile 
yapacağı maçın saatini aynı gün yapacağı maçın saatini aynı gün 
ve aynı yerde saat 06.00’ya aldı.ve aynı yerde saat 06.00’ya aldı.

Milli arada iki parça hâlinde 8 
gün tatil yapan Galatasaray, 
Trabzonspor maçıyla döneceği lig 
için hazırlıklarını Kemerburgaz 
Tesislerinde sürdürüyor. Milli 
takımlara gönderdi 16 oyuncusu 

geri dönmeye başlayan sarı 
kırmızılılarda, ilk kez seçildiği 
Brezilya Milli Takımı kampından 
ayağında ağrıyla dönen Gabriel 
Sara yakın takibe alındı. Sakatlığı 
nedeniyle Victor Osimhen ve cezalı 

Leroy Sane’den yoksun mücadele 
edecek Galatasaray’da, Noa Lang ve 
Sara’nın durumu bugün yapılacak 
kontrollerin ardından netleşecek. 
Sarı kırmızılılar, maç için Trabzon’a 
bugün hareket edecek.

SERGINHO ‘Biz
iyi bir takımız’

8. ETNOSPOR FORUMU 
ANTALYA’DA
Dünya Etnospor Birliğinin geleneksel 
sporların geleceğini şekillendirmek 
ve kültürel mirası yaşatmak amacıyla 
düzenlediği 8. Etnospor Forumu, bu-
gün Antalya’da başlayacak. 5 Nisan’a 
kadar sürecek forumda, etnosporların 
sürdürülebilirliğine yönelik strate-
jik başlıklar ile “Ethnosports 2027” 
organizasyonu değerlendirilecek. 29 
ülkeden 50 kurumsal üyenin temsilci-
lerinin yanı sıra devlet yetkilileri, fe-
derasyon temsilcileri, akademisyenler 
ve araştırmacıların katılması beklenen 
forumda Dünya Etnospor Birliği Başka-
nı Bilal Erdoğan da konuşma yapacak.

KASIMPAŞA (24)
İnişli çıkışlı grafik çizen Kasımpaşa, 
tehlike hattının hemen üzerinde girdiği 
zorlu haftalarda evindeki Kayserispor ma-
çıyla başlayacak. Maçı kazanıp rakibinin 
yaklaşmasını önlemek isteyen lacivert 
beyazlılar, Göztepe deplasmanından sonra 
Alanyaspor ile içeride oynayacak. Başak-
şehir ile oynadıktan sonra Kocaelispor’u 
ağırlayacak Kasımpaşa, Gençlerbirliği 
deplasmanın ardından ligi Galatasaray’ı 
ağırlayacağı maçla tamamlayacak.

Süper Lig’in en genç yaş ortalamasına sahip 
kadrosuyla ligi tutunmaya çalışan 17’nci İkas 
Eyüpspor, 28’inci haftada kendisi gibi tehlikeyi 
hisseden Hesap.com Antalyaspor ile deplas-
manda oynayacak. Samsunspor’u ağırlayacak, 
Fatih Karagümrük’e konuk olacak, Gaziantep 
FK’yı ağırlayacak eflatun sarılı ekip, Kaysersi-
por deplasmanına gidecek, ÇK Rizespor’u ağır-
ladıktan sonra ligi Fenerbahçe deplasmanında 
tamamlayacak.

Karagümrük’ün 
Brezilyalı oyuncu-
su Serginho, “Ligde kalma 
olasılığımız hâlâ var. Mümkün 
diye düşünüyorum çünkü iç 
saha maçlarımız var. İç sahadaki 
maçları kazanmamız lazım. Dep-
lasmanda da puan almamız ge-
rekiyor ve bence takımımız şu an 
ligde olduğu yere göre daha iyi bir 
takım” dedi. Pazar günü iç sahada 
oynayacakları Rizespor karşılaşmasını 
sezonun en önemli maçlarından biri 
olarak nitelendiren Brezilyalı oyuncu, 
“Mücadele ediyoruz çünkü düşmemek 
istiyoruz. Önümüzde iyi bir fırsat var. 
3 puan almak istiyoruz, ligde kalmak 
istiyoruz” şeklinde konuştu.
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MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, “Otizm 

bir hastalık değil, farklı bir gelişim bi-
çimidir ve erken tanı çocuklarımızın 
potansiyeline ulaşmasında en güçlü 
adımdır” ifadesini kullandı. Yurdakul, 
2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık 
Günü dolayısıyla yayımladığı mesaj-
da, MHP olarak otizmli bireylerin ve 
onların fedakâr ailelerinin yaşadığı 
her zorluğu yüreklerinde hissettik-
lerini, engelli politikalarını bir sosyal 
yardım değil, “milli vicdan” meselesi 
olarak gördüklerini belirtti. Cum-
huriyet’in ikinci yüzyılında “İnsanı 
yaşat ki devlet yaşasın” düsturunu 
tüm sağlık ve sosyal politikaların 
merkezine yerleştirdiklerine işaret 
eden Yurdakul, şunları kaydetti: 
“Bir akademisyen ve hekim olarak 
ifade etmek isterim ki otizmde 
erken tanı, özel eğitime ve desteğe 
erken erişim anlamına geldiği için 
çocuklarımızın geleceği adına altın 
bir fırsattır. Bilimsel literatürde de 
belirtildiği üzere otizm bir hastalık 
değil, farklı bir gelişim biçimidir ve 
erken fark edildiğinde çocuklarımızın 
potansiyeline ulaşmasında en güçlü 

adımdır’’ ifadelerini kullandı. 
Yurdakul, “Lider Ülke Türkiye” 
vizyonları doğrultusunda, otizmli 
bireylerin kimseye muhtaç olmadan, 
kendi ayakları üzerinde durabildiği, 
spor ve sanatla toplumla bütünleştiği 
bir Türkiye’yi el birliğiyle inşa ede-
ceklerini aktararak, şu değerlendir-
mede bulundu: “Onların eğitimi için 
özel materyallerin, uzman öğretmen-
lerin ve birebir ilginin sağlandığı bir 
sistem, milli bir vazifemizdir. Bu va-
zife kapsamında MHP olarak engelli 
kardeşlerimizin onurlu bir yaşam 
sürmeleri için hazırladığımız somut 
çözüm önerilerimizi ve vaatlerimizi 
kararlılıkla takip ediyoruz. Partimizin 
engelli politikaları çerçevesinde 
ilan ettiğimiz üzere hem kamuda 
hem özel sektörde engelli istihda-
mının artırılması, engelli ve engelli 
yakını aylıklarının yükseltilmesi, 
aylık ödemelerinde aile geliri yerine 
engellilerin kendi gelirlerinin esas 
alınması ve engelli fertlerin vefat 
eden ebeveynlerinden kalan emekli 
maaşlarının tamamının engelli fert-
lerimizin kendilerine tahsis edilmesi 
temel önceliğimizdir”

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Ab-
dullah Emre Güner, yılın ilk 3 ayında 35 
binden fazla çocuğa otizm taraması ya-
pıldığını bildirdi. İstanbul’un dünyanın 
“sağlık başkenti” olduğunu ifade eden 
Güner, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu’nun “Biz hastalığın değil, sağlığın 
bakanlığıyız” sözünü hatırlatarak, 
sağlığın korunması için birden fazla 
tarama programı uyguladıklarını, bun-
ların en önemlisinin de otizm tarama 

programı olduğunu dile getirdi. Otizm 
tarama programına verdikleri öneme 
işaret eden Güner, “Otizm tarama testi 
uyguladıktan sonra riskli çıkan çocuk-
larımızı, İl Sağlık Müdürlüğümüzün 
geliştirdiği sistematikle beraber yapay 
zekâ destekli programımızla ihtiyaç 
duydukları çocuk psikiyatrisi, doktorlar 
ve uzmanlara muayene ettiriyoruz. 
Riskli çocuklardan otizm spektrumu 
bozukluğu olan varsa rehabilitasyonla 

ilgili raporlarını ve okula yönlendirme-
lerini sağlıyoruz” diye konuştu. Güner, 
İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü bünyesin-
de otizm tarama programlarını aralıksız 
sürdürdüklerini belirterek, “İstanbul’da 
2018 yılından beri 900 bini aşkın çocuk 
tarandı. Bu taramalarda 45 binden fazla 
çocuk riskli bulundu. Şu anda 3 binden 
fazla otizm spektrumu bozukluğu tanı-
sı olan çocuğumuz rehabilite ediliyor’’ 
diye konuştu.

Düzce’de öğretmenlerin sahiplendiği köpek “Lidya”, otizmli öğrenciler üzerinde âdeta 
terapi etkisi oluşturdu. Yaklaşık 2 yıl önce trafik kazasında yaralanarak veterinere getirilen 

pug cinsi köpek, öğretmenler tarafından sahiplenildi. Okulun neşe kaynağı olan köpek, 
öğrencilerin sosyal, duygusal ve fiziksel becerilerini geliştirmelerine katkı sağlıyor.

‘Farkındayız, ‘Farkındayız,  
daima yanınızddayız’

2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Günü

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, “18 ilde verdiğimiz otizmli bireylere yönelik 
bireysel danışmanlık hizmetine bu yıl 16 il daha ekliyoruz” ifadelerini kullandı.

Herkes kadar 
farklılar
Otizmli çocuklarımızın herkes kadar farklı 

olduğunu belirten Bakan Göktaş, ‘’İlgi alanları, 

olaylara verdikleri tepkiler herkes gibi onlara da 

özgü. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı olarak 

18 ilde verdiğimiz otizmli bireylere yönelik 

bireysel danışmanlık hizmetine bu yıl 16 il daha 

ekliyoruz. 3’ü yatılı olmak üzere 9 ihtisaslaşmış 

bakım merkeziyle hizmet veriyoruz. Farklı illerde 

faaliyetlere devam eden erken çocukluk gelişim 

merkezlerimizin sayısını da artırmaya devam 

ediyoruz. Otizm farkındalık gününde büyük bir 

aile olduğumuzu unutmayalım. Bu çocuklar 

hepimizin çocukları” ifadelerini kullandı.

‘OTIZM BIR 
HASTALIK 
DEĞILDIR’ 

İSTANBUL’DA 35 BIN OTIZM TARAMASI YAPILDI

Göktaş, NSosyal hesabından 2 
Nisan Dünya Otizm Farkındalık 
Günü dolayısıyla videolu payla-
şımda bulundu. Farklılıkların en 
büyük zenginlik olduğunu belirten 
Mahinur Özdemir Göktaş, “An-
lamak, destek olmak ve hayatı 
kolaylaştırmak ise ortak sorumlu-
luğumuz. Otizme yönelik toplum-
sal bilinci güçlendirecek çalışma-
larımızı kararlılıkla sürdüreceğiz. 
Farkındayız, daima yanınızdayız” 
açıklamasını yaptı. Bakan Göktaş, 
paylaşımında şunları kaydetti: 
“Hayatınızda en az bir kere oto-
büste veya uçakta sürekli ağlayan 
bir bebeğe denk gelmişsinizdir. 
Belki kolik bir bebektir, belki de 
gaz sancısı vardır. Ya da sadece 

olduğu ortamı garipsiyordu. Bir 
başka çocuk ise hiç tanımasanız 
da sosyal bir kelebektir. Sizinle 
çok çabuk arkadaş olabilir. Size 
hemen güvenir. Her çocuğun derdi 
hayata bakış açısı farklı olabilir. 
Bazı çocuklar ise dünyayı farklı al-
gılar. Otizm spektrumlu içinde yer 
alan çocuklarımız için dünya daha 
gürültülü, daha parlak ve daha 
yoğun olabilir. Yani diğer çocukla-
rımız için sıradan olan ortamlarda 
onlar zorlanabilirler. Bizimle göz 
teması kurmadıklarında ilgisiz 
değiller ya da ağlamaları şıma-
rık oldukları anlamına gelmiyor. 
Bunlar sadece o çocukların içinde 
bulundukları ortamlarla baş etme 
yöntemleri’’ 


